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Мы абяцаем нясумны час з любімай газетай.
ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!

Пер шы лет ні ме сяц пры све ча ны гіс то ры ка-куль тур на му ту рыз му. За мкі, па ла цы, му зеі, ся дзі бы рых ту юць 
шэ раг пра ек таў і пра грам для на вед валь ні каў. Да рэ чы, па вы ні ках мі ну ла га го да ў топ-3 па на вед валь нас ці 
ўвай шлі ме ма ры яль ны комп лекс «Брэсц кая крэ пасць-ге рой», Бе ла рус кі дзяр жаў ны му зей гіс то рыі Вя лі кай 
Ай чын най вай ны і Дзяр жаў ны ме ма ры яль ны комп лекс «Ха тынь». Тэ ма па тры я тыч на га вы ха ван ня, 80-год дзя 
Вя лі кай Пе ра мо гі за хоў вае лі дар скія па зі цыі і сё ле та. У пер шым квар та ле так са ма най больш 
за па тра ба ва ны мі для на вед ван ня бы лі му зеі ва ен най тэ ма ты кі.

ФЭС ТЫ, КВЭС ТЫ, 
МУ ЗЫЧ НЫЯ 
ВЕ ЧА РЫ НЫ
Чым ад мет ны ме сяц 
гіс то ры ка-куль тур на га 
ту рыз му
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«СА ЮЗ НІЦ КАЕ ЎЗА Е МА ДЗЕ ЯН НЕ, ЯКОЕ НЕ МО ЖА 
ЗМЯ НЯЦ ЦА ПАД УПЛЫ ВАМ ЛЮ БЫХ УЗ РУ ШЭН НЯЎ 
АБО ВА ГАН НЯЎ МІЖ НА РОД НАЙ АБ СТА НОЎ КІ»
Экс пер ты — аб ад но сі нах Бе ла ру сі і Кі тая і аб зна чэн ні ў іх раз віц ці ня даў ня га ві зі ту Прэ зі дэн та

Ві зіт Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі ў Кі тай, пра які сам кі раў нік дзяр жа вы 
па вы ні ках ска заў: «Усё прай шло як ма га лепш», і сён ня за ста ец ца ў цэнт ры ўва гі 
экс перт най су поль нас ці. Асаб лі вы «ся мей ны» фар мат су стрэ чы лі да раў Бе ла ру сі 
і Кі тая, пе ра га во ры з дзе ла вы мі ко ла мі — і як вы нік да моў ле нас ці аб ін тэн сі фі ка цыі 
су пра цоў ніц тва, асаб лі ва ў сфе ры пра мыс ло вас ці і вы со кіх тэх на ло гій, па лі тыч ны ас пект 
ві зі ту — усё гэ та па цвяр джэн не больш чым доб рых раў на праў ных ад но сін на шай кра і ны 
з вя лі кім Кі та ем у мно гіх сэн сах, якія вы бу да ва лі ся на працягу дзе ся ці год дзяў дзя ку ю чы 
даль на бач най па лі ты цы кі раў ні ка бе ла рус кай дзяр жа вы.

Бе ла русь і Кі тай зна хо дзяц ца на 
вы со кім уз роў ні ўза ем на га да ве ру, 
ад зна чае член Па ста ян най ка мі сіі 

Са ве та Рэс пуб лі кі па за ка на даў-

стве і дзяр жаў ным 

бу даў ніц тве Анд-

рэй ЖА МОЙ ДА. 
«У Мін ска і Пе кі на 
шмат парт нё раў, 
пры гэ тым по гля ды 
лі да раў дзвюх кра ін ма юць агуль-
ны ко рань унут ра най і між на род-
най па лі ты кі, — лі чыць ён. — Мы не 
прос та вя дзём уза ем ны ган даль, 
мы рэа лі зоў ва ем су мес ныя пра ек-
ты: Бе ла русь ак тыў на пад тры ма ла 
бу даў ніц тва іні цы я ты вы «Адзін по-
яс, адзін шлях». Бе ла русь па спя хо-
ва су пра цоў ні чае з КНР у куль тур-
най і аду ка цый най сфе ры».

Ад но з асноў ных пы тан няў у 
двух ба ко вым су пра цоў ніц тве — 
ма шы на бу даў ні чая га лі на і тэх на-

ла гіч ная ма дэр ні за цыя асоб ных 
кі рун каў пра мыс ло вас ці Бе ла ру сі. 
«Аляк сандр Лу ка шэн ка па дзя ліў-
ся ін фар ма цы яй аб тым, што гэ та 
ідэя на ле жыць Стар шы ні КНР Сі 
Цзінь пі ну. Кі тай — пе ра да вая кра-
і на з вы со ка раз ві тым пра мыс ло-
вым «ін тэ ле ктам». Я ўпэў не ны: іх 
до свед у ма дэр ні за цыі прад пры-
ем стваў нам са праў ды спат рэ біц-
ца», — ка жа Анд рэй Жа мой да, які 
кі руе прад пры ем ствам «Ко нус» 
На ву ко ва-прак тыч на га цэнт ра НАН 
Бе ла ру сі па ме ха ні за цыі сель скай 
гас па дар кі.

Ад зна чыў се на тар і важ ны па-
ка заль ны ас пект па лі тыч на га пла-
на — Бе ла русь не ба іц ца іза ля цыі. 
«У нас ёсць на дзей ныя парт нё ры, 
і гэ та не толь кі Ра сій ская Фе дэ ра-
цыя, як пры вык лі лі чыць на За ха-
дзе, нам ёсць, з кім сяб ра ваць». 
На дум ку Анд рэя Жа мой ды, сяб-
роў ская ся мей ная су стрэ ча кі раў-
ні коў Бе ла ру сі і Кі тая «ста не па-
каз чы кам для су свет ных лі да раў, 
якія пра гнуць «хле ба і ві до ві шчаў» 
на сла вян скіх «пад мост ках», та-

го, як па він ны бу да вац ца ад но сі ны 
ў ХХІ ста год дзі. Як мож на да маў-
ляц ца, не пры мя ня ю чы зброі. Як 
мож на бу да ваць, не за біў шы ні-
вод на га цві ка. Гэ та су стрэ ча двух 
сяб роў, двух парт нё раў і двух лі-
да раў, якія жа да юць сва ім на ро-
дам толь кі мі ру і роск ві ту».

На мес нік стар шы ні 

Па ста ян най ка мі сіі 

па між на род ных 

спра вах Па ла ты 

прад стаў ні  коў 

Алег ДЗЯ ЧЭН КА 

лі чыць пе кін скую су стрэ чу лі да раў 
Бе ла ру сі і Кі тая гіс та рыч на знач най 
і ўні каль най па фор ме і змес це яе 
пра вя дзен ня. Кі тай скі бок за свед-
чыў глы бо кую па ва гу да асо бы Прэ-
зі дэн та Бе ла ру сі, а ў яго асо бе — і да 
ўся го бе ла рус ка га на ро да.

Дэ пу тат ад зна чае, што да не-
фар маль ных пе ра га во раў на вы-
шэй шым уз роў ні, якія ад бы лі ся 
ў рэ зі дэн цыі Чжу нань хай, яшчэ 
доў гі час бу дзе пры ка ва на ўва-
га па лі тыч ных ана лі ты каў і прад-
стаў ні коў экс перт най су поль нас-
ці. «У ат мас фе ры са праўд на га 
сяб роў ства, ад кры та і да вер лі ва 
кі раў ні кі дзяр жаў аб мер ка ва лі 
ход рэа лі за цыі ра ней да сяг ну тых 
між дзяр жаў ных па гад нен няў па 
са мым шы ро кім спект ры пы тан-
няў геа па лі тыч на га су пра цоў ніц-
тва. Вель мі цёп лыя і на поў не ныя 

фі ла соф скім сэн сам ад но сі ны на-
цы я наль ных лі да раў ка то ры раз 
пра дэ ман стра ва лі су свет най су-
поль нас ці, што стра тэ гіч нае парт-
нёр ства па між на шы мі кра і на мі 
раз ві ва ец ца па на рас та ю чай, ды-
на міч на, пра грэ сіў на і са праў ды 
мае ўсе па год ны ха рак тар».

Га во ра чы аб змес це пе ра га вор-
на га пра цэ су — аб да лей шым раз віц-
ці на ву ко ва-тэх ніч ных і эка на міч ных 
ад но сін з Кі та ем, аб ма дэр ні за цыі бе-
ла рус кіх прад пры ем стваў з вы ка ры-
стан нем вы со кіх кі тай скіх тэх на ло гій, 
аб раз віц ці ка а пе ра цыі ў га лі нах, якія 
за бяс печ ва юць на цы я наль ную бяс-
пе ку на шых дзяр жаў, — Алег Дзя-
чэн ка пад крэс ліў, што та ва ра аба-
рот па між на шы мі кра і на мі з го да 
ў год па вя ліч ва ец ца і склаў ле тась 
8,6 міль яр да до ла раў. «Да сяг нен ні 
ві да воч ныя. Але гэ та не мя жа, — лі-
чыць пар ла мен та рый. — Ін тэн сіў-
на раз ві ва ец ца ўза е ма вы гад нае 
ганд лё ва-эка на міч нае су пра цоў-
ніц тва ў рам ках геа па лі тыч на га 
пра ек та «Адзін по яс, адзін шлях». 
Яск ра вы прык лад та му — функ-
цы я на ван не Кі тай ска-бе ла рус ка га 
ін дуст ры яль на га пар ка «Вя лі кі ка-
мень». Но выя перс пек ты вы для 
нас ад кры лі ся пас ля ўва хо джан ня ў 
ШАС і БРІКС».

Каб па спя хо ва кан ку ры ра ваць 
на су свет ным рын ку, бе ла рус кім 
прад пры ем ствам не аб ход на за-

бяс пе чыць вы пуск вы со ка тэх на ла-
гіч най пра дук цыі. «І ў гэ тым стра-
тэ гіч на важ ным пы тан ні ў нас ёсць 
пад трым ка і ра зу мен не кі тай скіх 
парт нё раў, за ці каў ле ных у раз віц ці 
пра мыс ло вай ка а пе ра цыі і ства рэн ні 
су мес ных вы твор час цяў, — ад зна чае 
Алег Дзя чэн ка. — Пры гэ тым кож ны 
з ба коў ро біць свой вя лі кі ўнё сак у 
агуль ную спра ву. На вы ха дзе — та-
ва ры, які мі мы за бяс печ ва ем не 
толь кі спа жыў цоў Бе ла ру сі і Кі тая, 
але і якія змо жам вы гад на рэа лі за-
ваць на рын ках трэ ціх кра ін».

Дэ пу тат за кра нуў і яшчэ адзін 
важ ны кі ру нак бе ла рус ка-кі тай-
ска га су пра цоў ніц тва: «Мы сён ня 
ра зам, пля чо ў пля чо, су праць ста-
ім роз ным эка на міч ным санк цы ям 
і аб ме жа ван ням, якія пад на ду-
ма ны мі пад ста ва мі як ін стру мент 
ня доб ра сум лен най кан ку рэн цыі 
ўве дзе ны Ва шынг тон скай ад мі ніст-
ра цы яй су праць бе ла рус кіх і кі тай-
скіх прад пры ем стваў. Не аб ход на 
ад зна чыць, што су час ны Кі тай 
па спя хо ва ад бі вае ўсе ата кі чар го-
вай та рыф най вай ны, аб ве шча най 
аме ры кан скім прэ зі дэн там-рэс пуб-
лі кан цам До наль дам Трам пам, і 
лёг ка ні ве лі руе ўсе прэ тэн зіі аме-
ры кан цаў на су свет нае лі дар ства. 
У ад роз нен не ад за ход ніх гла ба-
ліс таў Пе кін пад трым лі вае імк нен-

не кра ін і на ро даў да ўма ца ван ня 
спра вяд лі ва га і шмат па ляр на га 
све ту, у якім да стой нае мес ца зай-
мае і бе ла рус кая дзяр жа ва».

Алег Дзя чэн ка так са ма пад крэс-
ліў, што, кі ру ю чы ся прын цы па мі 
ўсе па год на га і ўсе ба ко ва га стра-
тэ гіч на га парт нёр ства, на шы кра-
і ны да сяг ну лі бес прэ цэ дэнт на га 
ў гіс то рыі двух ба ко вых бе ла рус ка-кі-
тай скіх ад но сін уз роў ню эка на міч на-
га, па лі тыч на га, на ву ко ва-тэх ніч на га і 
ва ен на-стра тэ гіч на га ўза е ма дзе ян ня, 
га то вы і ў да лей шым су мес на з кі тай-
скім на ро дам адэ кват на рэ ага ваць на 
ўсе па гро зы, што па сту па юць.

Ва ўза е ма ад но сі нах па між Бе-
ла рус сю і Кі та ем ад на з клю ча вых 
ро ляў ад ве дзе на на ву ко ва-тэх ніч-
на му су пра цоў ніц тву, звяр тае ўва-
гу Дзміт рый ЗА ХАР ЧУК, член 

Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-

пуб лі кі па рэ гі я наль най па лі ты-

цы і мяс цо вым са-

ма кі ра ван ні. «Для 
абедз вюх кра ін іна-
ва цый нае раз віц цё 
ў пры яры тэ це, — 

ад зна чыў ён. — За ка на мер на, што 
2024—2025 га ды аб' яў ле ны ўра да мі 
кра ін га да мі су пра цоў ніц тва Бе ла-
ру сі і КНР у га лі не на ву кі, тэх на ло гій 
і іна ва цый, рас пра ца ва ны і пад пі са-
ны план су мес ных ме ра пры ем стваў. 
Гэ та на да ло да дат ко вы ім пульс уза-
е ма дзе ян ню».

У па ра дак дня ві зі ту Прэ зі дэн-
та Бе ла ру сі ў Кі тай бы лі ўклю ча ны 
пы тан ні ма шы на бу даў ні чай га лі-
ны і тэх на ла гіч най ма дэр ні за цыі 
асоб ных кі рун каў пра мыс ло вас-
ці Бе ла ру сі. «Вель мі важ ныя для 
на шай эка но мі кі тэ мы, — лі чыць 
Дзміт рый За хар чук. — Аляк сандр 
Лу ка шэн ка асаб лі ва пад крэс ліў 
ро лю Стар шы ні КНР у пад клю чэн-
ні Бе ла ру сі да пра цэ саў, якія ў Кі-
таі на бра лі вель мі вы со кія тэм пы. 
А ча го мож на ча каць ад су пра цоў-
ніц тва з ад ным з вя ду чых су свет-
ных вы твор цаў цяж кай тэх ні кі? 
Толь кі доб рых перс пек тыў».

— Кі тай на сён няш ні дзень па 
мно гіх па ра мет рах — пер шая эка-
но мі ка све ту, — ак цэн та ваў ува гу ў 
пра гра ме «Буд ні» на «Аль фа Ра-
дыё» член Па ста ян най ка мі сіі 

па між на род ных спра вах Па-

ла ты прад стаў ні-

коў Аляк сандр 

ШПА КОЎ СКІ. — 
У нас ад кры тая 
эка но мі ка ін дуст-
ры яль на га ты пу. Гэ та 
зна чыць, на ша пра мыс ло васць па-
ста ян на мае па трэ бу ў роз ных кам-
плек ту ю чых, кры тыч на знач ных 
та ва рах для да лей ша га раз віц ця. 
І для Бе ла ру сі Кі тай вы сту пае важ-
най кры ні цай та ко га ро ду вы со ка-
тэх на ла гіч най пра дук цыі, асаб лі ва 
ва ўмо вах спроб тэх на ла гіч на га эм-
бар га з бо ку дзяр жаў За ха ду. Ка лі 
мы га во рым аб не аб ход нас ці пе-
ра хо ду да шос та га тэх на ла гіч на га 
ўкла ду, тут, без умоў на, стаў ка ро-
біц ца на Кі тай. Гэ та ў тым лі ку ўка-
ра нен не ра ба ты за цыі, тэх на ло гій 
штуч на га ін тэ ле кту. Тут, па сут нас ці, 
Кі тай вы сту пае без аль тэр на тыў най 
кры ні цай гэ тых тэх на ло гій. Тым не 
менш і Бе ла русь, ма ю чы сціп лы ў 
па раў на нні з Кі та ем тэ ры та ры яль-
ны і дэ ма гра фіч ны рэ сурс, у част цы 
тэх на ло гій сёе-тое мо жа пра па на-
ваць на шым кі тай скім парт нё рам. 
Зна чыць, нель га ска заць, што гэ та 
ву лі ца з ад на ба ко вым ру хам.

Дэ пу тат пад крэс ліў, што не 
ў мно гіх кра і нах на зі ра ец ца та кі 
ўзро вень ад но сін з Кі та ем, як у 
Бе ла ру сі.

— У Кі тая ёсць пэў ная іе рар-
хія ўза е ма дзе ян ня з за меж ны мі 
дзяр жа ва мі. І трэ ба ска заць, што 
бе ла рус ка-кі тай скія дып ла ма тыч-
ныя ад но сі ны на ліч ва юць 33 га ды. 
У 1992 го дзе мы пад пі са лі ад па вед-
ны да га вор, дзе бы ла сціп лая фар-
му лёў ка «сяб роў ства і су пра цоў ніц-
тва». З та го ча су ўзро вень па лі тыч-
ных ад но сін па між Бе ла рус сю і КНР 
па вы шаў ся шэсць ра зоў. Сён ня мы 
зна хо дзім ся ў най вы шэй шай фа зе 
ад но сін у дып ла ма тыч най іе рар хіі 
Кі тая. Гэ та ўсе па год нае ўсе ба ко вае 
стра тэ гіч нае парт нёр ства. Экс пер ты-
кі та яз наў цы трак ту юць усе па год нае 
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У Ду шан бэ ўчо ра прай шоў Са вет 
кі раў ні коў ура даў СНД, удзел у якім 
пры няў Прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі 
Аляк сандр ТУР ЧЫН. Ба кі аб мер ка ва лі 
ак ту аль ны па ра дак Са друж нас ці 
ў вуз кім і па шы ра ным скла дах. 
Але пе рад гэ тым ад бы ла ся су стрэ ча 
з лі да рам Та джы кі ста на Эма ма лі 
РАХ МО НАМ. Пад ра бяз нас ці — 
у на шым ма тэ ры я ле.

ПРЫ ЯРЫ ТЭ ТЫ 
ЎЗА Е МА ДЗЕ ЯН НЯ

Прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі Аляк сандр Тур-
чын пад час аб ме ну дум ка мі па ак ту аль ных 
пы тан нях эка на міч на га ўза е ма дзе ян ня ў Са-
друж нас ці Не за леж ных Дзяр жаў у вуз кім фар-
ма це ад зна чыў той факт, што ва ўсіх кра і нах 
Са друж нас ці на зі ра ец ца эка на міч ны рост і 
дру гі год за пар тэм пы рос ту ВУП у дзяр жа вах 
СНД пе ра вы ша юць ся рэд не су свет ныя:

— Та кая тэн дэн цыя на гляд на па цвяр джае 
атры ман не кан крэт ных вы год кож най дзяр-
жа вай-удзель ні цай ад эка на міч най ін тэ гра цыі 
ў рам ках Са друж нас ці.

На яго дум ку, нель га спы няц ца на да сяг-
ну тым:

— Мы не мо жам іг на ра ваць тур бу лент-
насць на су свет ным рын ку з пры чы ны роз ных 
аб ста він, уплыў раз бу раль ных пра цэ саў на 
эка но мі кі дзяр жаў — удзель ніц Са друж нас ці 
і су свет ную эка но мі ку ў цэ лым.

У су вя зі з гэ тым у якас ці пры яры тэт ных кі-
рун каў эка на міч на га ўза е ма дзе ян ня ў рам ках 
СНД Аляк сандр Тур чын вы лу чыў на ступ ныя:

— Пер шы. Вы ка ры стан не ме ха ніз маў сва-
бод на га ганд лю та ва ра мі і па слу га мі, а так са ма 
ўста ра нен не бар' е раў ва ўза ем ным ганд лі да-
зво ліць нам вый сці на но вы ўзро вень ганд лё ва-
эка на міч ных уза е ма ад но сін у Са друж нас ці.

На яго дум ку, не аб ход на больш ак тыў на за-
дзей ні чаць па тэн цы ял дзе ю чай ра бо чай гру пы 
вы со ка га ўзроў ню для пра вя дзен ня ана лі зу прэ-
тэн зій, якія па сту па юць, і лік ві да цыі пе ра шкод ва 
ўза ем ным ганд лі дзяр жаў — удзель ніц СНД.

Прэм' ер-мі ністр кан ста та ваў, што ў част цы лі-
бе ра лі за цыі ганд лю па слу га мі важ ным з'яў ля ец -
ца ўступ лен не ў сі лу па гад нен ня аб сва бод ным 
ганд лі па слу га мі для ўсіх кра ін, якія пад пі са лі 
яго, і ад зна чыў той факт, што па гад нен не ўжо 
ўсту пае ў сі лу і для Рэс пуб лі кі Ка зах стан.

— Па-дру гое. Пра доў жыць фар мі ра ван не 
на ву ко ва-тэх на ла гіч най пра сто ры СНД для 
да сяг нен ня тэх на ла гіч на га су ве рэ ні тэ ту. Пра 
важ насць гэ тай тэ мы ў каст рыч ні ку мі ну ла-
га го да ў хо дзе са мі ту Са друж нас ці га ва рыў 
Прэ зі дэнт на шай кра і ны Аляк сандр Ры го ра-
віч Лу ка шэн ка, — пад крэс ліў Прэм' ер-мі ністр 
і пра па на ваў у гэ тай су вя зі вы кан ка му СНД 
па ду маць, дзе ў сфе ры тэх на ло гій ба кі мо гуць 
вы ка рыс тоў ваць па тэн цы ял ар га ні за цыі, каб 
раз ві ваць су мес ныя вы твор час ці з вы со кай 
да баў ле най вар тас цю.

Аляк сандр Тур чын так са ма ак цэн та ваў ува-
гу на не аб ход нас ці па шы рэн ня ў Са друж нас ці 
пра мыс ло вай ка а пе ра цыі і па вы шэн ня ўзроў-
ню ла ка лі за цыі пра дук цыі, што вы пус ка ец ца.

— Пад пі са нае сён ня па гад нен не аб су пра-
цоў ніц тве дзяр жаў — удзель ніц СНД у раз віц-
ці га лін цяж ка га ма шы на бу да ван ня па він на 
спры яць гэ тай мэ це, — вы ка заў упэў не насць ён.

Трэ цім кі рун кам, на якім ак цэн та ваў ува гу 
Прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі, з'яў ля ец ца ліч ба-
ві за цыя:

— Шы ро кае ўка ра нен не су час ных тэх на ло-
гій спры яе эка на міч на му рос ту, па вы шэн ню 
якас ці па слуг, якія аказ ва юц ца на сель ніц тву, — 
ад зна чыў ён.

Аляк сандр Тур чын кан ста та ваў, што рэа лі-
за цыя ў гэ тай га лі не су мес ных пра ек таў, што 
ўяў ля юць ін та рэс для ўсіх дзяр жаў — удзель ніц 
СНД, на дасць да дат ко вы ім пульс шмат пла на-
ва му су пра цоў ніц тву на пра сто ры Са друж нас-
ці. Ён вы ка заў упэў не насць, што ад ства рэн-
ня адзі най ліч ба вай пра сто ры ў рам ках СНД 
вый грае як ар га ні за цыя ў цэ лым, так і кож ная 
дзяр жа ва-ўдзель ні ца.

Яшчэ ад ным кі рун кам уза е ма дзе ян ня 
ўдзель ні каў з'яў ля ец ца ўма ца ван не між на-
род на га ста ту су СНД:

— На за па ша ны во пыт уза е ма дзе ян ня дзяр-
жаў-удзель ніц ва ўсіх сфе рах, раз ві тая нар ма-
тыў ная пра ва вая ба за да зва ля юць Са друж нас ці 
ак тыў на па зі цы я на ваць ся бе на між на род най 
арэ не, гу чаць у між на род най ін фар ма цый най 
пра сто ры. Ча ка ем ад Вы кан ка ма СНД больш 
ра шу чых дзе ян няў па атры ман ні ста ту су на зі-
раль ні ка пры Са друж нас ці Шан хай скай ар га-
ні за цыі су пра цоў ніц тва, а так са ма па ўдзе ле ў 
ме ра пры ем ствах, якія пра вод зяц ца на пля цоў-
цы ААН і ін шых між на род ных ар га ні за цый.

НА СТУП НАЯ СУ СТРЭ ЧА — 
У МІН СКУ

Што ты чыц ца на ступ най да ты пра вя дзен ня 
па ся джэн ня Са ве та кі раў ні коў ура даў СНД, 
за пла на ва най на 30 ве рас ня ў Мін ску, Аляк-
сандр Тур чын пра сіў ка лег пад тры маць гэ тую 
пра па но ву Вы кан ка ма СНД.

Так са ма ён пра ін фар ма ваў, што ад на ча со ва 
пла ну ец ца пра вя дзен не па ся джэн ня Еў ра зій-
ска га між ура да ва га са ве та пад стар шын ствам 
Бе ла ру сі.

Акра мя та го, у гэ ты ж пе ры яд — 29 ве рас-
ня — 1 каст рыч ні ка — упер шы ню ў Мін ску бу-
дзе ар га ні за ва на Між на род ная пра мыс ло вая 
вы ста ва «ІНАП РАМ. Бе ла русь».

Прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі за пра сіў усе кра і -
ны СНД пры няць удзел у ра бо це гэ та га прэ-
стыж на га ме ра пры ем ства і прад ста віць на ім 
экс па зі цыі сва іх на цы я наль ных вы твор цаў.

Аляк сандр Тур чын так са ма пры няў удзел 
у па ся джэн ні Са ве та кі раў ні коў ура даў СНД у 
па шы ра ным скла дзе. Па вы ні ках пад пі са ны 
шэ раг да ку мен таў, якія да ты чац ца:

— су пра цоў ніц тва дзяр жаў у раз віц ці га лін 
цяж ка га ма шы на бу да ван ня і лёг кай пра мыс-
ло вас ці;

— гар ма ні за цыі на цы я наль ных сіс тэм ар га-
ні за цыі па вет ра на га ру ху;

— су пра цоў ніц тва ў га лі не ахо вы зда роўя 
на сель ніц тва;

— ра шэн ня аб Фо ру ме ва лан цё раў СНД;
— раз віц ця аб' яд на най сіс тэ мы кант ро лю 

і ацэн кі ра ды я цый най, хі міч най і бія ла гіч най 
аб ста ноў кі мі ніс тэр стваў аба ро ны кра ін — 
удзель ніц СНД;

— за сна ван ня на груд на га зна ка «За раз-
віц цё ту рыз му ў Са друж нас ці Не за леж ных 
Дзяр жаў»;

— між дзяр жаў най мэ та вай пра гра мы «Рэ-
куль ты ва цыя тэ ры то рый дзяр жаў, якія пад-
верг лі ся ўздзе ян ню ўра наз да бы ва ю чых вы-
твор час цяў».

СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВА

НЕ СПЫ НЯЦ ЦА НА ДА СЯГ НУ ТЫМ
Эка на міч ны рост на зі ра ец ца ва ўсіх кра і нах СНД
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парт нёр ства як са юз ніц кае ўза е ма-
дзе ян не, якое не мо жа змя няц ца 
пад уплы вам лю бых уз ру шэн няў 
або ва ган няў між на род най аб ста-
ноў кі. Гэ та вель мі важ на ў су час ным 
све це, — да даў госць пра гра мы.

Аляк сандр Шпа коў скі на га даў, 
што сам Стар шы ня КНР Сі Цзінь пін 
ра ней пад крэс ліў: па між Бе ла рус-
сю і Кі та ем мац нее тра ды цый нае 
сяб роў ства.

— З ад на го бо ку — ся рэд не ста-
тыс тыч ная еў ра пей ская дзяр жа ва, 
з дру го га — ма гут ны Кі тай, які прэ-
тэн дуе сён ня фак тыч на на ро лю на-
кі ра валь най сі лы ў су час ным све-
це, — ак цэн та ваў увагу спі кер. — Што 
нас звяз вае? Што да эка на міч на га 
склад ні ка, у нас па сту паль на 
рас це ганд лё вы аба рот. Важ-
на ад зна чыць — рас це і бе ла рус-
кі экс парт у Кі тай. Ін та рэс Кі тая 
за ўваж ны. Нас так са ма звяз вае све-
та по гляд ная бліз касць. Як ска заў Сі 
Цзінь пін, каб зра зу мець Кі тай, трэ ба 
зра зу мець Ка му ніс тыч ную пар тыю 
Кі тая. А бе ла рус кая дзяр жаў ная ма-
дэль, якая за хоў вае і сім ва ліч ную, і 
сэн са вую, і эка на міч ную пе ра ем-
насць ад са вец кай са цы я ліс тыч най 
тра ды цыі, мне па да ец ца, для гэ та га 
па ды хо дзіць вель мі да рэ чы. І, вя-
до ма, Бе ла русь — клю ча вы парт нёр 
Кі тая ў Цэнт раль на еў ра пей скім рэ-
гі ё не ў кан тэкс це эка на міч на га пра-
ек та «По яс і шлях». Кі тай да па ма-
гае нам з вай ско вы мі тэх на ло гі я мі. 
І, што вель мі важ на для нас, КНР 
за хоў вае па зі тыў нае стаў лен не да 
Бе ла ру сі ў част цы, якая да ты чыц ца 
па ста вак кры тыч на знач ных кам плек-
ту ю чых для на шай пра мыс ло вас ці, і ў 
част цы, якая да ты чыц ца пра вя дзен ня 
пла ця жоў. Кі тай для нас ця пер — ад но 
са знеш не па лі тыч ных кры лаў між на-
род най не за леж нас ці.

Га во ра чы аб ві зі це бе ла рус-
 ка га Прэ зі дэн та ў Кі тай у пра гра ме 
«Ве чар з Ула дзі мі рам Са лаў ё вым» 
на ка на ле Ра сія 1, Аляк сандр Шпа-
коў скі ад зна чыў яго зна чэн не не 
толь кі для Бе ла ру сі: «Ха рак тар 
пры ёму на ша га лі да ра ў Кі таі, 
уклю ча ю чы як афі цый ныя, так і 
не фар маль ныя пе ра га во ры з Сі 
Цзінь пі нам, свед чыць аб вы со кім 
уз роў ні да ве ру. У лю бой куль ту ры 
за пра шэн не да до му — гэ та знак 
най вы шэй шай па ва гі. Гэ та свед-
чыць аб тым, што ад но сі ны Бе ла ру-
сі з Кі та ем раз ві ва юц ца не толь кі ў 
ла каль ным двух ба ко вым фар ма це 
з пунк ту гле джан ня на цы я наль ных 
ін та рэ саў, але і ў гла баль ным кан-
тэкс це. Бо Аляк сандр Лу ка шэн ка 
не толь кі Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь, але і Стар шы ня Вы шэй ша-
га дзяр жаў на га са ве та Са юз най 
дзяр жа вы Бе ла ру сі і Ра сіі. Акра мя 
та го, сё ле та Бе ла русь зноў стар-
шын ствуе ў Еў ра зій скім эка на міч-
ным са ю зе».

Ана лі тык БІСД Сяр гей ВЯР-

ГЕЙ ЧЫК у ка мен та рыі 
для ка на ла CGTN 
Цэнт раль на га тэ-
ле ба чан ня Кі тая 
ад зна чыў уза е ма-
вы гад ны ха рак тар 
бе ла рус ка-кі тай ска га прак тыч на га 
ўза е ма дзе ян ня: «Пры са дзей ні чан-
ні Кі тая ў апош нія га ды ў Бе ла ру сі 
асвое ны но выя кам пе тэн цыі, на-
прык лад, у сфе ры бія тэх на ло гій, 
лег ка вым аў та ма бі ле бу да ван ні і 
інш. Ад нак ды на мі ка ўнут ра на га 
раз віц ця па тра буе па ска рэн ня ў за-
сва ен ні пе ра да вых тэх на ло гій для 
за бес пя чэн ня кан ку рэн та здоль нас-
ці на су свет ных рын ках. У гэ тым 
пра цэ се ка а пе ра цыя з Кі та ем пры-
ня се ўза ем ную вы га ду. Ука ра нен не 
ў пра мыс ло васць су час ных кі тай-
скіх тэх на ло гій бу дзе са дзей ні чаць 
рос ту ўза ем на га та ва ра аба ро ту ў 
ін та рэ сах па ляп шэн ня даб ра бы ту 
на сель ніц тва».

Мі ха іл МІ ШУС ЦІН, стар шы ня Ура да Ра сій скай Фе дэ ра цыі:

— Для на шых дзяр жаў ры нак Са друж нас ці за ста ец ца не прос та знач ным. Ён з'яў ля ец-
ца клю ча вым у знеш не ганд лё вым аба ро це. Па вы ні ках мі ну ла га го да до ля кра ін СНД у 
та ва ра аба ро це Ра сіі пе ра вы сі ла 15,5 %. Гэ та больш, чым го дам ра ней.

У кан цы 2024 го да за вяр шыў ся пе ры яд ра сій ска га стар шын ства ў ор га нах Са друж-
нас ці. Мы ра зам з ва мі, па ва жа ныя ка ле гі, за бяс пе чы лі но вую якасць на шай ін тэ гра цыі, 
пры ня лі цэ лы шэ раг знач ных да ку мен таў у га лі не энер ге ты кі, ла гіс ты кі, ін тэ ле кту аль най 
улас нас ці, для ўма ца ван ня хар чо вай бяс пе кі, раз віц ця транс парт на га комп лек су, сты-
му ля ван ня іна ва цый і па вы шэн ня прад пры маль ніц кай ак тыў нас ці.

Важ ным лі чым і да лей шае па шы рэн не су пра цоў ніц тва СНД і Еў ра зій ска га эка на міч на га 
са ю за. З улі кам цес ных су вя зяў па між на шы мі кра і на мі не аб ход на пра ца ваць над зблі жэн-
нем нар ма тыў на-пра ва во га рэ гу ля ван ня Са друж нас ці і Са ю за.

Алі АСА ДАЎ, прэм' ер-мі ністр Азер бай джа на:

— Азер бай джан на дае важ нае зна чэн не да лей ша му па шы рэн ню ганд лё ва-эка на міч ных 
су вя зяў з дзяр жа ва мі — чле на мі Са друж нас ці. У су вя зі з гэ тым пры ем на ад зна чыць за ха ван не 
ста ноў чай ды на мі кі та ва ра аба ро ту Азер бай джа на з кра і на мі СНД, які ў 2024 го дзе вы рас на 
7 %. Па вы ні ках 4 ме ся цаў бя гу ча га го да фік су ем пры рост у 43 %.

Гавораць удзель ні кі

У тэ му

На прын цы пах друж бы, 
уза ем най па ва гі 

і да ве ру
У Па ла цы на цыі Прэ зі дэнт Та джы-

кі ста на Эма ма лі Рах мон су стрэў ся з 

кі раў ні ка мі ўра даў кра ін — удзель ніц 

Са друж нас ці Не за леж ных Дзяр жаў.

На су стрэ чы бы лі аб мер ка ва ны пы тан ні 
су пра цоў ніц тва ба коў у рам ках Са друж-
нас ці і па рад ку дня стар шын ства Та джы-
кі ста на ў СНД.

Эма ма лі Рах мон вы ка заў ся аб пры яры-
тэ тах стар шын ства Та джы кі ста на, у тым лі ку 
аб ме рах, якія пры ма юц ца кра і най у кі рун ку 
раз віц ця і па шы рэн ня ад но сін су пра цоў ніц-
тва і вы ра шэн ня ак ту аль ных пы тан няў:

— Та джы кі стан у рам ках свай го член ства 
і, у пры ват нас ці, ця пе раш ня га стар шы ні ў 
СНД пра во дзіць ра бо ту па да лей шым раз-
віц ці шмат ба ко ва га су пра цоў ніц тва па між 
усі мі дзяр жа ва мі-ўдзель ні ца мі, — за пэў ніў 
ён. — Ме ры, што пры ма юц ца на мі ў гэ тым 
кі рун ку, за сна ва ны ў пер шую чар гу на прын-
цы пах друж бы, уза ем най па ва гі і да ве ру, 
уза е ма вы гад на га су пра цоў ніц тва і з улі кам 
ін та рэ саў усіх ба коў. У гэ тым рэ чы шчы мы 
га то вы і да лей са дзей ні чаць да лей ша му па-
шы рэн ню ўза е ма дзе ян ня ва ўсіх сфе рах су-
пра цоў ніц тва, у сфе рах за бес пя чэн ня ўстой-
лі ва га са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця, а 
так са ма ўма ца ван ня ста біль нас ці і бяс пе кі 
на ўсёй пра сто ры Са друж нас ці.
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У СЛА ВУ ЗА СТУП НІ ЦЫ 
БЕ ЛА РУС КАЙ ЗЯМ ЛІ
Спа са-Еф ра сін неў скі міт ра па ліц кі жа но чы ма нас тыр 
па пра ву з'яў ля ец ца ду хоў ным цэнт рам Бе ла ру сі, 
мес цам пры цяг нен ня ўсіх хрыс ці ян

«Ка ля мо шчаў пра па доб най Еф ра-
сін ні По лац кай мо ляц ца аб вы ля чэн ні і 
су ця шэн ні, з лю боўю ў сэр цы дзя ку юць 
за да па мо гу, — ска за на ў він ша ван ні. — 
На бе ла рус кай зям лі свя та бе ра гуць 
важ ную част ку са ма быт най куль ту-
ры, звя за най з пра цай пра ва слаў най 
па дзвіж ні цы. За вяр шыў шы ра бо ты 
па рэ стаў ра цыі ма нас ты ра і ад на віў-
шы яго спрад веч ную пры га жосць, мы 
зра бі лі бяс цэн ны ўнё сак у за ха ван не 
гіс та рыч най спад чы ны. Ня хай пад пе-
ра звон ве ра ў Бо га ўма цоў вае адзін-
ства бе ла рус ка га на ро да і пры мна жае 
да сяг нен ні кра і ны».

Ме на ві та пад па тра на там Аляк-
санд ра Лу ка шэн кі вы дзя ля лі ся 
срод кі на рэ кан струк цыю ўні-
каль ных фрэ сак ра бо ты 
ві зан тый скіх май строў, 
вы ка на ных па за ка зе Еф-
ра сін ні По лац кай у па бу-
да ва ным ёй у XІІ ста год-
дзі хра ме Пра аб ра жэн ня 
Гас под ня. З яго ад крыц-
цём пас ля рэ стаў ра цыі 
ў сту дзе ні гэ та га го да 
ста ра жыт ныя фрэс кі мо-
гуць раз гля даць на вед-
валь ні кі.

Да він ша ван няў да лу-
чы ла ся Cтаршыня Са ве та 
Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь На тал ля Ка ча на ва: 
«Дзе вяць ста год дзяў та му ня бес ная 
за ступ ні ца Бе ла ру сі, імк ну чы ся да ду-
хоў най дас ка на лас ці, удых ну ла ззян-
не ве ры ў По лац кую абі цель. З та го 
ча су лёс на шай зям лі, які зна хо дзіц ца 
пад ахо вай пра па доб най Еф ра сін ні, 
не па рыў на звя за ны са Спа са-Еф ра-
сін неў скім ма нас ты ром — бяс цэн най 
свя ты няй на шай бла га слаў лё най Ай-
чы ны».

У дзень па мя ці Свя той Еф ра сін ні, 
5 чэр ве ня, усе шля хі вер ні каў вя лі ў 
По лацк. Ме на ві та ў гэ ты дзень, раз 
на год пра хо дзяць свя точ ныя на ба-
жэн ствы ў Са фій скім са бо ры. Ад туль 
хрэс ны ход, у якім узя лі ўдзел ты ся чы 
пра ва слаў ных, ру шыў у Спа са-Еф ра-
сін неў скі ма нас тыр.

За мно гія ста год дзі ён пе ра жыў як га-
ды роск ві ту, так і цяж кія ча сы. Але ма літ-
ва мі сва ёй за сна валь ні цы і яе пас ля доў-
ні каў за ста ец ца апло там ве ры, скарб ні-
цай хрыс ці ян скіх каш тоў нас цяў. Га лоў-
ныя свя ты ні абі це лі — мо шчы і вя ры гі 
ма тух ны Еф ра сін ні, яе зна ка мі ты крыж. 
140 ма на шак што дня мо ляц ца тут аб зго-
дзе і спа га дзе на бе ла рус кай зям лі. Толь кі 

ле тась ма нас тыр на ве да лі больш 
за 45 ты сяч па лом ні каў.

Бос кую лі тур гію ў Кры-
жаў зві жан скай царк-
ве ўзна ча ліў Свя цей шы 
Па тры ярх Мас коў скі і ўсяе 
Ру сі Кі рыл, Пер ша свя ці-
цель скі ві зіт яко га ў Бе-
ла русь пры мер ка ва ны 
да 900-год дзя Спа са-
Еф ра сін неў ска га ма-
нас ты ра. На ба жэн-
ства прай шло над-
звы чай уз нёс ла, 
ура чыс та, вер ні кі 
аб' яд на лі ся ў га-
ра чай ма літ ве за 
мір, спа кой і адзін ства.

Пра гра ма Пер ша свя ці цель ска га ві-
зі ту ў Бе ла русь Прад ста я це ля Рус кай 

пра ва слаў най царк вы бы ла на сы ча най, 
але ў ёй вы лу чаў ся адзін пункт, быц цам 
бы не звя за ны не па срэд на з цар коў ным 
жыц цём, ра зам з тым ён пад крэс ліў ду-
хоў ны подз віг бе ла рус ка га на ро да ў га-
ды Вя лі кай Ай чын най вай ны. Па тры ярх 
Мас коў скі і ўсяе Ру сі Кі рыл на пя рэ дад ні 
ўра чыс тас цяў, якія прай шлі 5 чэр ве ня ў 
По лац ку, ус клаў вя нок да ма ну мен та на 
пло шчы Пе ра мо гі ў Мін ску.

З асаб лі вым па чуц цём і ўра чыс ты мі 
пры ві тан ня мі ў той жа дзень яго ча ка-
лі вер ні кі ка ля Свя та-Ду ха ва ка фед-
раль на га са бо ра ста лі цы, дзе ў го нар 
дня па мя ці пра па доб най Еф ра сін ні, 
ігу мен ні По лац кай, ад слу жы лі ют ра нь 
Уся ноч на га ня спан ня. Ві та ю чы Свя-
цей ша га Па тры яр ха Кі ры ла, Міт ра-
па літ Мін скі і За слаў скі Ве ні я мін, Па-
тры яр шы Эк зарх усяе Бе ла ру сі, пад нёс 
яму ў па да ру нак аб раз Жы ро віц кай 
Бо жай Ма ці, вы ка на ны ў ка ме ні су-
час ны мі май стра мі (сё ле та ад зна чы лі 
555 га доў яго з'яў лен ня). Яшчэ адзін 
па да ру нак — фак сі міль нае вы дан не 
Лаў ры шаў ска га Еван гел ля XІІІ ста год-
дзя. Па тры ярх пад нёс па да ру нак ад 
ся бе — да ра гі для яго аб раз «Не ўская 
Ско ра па слуш ні ца», да яко га звяр таў ся 
ў ма літ ве ў цяж кія мо ман ты жыц ця.

У Пер ша свя ці цель скім сло ве ён 
ад зна чыў, што пры яз джае ў Бе ла русь 
з асаб лі вым па чуц цём: гэ та за ход ні 
фар пост пра ва слаўя, але ў лю дзях, 
якія тут жы вуць, шмат сі лы ду ху і ве ры. 
«Я ве даю, што ў Бе ла ру сі ёсць цу доў-
ныя ўмо вы для цар коў на га жыц ця, — 
пад крэс ліў Па тры ярх. — Але да вай це 
па мя таць: усё тое, што на паў няе ра-
дас цю, з'яў ля ец ца Бо жым да рам, які
да ец ца нам па на шых спра вах, па 
на шай ве ры, па на шай вер нас ці Гос-
па ду. І, мо жа, не вы пад ко ва пас ля 
дзе ся ці год дзяў га нен няў на ды шоў 

дзіў ны час для та го, каб спа кой-
на ха дзіць у храм, ма ліц ца і 

ад чу ваць ся бе пра ва слаў-
ным хрыс ці я ні нам. Не 

па він на быць у нас 
пры вы кан ня да доб-

ра га. Заў сё ды па він на 
быць імк нен не да Гос па да 

і не аб ход на ра біць доб рыя 
спра вы. Та ды на ступ ныя 

па ка лен ні вы рас туць пра-
ва слаў ны мі, якія за хоў ва-
юць тра ды цыі, што пры-
вя лі ў гэ та зям ное жыц цё, 
сфар мі ра ва лі вя лі кіх Бо-
жых угод ні каў, якія, ні бы 
зор кі, упры гож ва юць не-

ба на ша га ду хоў на га жыц ця».
Свят ла на ЯКАЎ ЛЕ ВА, 

Ла ры са ЦІ МО ШЫК.

Гэ та ад зна чыў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА, 
він шу ю чы су ай чын ні каў з 900-год дзем за сна ван ня свя той 
абі це лі. Пад час свят ка ван ня ў По лац ку пры ві таль ны ад рас 
кі раў ні ка дзяр жа вы за чы та ла на мес нік Прэм' ер-мі ніст ра, 
стар шы ня рэс пуб лі кан ска га ар га ні за цый на га ка мі тэ та 
па пад рых тоў цы свят ка ван ня юбі лею ма нас ты ра На тал ля 
ПЯТ КЕ ВІЧ.

Гомельский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки» 
извещает о проведении 19 июня 2025 г. в 10.00 повторного 

открытого аукциона с понижением начальной цены 
на 50 % после вторых несостоявшихся торгов по продаже 

автомобиля BOGDAN 231010-31, 
принадлежащего открытому акционерному обществу 

«Гомельстекло» на праве собственности

№ 
лота

Наименование 
и характеристика объекта

Начальная 
цена, рублей 
(в т. ч. НДС 

20 %)

Задаток, 
рублей

(в т. ч. НДС 
20 %)

1

Автомобиль BOGDAN 231010-31, 
регистрационный знак АМ 2488-3, 

2010 года выпуска. 
Тип: грузовой фургон. 

Цвет: белый. Номер кузова (рамы) 
Y6L231010AL200219. 

Объем двигателя: 1597 см3. 
Вид топлива: бензин. 

Коробка передач: механическая

4380,00 400,00

Местонахождение автотранспортного средства: 
Гомельская обл., г. Гомель, ул. Михаила Ломоносова, 25

Шаг аукциона – 5 %. Место проведения аукциона: г. Гомель, ул. Артёма, 23, 
каб. 2-7. Заявления на участие в аукционе с приложением необходимых 
документов принимаются по адресу: г. Гомель, ул. Артёма, 23, 2-й этаж, 
каб. 2-6 по рабочим дням с 09.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00 по 18.06.2025 г. 
включительно. Подача документов по почте не допускается. Заявления, 
поступившие позже установленного срока, не рассматриваются.  
В аукционе имеют право участвовать юридические и физические лица, 
а также индивидуальные предприниматели, своевременно подавшие за-
явление на участие в аукционе с приложением необходимых документов, 
внесшие задаток по заявляемому лоту до подачи заявления и прошедшие 
заключительную регистрацию с 09.00 до 10.00 19.06.2025 г. Аукционные торги 
проводятся в соответствии с действующим законодательством Республики 
Беларусь и Положением о порядке организации и  проведения аукционов, 
утвержденным Организатором торгов.
Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольшую 
цену на аукционе; лицом, приравненным к победителю, признается един-
ственный зарегистрированный участник, выразивший согласие купить 
Объект по начальной цене, увеличенной на 5 %. 
При подаче заявления участник должен иметь: 1) копию платежного до-
кумента с отметкой банка, подтверждающего внесение задатка для участия 
в аукционе; 2) физическое лицо – паспорт; представитель физического 
лица – паспорт и нотариально заверенную доверенность; представитель 
юридического лица (резидента РБ) – паспорт (руководитель – копию доку-
мента о назначении на должность), доверенность на участие в аукционе и 
подписание документов, копии учредительных документов и свидетельства о 
государственной регистрации юридического лица и их подлинники для заве-
рения их копий организатором аукциона; представитель юридического лица 
(нерезидента РБ) – легализованные в установленном порядке доверенность 
на участие в аукционе и подписание документов (руководитель – копию до-
кумента, подтверждающего назначение на должность), копии учредительных 
документов и выписку из государственного (торгового) реестра юридических 
лиц страны происхождения (выписка должна быть датирована не позднее 
шести месяцев до даты подачи заявления на участие в аукционе) или иное 
эквивалентное доказательство юридического статуса юридического лица 
в соответствии с законодательством страны происхождения, документ о 
финансовой состоятельности, выданный обслуживающим банком или иной 
кредитно-финансовой организацией, с нотариально удостоверенными пере-
водами на белорусский (русский) язык. В случае отсутствия у физического 
лица текущего счета необходимо его открыть и при себе иметь все данные 
по счету.
Задаток для участия в аукционе перечисляется до подачи заявления на 
р/с BY49АКВВ30120000101350000000 в ОАО «АСБ Беларусбанк», 
г. Гомель, БИК AКВВВY2X. Получатель платежа – Гомельский филиал 
РУП «Институт недвижимости и оценки». УНП 401166490. Назначение 
платежа: задаток для участия в аукционе по лоту № 1 согласно извещению, 
в газете «Звязда» от 06.06.2025 г. 
Задаток, уплаченный участником аукциона, ставшими победителем (лицом, 
приравненным к победителю), будет засчитан в счет окончательной стои-
мости Объекта. Задаток, уплаченный участниками аукциона, не ставшими 
победителем аукциона (лицом, приравненным к победителю), Организатор 
торгов возвращает безналичным платежом на их счета в течение 5 рабочих 
дней со дня проведения аукциона. 
Победитель торгов (лицо, приравненное к победителю) обязан: в тече-
ние 3-х рабочих дней после подписания протокола о результатах аукциона 
уплатить Организатору аукциона вознаграждение по результатам аукциона 
в размере 4 % от окончательной цены продажи Объекта; в течение 5 рабо-
чих дней после подписания  протокола о результатах аукциона заключить 
с Продавцом договор купли-продажи Объекта; в течение 10 рабочих дней 
с момента заключения договора купли-продажи выплатить Продавцу стои-
мость Объекта, сформированную в установленном порядке.
Извещение о предыдущих несостоявшихся торгах по данному лоту было опуб-
ликовано в газете «Звязда» от 19.02.2025 г. № 34, от 03.05.2025 г. № 85

Организатор: Гомельский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки», 
г. Гомель, ул. Артёма, 23, 

тел.: +375 232 32-46-47; 32-18-95; +375 29 170-46-47. 
Сайт: gostorg.by • e-mail: auction-gino@gino.by.

Продавец: ОАО «Гомельстекло», г. Гомель, ул. Михаила Ломоносова, 25, 
тел.: +375 29 615-55-20; +375 29 171-07-69 

УНП 190055182

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 

(Организатор электронных торгов, 

Оператор электронной торговой площадки) 

информирует о проведении повторных 

электронных торгов по продаже имущества, 

принадлежащего Кривосельскому сельскому 
исполнительному комитету (Продавец) 

на праве оперативного управления.

Электронные торги состоятся 24.06.2025. 

Лот № 1: LADA 21214 010-40, 
кузов (рама) № XTA212140G2243654. 

Начальная цена без учета НДС – 7 500,00 руб. 

Местонахождение: Минская обл., Вилейский р-н, 

аг. Кривое Село, ул. Первомайская, 10.

Извещение о проведении электронных торгов 

размещено на сайтах Государственного комитета 

по имуществу gki.gov.by, Минского областного 

исполнительного комитета minsk-region.gov.by, 

электронной торговой площадке «GOSTORG» gostorg.by.

Организатор электронных торгов: 

 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52, 

torgi@ino.by.

Электронный адрес ЭТП: gostorg.by. 
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ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

Организатор: Государственное предприятие 
«Жилищное коммунальное хозяйство № 2 

Фрунзенского района г. Минска», 

220104, г. Минск, ул. Матусевича, 42, тел. +375173600685.

Торги проводятся 07.07.2025 г. 
ЭТП «БУТБ-Имущество», www.et.butb.by. 

Право заключения договора 
аренды на изолированное помещение 

с инв. № 500/D-708003996, 
расположенное по адресу: 

г. Минск, ул. Неманская, д. 44, пом. 1Н.

Окончание приема заявлений – 30.06.2025, до 15.00.

Подробная информация на сайте www.et.butb.by.
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«Пра ект за ко на «Аб дзяр жаў най 
рэ гіст ра цыі і лік ві да цыі (спы нен ні 
дзей нас ці) суб' ек таў гас па да ран ня» 
ўне се ны ў Па ла ту прад стаў ні коў Са ве-
там Мі ніст раў 19 мая. Ён на кі ра ва ны 
на комп лекс нае рэ гу ля ван не пра цэ дур 
дзяр жаў най рэ гіст ра цыі і лік ві да цыі 
(спы нен ня дзей нас ці) суб' ек таў гас-
па да ран ня, вя дзен ня Адзі на га дзяр-
жаў на га рэ гіст ра юры дыч ных асоб і 
ін ды ві ду аль ных прад пры-
маль ні каў», — па ве да міў 
стар шы ня Па ста ян-

 най ка мі сіі па эка-

на міч най па лі ты цы 

Па ла ты прад стаў ні-

коў Вік тар НІ КА ЛАЙ КІН. Ён ад зна чыў, 
што да ку мент бу дзе ўне се ны ў Аваль-
ную за лу толь кі пас ля ўрэ гу ля ван ня і 
ўзгад нен ня ўсіх за ўваг, якія па сту пяць 
ад дэ пу та таў і юры дыч ных асоб. Так-
са ма Вік тар Ні ка лай кін звяр нуў ува гу 
на тое, што пры пад рых тоў цы за ко на-
пра ек та ўлі ча на прак ты ка пры мя нен ня 
дзей ных нар ма тыў ных пра ва вых ак таў 
у гэ тай сфе ры, уклю ча ю чы Дэ крэт Прэ-
зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь ад 16 сту-
дзе ня 2009 го да № 1 «Аб дзяр жаў най 
рэ гіст ра цыі і лік ві да цыі (спы нен ні дзей-
нас ці) суб' ек таў гас па да ран ня».

Да ку мент пра ду гледж вае шэ раг на-
ва цый. Так, уста наў лі ва ец ца па ра дак 
дзяр жаў най рэ гіст ра цыі юры дыч най 
асо бы на пад ста ве ты па во га ста ту та, 
што да зво ліць ска ра ціць коль касць да-

ку мен таў, якія па да юц ца ў рэ гіст ру ю чы 
ор ган. У асоб ных вы пад ках для ства рэн-
ня юры дыч най асо бы спат рэ біц ца толь кі 
за ява аб дзяр жаў най рэ гіст ра цыі.

Так са ма вы клю ча ец ца вы да ча па-
свед чан ня аб дзярж рэ гіст ра цыі юры-
дыч най асо бы. «У пры ват нас ці, юры-
дыч най асо бе, якая дзей ні чае на пад-
ста ве ўлас на га ста ту та, па вы ні ках дзяр-
жаў най рэ гіст ра цыі бу дзе вы да вац ца 
ста тут са штам пам, а юры дыч най асо бе, 
якая дзей ні чае на пад ста ве ты па во га 
ста ту та, — вы піс ка з Адзі на га дзяр жаў-
на га рэ гіст ра юры дыч ных асоб і ін ды ві-
ду аль ных прад пры маль ні каў», — удак-
лад ніў стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі.

Пра ек там за ко на пра ду гле джа на 
па шы рэн не пад стаў уклю чэн ня і ак ту а -
лі за цыі звес так у Адзі ны дзяр жаў-
ны рэ гістр юры дыч ных асоб і ін ды ві-
 ду аль ных прад пры маль ні каў. «Гэ та не 
толь кі да ку мен ты і звест кі, якія па да юц-
ца за яў ні ка мі для дзяр жаў най рэ гіст ра-
цыі і лік ві да цыі, дзяр жаў ны мі ор га на мі 
і ін шы мі ар га ні за цы я мі ў ад па вед нас ці 
з іх кам пе тэн цы яй, але і атры ма ныя з 
да па мо гай ін фар ма цый на га ўза е ма-
дзе ян ня на зва на га рэ гіст ра з ін шы мі 
ін фар ма цый ны мі сіс тэ ма мі», — рас тлу-
ма чыў пар ла мен та рый.

Пра цяг ва ю чы тэ му на-
ва цый, мі ністр юс ты-

цыі Яў ген КА ВА ЛЕН-

КА пад крэс ліў, што за-
ко на пра ект на кі ра ва ны 

на да лей шае ўдас ка на лен не ад но сін у 
сфе ры рэ гіст ра цыі юры дыч ных асоб і 
ін ды ві ду аль ных прад пры маль ні каў, 
а так са ма іх на ступ най пе ра рэ гіст ра-
цыі і спы нен ня імі дзей нас ці. Ён пра-
ду гледж вае больш ак тыў нае ўка ра-
нен не ін фар ма цый ных тэх на ло гій, 
элект рон на га ўза е ма дзе ян ня па між 
дзяр жаў ны мі ор га на мі.

Па сло вах кі раў ні ка ве дам ства, 
мяр ку ец ца ска ра чэн не шэ ра гу пра-
цэ дур, тэр мі наў раз гля ду гас па-
дар чых да ку мен таў, змян шэн не 
коль кас ці па пер, якія па да юц ца са-
мі мі суб' ек та мі гас па да ран ня. Ска ра-
 ча юц ца з 5 да 3 дзён тэр мі ны па ста-
ноў кі на ўлік суб' ек та гас па да ран ня. 
Так са ма пра ду гле джа на фар мі ра-
ван не элект рон най рэ гіст ра цый най 
спра вы, дзе бу дуць утрым лі вац ца 
ўсе не аб ход ныя звест кі, якія ад люст-
роў ва юць жыц цё вы шлях суб' ек та 
гас па да ран ня.

«Ад ной з пра грэ сіў ных на ва цый 
за ко на пра ек та з'яў ля ец ца ўклю чэн-
не ў якас ці аба вяз ко ва га рэ кві зі ту 
аба вяз ко вых звес так аб суб' ек це 
гас па да ран ня — яго элект рон най 
пош ты. Так, на прык лад, ця пер для 
на кі ра ван ня афі цый ных да ку мен таў 
вы ка рыс тоў ва ец ца ўка за ны суб' ек-
там гас па да ран ня паш то вы ад рас, 
ад рас рэ гіст ра цыі юры дыч най асо-
бы. Мы ж уво дзім у пра ва вое по-
ле ад рас элект рон най пош ты, на які 
так са ма бу дуць на кі роў вац ца не аб-
ход ныя па ве дам лен ні», — ад зна чыў 
мі ністр.

Акра мя та го, за ко на пра ек там пра-
ду гледж ва юц ца зні жэн не ад мі ніст ра-
цый най на груз кі на суб' ек ты гас па да-
ран ня, уз мац нен не аба ро ны пра воў і 
за кон ных ін та рэ саў крэ ды то раў.

Па вод ле Бел ТА.

ПАР ЛА МЕНЦ КІ ДЗЁН НІК

ДЗЯРЖ РЭ ГІСТ РА ЦЫЯ: 
ПРА СЦЕЙ, ЛЯГ ЧЭЙ, ХУТ ЧЭЙ
Якія на ва цыі ча ка юц ца ў пра цэ ду рах рэ гіст ра цыі 
і лік ві да цыі суб' ек таў гас па да ран ня

Дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў су стрэ лі ся 
з дэ пу та та мі Еў ра пар ла мен та. Бе ла рус кія 
пар ла мен та рыі за пра сі лі сва іх еў ра пей скіх ка лег 
у на шу кра і ну, каб най перш па ка заць, што та кое 
Бе ла русь, па ка заць праў ду. Дэ пу та ты з Чэ хіі 
і Сла ва кіі са мі ўпэў ні лі ся, што бе ла ру сы вы сту па юць 
за па важ лі вае і раў на праў нае су пра цоў ніц тва 
з ін шы мі кра і на мі, пе ра ка на лі ся, што бе ла ру сы 
не рых ту юц ца да вай ны і не збі ра юц ца ні на ко га 
на па даць, але і ў крыў ду ся бе не да дуць.

У Бе ла ру сі ў еў ра пей скіх пар ла мен та ры яў на сы ча ная 
пра гра ма: яны на ве да лі вы ста ву «Бе ла гра», пра вя лі шэ раг 
су стрэч. Бе ла рус кія пар ла мен та рыі та кую прак ты ку бу дуць 
пра цяг ваць, у хут кім ча се на шу кра і ну па за пра шэн ні ка лег 
на ве да юць дэ пу та ты Аў стрыі, Фран цыі і ЗША.

Мі лан УХРЫК уз на чаль вае сла вац кую пар тыю «Рэс-

пуб лі ка», у Еў ра пар ла мен це зай мае па са ду ві цэ-стар-

шы ні фрак цыі «Еў ро па су ве рэн ных на цый», пра цуе 

ў Ка мі тэ це па гра ма дзян скіх сва бо дах, пра ва суд дзі і 

ўнут ра ных спра вах. «Па тым, што пі шуць на шы СМІ, я ду-
маў, што еду ў са праўд нае пек ла. Але я на свае во чы ўба чыў 
нар маль ную кра і ну, у якой раз ві ва ец ца пра мыс ло васць, 
біз нес. Мно гае з та го, што ка жуць у Еў ро пе пра Бе ла русь, — 
хлус ня, — ад зна чыў ён у раз мо ве з жур на ліс та мі. — Гэ тым 
ві зі там я б ха цеў гуч на і ад кры та за явіць, што мая пар тыя 
су праць па лі ты кі іза ля цыі і санк цый у ад рас Бе ла ру сі. Мы б 
вель мі ха це лі нар ма лі за цыі ад но сін. Мы га ла са ва лі су праць 
за ко на пра ек та ў Еў ра пей скім пар ла мен це, які быў на кі ра-
ва ны на санк цыі су праць бе ла рус ка га ка лію, бо ра зу ме ем, 
што гэ та на шко дзіць на шай сель скай гас па дар цы».

Ка мен ту ю чы агрэ сіў ную па лі ты ку За ха ду ў ад но сі нах да Бе ла-
ру сі, па лі тык пад крэс ліў, што Еў ро па ба іц ца ўсход ніх кра ін:

— Та му што еў ра пей скія па лі ты кі, уклю ча ю чы фон дэр 
Ля ен, прос та не спраў ля юц ца з кі ра ван нем Еў ро пай, пры-
ма ю чы за ко ны і пра ві лы, якія яе руй ну юць, на кшталт зя лё-
на га па рад ку дня, які гу біць на шу пра мыс ло васць. У нас 
дрэн ная міг ра цый ная па лі ты ка, ЛГБТ-па ра дак дня раз-
бу рае на шы сем'і... А кра і ны Ус хо ду, кра і ны БРІКС, Бе ла-
русь — на ўзды ме. І за ход нія кра і ны гэ та га ба яц ца, па лі ты кі 
не ве да юць, што ра біць. Усё, што яны мо гуць, — уво дзіць 
бла ка ды, санк цыі і не га тыў. Але гэ та не шлях на пе рад.

Мі лан Ухрык ад зна чыў, што пас ля сва ёй па езд кі ў Бе-
ла русь ён упэў не ны, што на ра дзі ме су тык нец ца з кры-
ты кай. «На са май спра ве я бу ду гэ та му на ват ра ды, та му 
што пе ра ка на ны: мы ро бім пра віль ную спра ву на шля ху 
да нар ма лі за цыі ад но сін», — пры знаў ся ён.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

«МЫ Б ВЕЛЬ МІ ХА ЦЕ ЛІ НАР МА ЛІ ЗА ЦЫІ АД НО СІН»
Да лё ка не ўсе дэ пу та ты Еў ра пар ла мен та пад трым лі ва юць 
па лі ты ку санк цый і іза ля цыі
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У Па ла це прад стаў ні коў рых ту ец ца да раз гля ду ў пер шым 
чы тан ні пра ект за ко на «Аб дзяр жаў най рэ гіст ра цыі і лік ві да цыі 
(спы нен ні дзей нас ці) суб' ек таў гас па да ран ня». Учо ра 
за ко на пра ект аб мяр коў ваў ся на па шы ра ным па ся джэн ні 
Па ста ян най ка мі сіі па эка на міч най па лі ты цы Па ла ты 
прад стаў ні коў з удзе лам кі раў ніц тва Мі ніс тэр ства юс ты цыі.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ 

ПОВТОРНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 

г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 2. 

УНП 191021390

Продавец
ОАО «Лидахлебопродукт», 

Гродненская область, г. Лида, ул. Булата, 1. 

УНП 500022448. Тел. (0154) 65 25 01

Оператор ЭТП
ООО «ИПМ-Консалт оценка», 

УНП 191224638, www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов

Лот № 1: Цех подсобных промыслов (инв. № 420/C-101787, 
206,7 кв. м). Адрес: Гродненская обл., Лидский р-н, Дубровен-
ский с/с, д. Огородники, ул. Новая, 1Г. 

Сведения о земельном участке: пл. 0,0252 га предоставлен на 

праве аренды до 08.11.2071 для строительства и обслуживания 

здания цеха подсобных промыслов

Начальная цена лота № 1 с НДС 20 % – 28 874,22 бел. руб. 
(снижена на 20 %)

Лот № 2: Здание бани (инв. №: 430/C-61953, 45,2 кв. м). 

Адрес: Гродненская обл., Новогрудский р-н, Петревичский с/с, 50, 
здание бани юго-западнее д. Василевичи.
Сведения о земельном участке: пл. 0,0691 га предоставлен на 

праве аренды по 29.07.2072 для строительства и обслуживания 

здания бани. Ограничения (обременения): придорожная полоса 

(контролируемая зона) автомобильных дорог

Начальная цена лота № 2 с НДС 20 % – 2 462,84 бел. руб. 
(снижена на 20 %)

Задаток 10 % от начальной цены предмета аукциона перечисляет-

ся на р/с BYN BY47 BELB 3012 0028 5000 3022 6000 в ОАО «Банк 

БелВЭБ», БИК BELBBY2X, УНП 191021390, получатель платежа – 

ЗАО «Центр промышленной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 15 рабочих дней 
после электронных торгов

Условия оплаты предмета электронных торгов

Если между продавцом и покупателем (победитель электронных 

торгов либо единственный участник, согласившийся приобрести 

предмет торгов по начальной цене, увеличенной на 5 %) в течение 

срока, установленного для подписания договора купли-продажи, 

не достигнута договоренность по срокам и о порядке оплаты пред-

мета электронных торгов, такая оплата должна быть произведена 

в течение 30 (тридцати) календарных дней после заключения 

договора купли-продажи. Расходы, связанные с государственной 

регистрацией сделки, несет покупатель

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления 
победителя торгов, порядок оформления участия в торгах и 
результатов торгов установлены регламентом электронной 
торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по адресу: 
www.ipmtorgi.by 

Победитель электронных торгов либо единственный участник тор-

гов, согласившийся повысить начальную цену предмета торгов на 

5 %, обязан возместить организатору торгов затраты на их про-

ведение и оплатить вознаграждение в размере по лоту № 1 – 6 %, 

по лоту № 2 – 10 % от цены продажи лота в течение 3 рабочих дней 

после проведения торгов

Предыдущая публикация извещения в газете «Звязда» 08.05.2025

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
19.06.2025 с 11.00 до 12.00. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, 

в случае если ставка поступила менее чем за 10 минут 

до окончания торгов

Заявки на участие в электронных торгах принимаются 
по 18.06.2025 до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» 

по адресу: www.ipmtorgi.by

Контактные телефоны: +375 17-310-36-37, +375 (29) 317-95-42. 
Е-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

УНП 190055182

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 
(Организатор электронных торгов, 

Оператор электронной торговой площадки) 
извещает о проведении повторных электронных 
торгов по продаже имущества, принадлежащего 

ООО «БЕССЕР-БЕЛ» (Продавец)

Электронные торги состоятся 24.06.2025.

Лот № 1 в составе: 

1. DAF TE95XF, кузов (рама) XLRTE47XS0E639472, 
2004 г. в. 

2. KOEGEL SN24, кузов (рама) WK0S0002400075923, 
2006 г. в. 

Начальная цена с НДС 20 % – 117 828,00 бел. руб. 
Задаток – 5 000,00 бел. руб.

Местонахождение: г. Минск, ул. Монтажников, 21.
Шаг электронных торгов – 5 %.

Порядок проведения электронных торгов определен Регла-
ментом электронной торговой площадки «GOSTORG» (далее – 
ЭТП).

Детальная информация об электронных торгах, в том числе 
об оформлении участия в них, условиях торгов размещена 
на ЭТП.

Задаток перечисляется на р/с BY85BAPB30127802900100000000 
в ОАО «Белагропромбанк», BIC BAPBBY2X. Получатель – 
РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. 

Окончание приема заявлений с прилагаемыми к ним до-
кументами и задатков: 20.06.2025 в 16.00.

Организатор электронных торгов 
 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52, 

torgi@ino.by.   
Электронный адрес ЭТП: gostorg.by. 

УНП 600013173

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОАО «МИНСКОБЛХЛЕБОПРОДУКТ» 
извещает, что совместное общее собрание акционеров 

ОАО «МИНСКОБЛХЛЕБОПРОДУКТ» и ОАО «Борисовхлебпром» 
состоится 16 июня 2025 г. 

по адресу: г. Минск, ул. Фабрициуса, 2. 
Начало собрания в 15.30. Регистрация участников с 15.00 до 15.25.

При себе иметь документы: акционеру общества – паспорт, 
представителю акционера – паспорт и доверенность

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об увеличении уставного фонда ОАО «МИНСКОБЛХЛЕБО-
ПРОДУКТ».
2. О дополнительном выпуске акций ОАО «МИНСКОБЛХЛЕБО-
ПРОДУКТ».
3. О внесении изменений и дополнений в устав ОАО «МИНСК-
ОБЛХЛЕБОПРОДУКТ»

Наблюдательный совет ОАО «Минскоблхлебопродукт», 
тел. 282-57-57.



ГРАМАДСТВА6 6 чэрвеня 2025 г.

ПА ДА НЫХ АПЫ ТАН НЯ 
2024 ГО ДА ЭКА НО МІ ЦЫ КРА І НЫ 

ПА ТРЭБ НЫ:

 ква лі фі ка ва ныя ра бо чыя з ся рэд няй спе цы яль най і пра фе-
сій на-тэх ніч най аду ка цы яй. Ме на ві та яны фар мі ру юць кас цяк 
рэ аль на га сек та ра эка но мі кі, за бяс печ ва ю чы ста біль ную ра-
бо ту пра мыс ло вас ці.

 спе цы я ліс ты з вы шэй шай і ся рэд няй спе цы яль най аду-
ка цы яй, якія за бяс печ ва юць тэх на ла гіч нае раз віц цё і кі раў ніц кія 
пра цэ сы (прак тыч на тра ці на ад усіх па трэб).

  так са ма за хоў ва ец ца па трэ ба ў не ква лі фі ка ва ных ра бо чых 
для асоб ных га лін.

НА КА ГО ВУ ЧЫЦ ЦА, 
КАБ З ВЫ БА РАМ НЕ ПА МЫ ЛІЦ ЦА

ТОП-5 СА МЫХ 
ЗА ПА ТРА БА ВА НЫХ 

ПРА ФЕ СІЙ

 Кі роў цы гру за ві коў

 Ма шы ніс ты сель гас тэх ні кі

 Мед сёст ры

 Ман таж ні кі 
і сле са ры

 Ста ноч ні кі 
і на лад чы кі

Гэ тыя да ныя яск ра ва ілюст ру юць, што ква лі фі ка ва ныя ра бо чыя — тыя са мыя «сі нія каў не ры кі» — 
па-ра ней ша му скла да юць асно ву вы твор ча га па тэн цы я лу кра і ны. Та кі трэнд за ха ва ец ца ў най блі-
жэй шыя га ды, што па тра буе асаб лі вай ува гі да раз віц ця сіс тэ мы пра фе сій на-тэх ніч най і ся рэд няй 
спе цы яль най аду ка цыі, па вы шэн ня прэ сты жу ра бо чых пра фе сій ся род мо ла дзі.

Най боль шая па трэ ба ў кад рах ад зна ча ец ца ў апра цоў чай пра мыс ло вас ці. Так са ма не аб ход ныя 
ква лі фі ка ва ныя ра бо чыя для ма шы на бу да ван ня, элект ро ні кі, бу даў ніц тва.

Х 

і кі

е-

-
ц кія 

о чых

ТОП-5 СА М

З 7 кра са ві ка да 16 чэр ве ня 2025 го да пра хо дзіць 
апы тан не па вы зна чэн ні па трэ бы эка но мі кі ў кад рах 
да 2030-га. Па пя рэд няе апы тан не ад бы ло ся ле тась.

На пля цоў цы ўні вер сі тэц ка га га-
рад ка БДУ, што на Ле нін град скай, 8, 
апош нія тыд ні шмат люд на. Вы пуск ні кі 
гэ та га і мі ну лых га доў, абі ту ры ен ты, 
якія спра бу юць ся бе паў тор на, тоў-
 пяц ца ў асноў ным ка ля вы ве ша ных 

спі саў: у якім кор пу се і якой аў ды то рыі 
бу дзе пра хо дзіць тэс ці ра ван не па тым 
ці ін шым прад ме це?

Эк за ме на ва ных пры ма лі тры кор-
пу сы ўні вер сі тэ та, у якіх раз мя шча юц-
ца юры дыч ны, хі міч ны і фі зіч ны фа-

куль тэ ты. Абі ту ры ен ты хва лю юц ца, 
што мо гуць за блы тац ца, не знай сці 
па трэб ны бу ды нак. Але ім да па ма гае 
ва лан цёр — сту дэнт ка пер ша га кур са 
эка на міч на га фа куль тэ та БДУ Ары-
на. Раз руль ваць па то кі ўсхва ля ва най 
мо ла дзі ў яе атрым лі ва ец ца спрыт на:
ад но пы тан не, адзін ад каз, і абі ту-
 ры ент ужо спя ша ец ца па за да дзе ным 
на прам ку.

— Я хоць і за кан чваю пер шы курс, 
але ўспа мі ны, як усё гэ та пра хо дзі ла ў 
мя не, яшчэ жы выя, — дзе ліц ца дзяў-
чы на. — Хва ля ван не і раз губ ле насць 
не леп шыя па моч ні кі на тэс ці ра ван ні. 
Та му ім па трэб на вось та кая — хоць і 
не вя лі кая, але дзейс ная да па мо га.

УС ТУП НАЯ КАМ ПА НІЯ — 2025

НА ЎСЕ СТО!
Для пра хо джан ня ЦТ 5 чэр ве ня 
за рэ гіст ра ва лі ся амаль 30,9 ты ся чы абі ту ры ен таў
Учо ра прай шло тэс ці ра ван не па дру гім про філь ным прад ме це. 
Яго ўдзель ні кі зда ва лі гіс то рыю Бе ла ру сі, гра ма да знаў ства, хі мію 
і фі зі ку — прад ме ты, якія не аб ход ны для па ступ лен ня на та кія 
спе цы яль нас ці, як юрыс пру дэн цыя, па лі та ло гія, жур на ліс ты ка, 
са цы я ло гія, куль ту ра ло гія і пе да го гі ка. Хі мія і фі зі ка — 
для тых, хто па сту пае на тэх ніч ныя, пры ро да знаў ча на ву ко выя 
і ме ды цын скія спе цы яль нас ці.

У Ра га чо ве су стрэ лі дэ ле га цыю Ві цеб скай воб лас ці, у 
Свет ла гор ску — Гро дзен скай, у Жло бі не — Мін скай, у Ма-
зы ры — Брэсц кай, у Рэ чы цы — Ма гі лёў скай. Гасцей з Мін-
ска пры ня лі ў Го ме лі.

Удзель ні кі фо ру му на ве да лі зна ка выя мес цы па мя ці, 
аб' ек ты гіс то ры ка-куль тур най спад чы ны, па зна ё мі лі ся 
з вя ду чы мі прад пры ем ства мі ра ё наў Го мель шчы ны. У 
га ра дах, якія пры ма юць гас цей з рэ гі ё наў, прай шлі тэ-
ма тыч ныя па нэль ныя дыс ку сіі з удзе лам вя ду чых бе-
ла рус кіх СМІ і май стар-кла сы ад вя до мых бе ла рус кіх 
жур на ліс таў.

Рэ чы ца ста ла мес цам пра вя дзен ня па нэль най дыс ку сіі, 
ар га ні за ва най Вы да вец кім до мам «Бе ла русь се год ня». 
Удзель ні кі аб мер ка ва лі тэ му «Кан вер гент нае рас паў сюдж-
ван не па тры я тыч на га кан тэн ту. Фо кус на праў ду». Раз-
мо ва іш ла аб тым, як за бяс пе чыць якас нае пра соў ван не 
дзяр жаў ных пры яры тэ таў праз роз ныя ме ды яп лат фор мы і 

фар ма ты, не губ ля ю чы пры гэ тым дак лад нас ці і глы бі ні 
па да чы ма тэ ры я лу.

Асоб ная ўва га ў гэ тым го дзе на фо ру ме — юным жур-
на ліс там, юн ка рам ра ён ных рэ дак цый. Так, у Ра га чо ве 
дэ ле га цыю з Ві цеб скай воб лас ці су стрэ лі на ба зе ра ён на га 
Цэнт ра твор час ці дзя цей і мо ла дзі. Тут прай шла прэ зен та-
цыя шко лы ма ла до га жур на ліс та «МЕ ДЫЯ-МОЛ» і сту дыі 
«Па зі тыў-ТБ». Мо ладзь аб мяр коў ва ла тэ му «Жур на ліс ты ка 
бу ду чы ні: ад дзі ця ча га юн ка ра да пра фе сіі», аба зна ча лі 
век та ры раз віц ця пра фе сій ных ін та рэ саў.

У Свет ла гор ску, дзе пры ма лі прад стаў ні коў Гро дзен скай 
воб лас ці, прай шла прэ зен та цыя ма ла дзёж най рэ дак цыі 
«New FІSHкі» і тэ ле сту дыі «Ювен та». Гэ тыя пра ек ты ста но-
вяц ца са праўд най куз няй кад раў для ай чын най жур на ліс-

КАН СА ЛІ ДА ЦЫЯ
У Го ме лі стар та ваў V Фо рум ме дый най су поль нас ці

Сё ле та фо рум упер шы ню аха піў ад ра зу шэсць га ра доў Го мель скай 
воб лас ці. Так са ма пер шы раз ён пра хо дзіць у двух дзён ным фар ма це. 
Да ўдзе лу ў V Фо ру ме ме дый най су поль нас ці Бе ла ру сі за яў ле на 
ка ля ты ся чы ча ла век. Гэ та не толь кі су пра цоў ні кі вя ду чых бе ла рус кіх 
СМІ, рэ гі я наль най прэ сы, але і прад стаў ні кі 
дзярж ор га наў, прэс-служ баў, бло ге ры, 
ме ды я экс пер ты і ана лі ты кі.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

Унитарное предприятие 
«Могилевское отделение БелТПП»

08 июля 2025 г. в 14.00
проводит торги 

по продаже следующих объектов
№ 
п/п

Наименование 
объекта продажи

Начальная цена 
продажи с учетом 

НДС 20 %, 
белорусских рублей

Задаток, 
белорусских 

рублей

Л
о

т 
№

 1

Автомобиль Honda 
CR-V 

регистрационный 
знак 5267EE-6 

(легковой джип), 
кузов № 

5J6RE48308L002298, 
2008 года выпуска

13544,00 
(тринадцать тысяч 

пятьсот сорок 
четыре) 

белорусских рубля, 
в том числе НДС 

20 % 
в сумме 2257,33 

белорусских рублей

1354,40 
(Одна тысяча 

триста 
пятьдесят 

четыре рубля 
40 копеек)

Собственник имущества: 
ОАО «Лента», 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 65, Респуб-

лика Беларусь, УНП 700002794, тел. для осмотра объектов продажи 
+375297411415.

Организатор торгов: Унитарное предприятие по оказанию услуг 
«Могилевское отделение Белорусской торгово-промышленной пала-
ты», г. Могилев, ул. Циолковского, 1. 

Место проведения торгов: г. Могилев, ул. Циолковского, 1, к. 112, 
Унитарное предприятие «Могилевское отделение БелТПП».

Лот № 1 продается без условий на торгах в форме открытого аукцио-
на с применением метода повышения начальной цены, с шагом 5 (пять) 
процентов от предыдущей названной аукционистом цены. Победителем 
торгов признается участник, предложивший наивысшую цену.

К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, 
предоставившие организатору торгов в сроки, указанные в извеще-
нии, следующие документы: заявление на участие в торгах; копии 
учредительных документов (для юридических лиц) и свидетельства о 
регистрации (для юридических лиц и индивидуальных предпринимате-
лей); доверенность представителю юридического лица (кроме случаев, 
когда юридическое лицо представляет его руководитель); заявление 
об ознакомлении с документами, продаваемым имуществом, поряд-
ком проведения торгов; соглашение о правах и обязанностях сторон в 
процессе подготовки и проведения торгов (в двух экземплярах); копию 
платежного поручения о внесении задатка, заверенную банком. Зада-
ток перечисляется на расчетный счет унитарного предприятия «Моги-
левское отделение БелТПП» р/с № BY88ALFA30122641790010270000 
в ЗАО «Альфа-Банк», г. Могилев, BIC: ALFABY2X, УНП 700016628; 
физическим лицам – предъявить паспорт; иные документы в соответ-
ствии с Положением о порядке организации и проведения торгов по 
продаже объектов, находящихся в собственности юридических лиц и 
индивидуальных предпринимателей Республики Беларусь, организуе-
мых унитарным предприятием «Могилевское отделение Белорусской 
торгово-промышленной палаты».

Условия регистрации, участия в торгах, фото объекта про-
дажи размещены на интернет сайте организатора по адресу: 
www.mogilev.cci.by.

Срок заключения договора купли-продажи между продавцом 
и победителем торгов (покупателем) – в течение 10 рабочих дней 
после проведения торгов.

Срок оплаты за предметы торгов на условиях заключенного до-
говора купли-продажи.

Торги состоятся 08 июля 2025 г. в 14.00 по адресу: г. Могилев, 
ул. Циолковского, 1, к. 112, Унитарное предприятие «Могилевское 
отделение БелТПП».

Срок подачи заявления: с момента выхода публикации настоящего 
извещения в рабочие дни с 09.00 до 12.00 и с 14.00 до 15.00 по адресу: 
г. Могилев, ул. Циолковского, 1, к. 112. 

Последний срок подачи заявления – 07 июля 2025 г. до 12.00.
Регистрация участников торгов 08 июля 2025 г. с 13.30 до 14.00 

по адресу: г. Могилев, ул. Циолковского, 1, к. 112, Унитарное пред-
приятие «Могилевское отделение БелТПП».

Телефоны для справок: (0222) 778032, +375 44 735 00 30 – Жилина 
Ольга Александровна 

ИЗМЕНЕНИЯ 
В ПРОЕКТНУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ 

«Жилая многоквартирная застройка 
с объектами общественного назначения 

на пересечении пр-та Дзержинского 
и ул. Щорса в г. Минске» 

(2-й очереди строительства и 3-й очереди строительства) 
(3-я очередь строительства, 3-й пусковой комплекс) 
(3-я очередь строительства, 2-й пусковой комплекс),

опубликованную в газете «Звязда» от 14.03.2024

Для привлечения дольщиков к строительству по договорам соз-
дания объекта долевого строительства для граждан, не состоящих на 
учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, предлагаются: 

в жилом доме № 2 по генплану (3-я очередь строительства, 
3-й пусковой комплекс):  

- 46 (сорок шесть) однокомнатных квартир площадью 42-74 кв. м 
стоимостью 1 кв. метра от 1600,00 до 2000,00 долларов США с обя-
зательным условием приобретения не менее (1) одного машино-
места в многоуровневом надземном гараже-стоянке № 8 по генплану 
(3-я очередь строительства, 2-й пусковой комплекс)  либо много-
уровневом надземном гараже-стоянке, расположенном по адресу: 
г. Минск, ул. 2-я Землемерная, д. 23;

- 34 (тридцать четыре) двухкомнатные квартиры площадью 
57-93 кв. м стоимостью 1 кв. метра от 1420,00 до 1850,00 долларов 
США с обязательным условием приобретения не менее (1) одного 
машино-места в многоуровневом надземном гараже-стоянке № 8 
по генплану (3-я очередь строительства, 2-й пусковой комплекс)  
либо многоуровневом надземном гараже-стоянке, расположенном 
по адресу: г. Минск, ул. 2-я Землемерная, д. 23.

Стоимость квадратного метра строящегося объекта долевого строи-
тельства либо готового объекта недвижимого имущества формируется 
застройщиком в зависимости от этажа, площади и условий оплаты.

Условия оплаты квартиры: полная либо поэтапная оплата цены 
договора создания объекта долевого строительства в соответствии с 
действующими у застройщика условиями рассрочки по установленно-
му Национальным Банком Республики Беларусь курсу белорусского 
рубля к доллару США на дату зачисления денежных средств на счета 
застройщика.

Условия оплаты машино-места: полная либо поэтапная оплата 
цены договора создания объекта долевого строительства или полная 
либо поэтапная оплата цены договора купли-продажи недвижимого 
имущества в соответствии с действующими у застройщика условиями 
рассрочки по установленному Национальным Банком Республики 
Беларусь курсу белорусского рубля к доллару США на дату зачисле-
ния средств на счета застройщика.

Ознакомиться с планировками квартир и машино-мест можно по 
предварительной записи в офисе продаж ЖК «Квартал на Грушевке» 
по адресу: г. Минск, пр-т Дзержинского, д. 34, пом. 269 – по графику 
пн – пт с 09.00 до 18.00, сб, вс – выходной, либо на сайте Grushevka.by.

Приём заявлений на заключение договоров будет осуществляться 
в офисе продаж ЖК «Квартал на Грушевке» по адресу: г. Минск, 
пр-т Дзержинского, д. 34, пом. 269, с 09.00 дня, следующего за днём 
опубликования настоящего изменения в проектную декларацию

УНП 192975600
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ВЫ КА РЫС ТОЎ ВА ЕМ 
СЯ МЕЙ НЫ КА ПІ ТАЛ НА ВУ ЧО БУ

ЯКІЯ ЎМО ВЫ?

 Ска рыс тац ца срод ка мі мож на да тэр мі но ва, не ча ка ю чы 18-год дзя дзі ця ці.

 Апла ціць мож на ся рэд нюю спе цы яль ную або вы шэй шую аду ка цыю ў дзяр-
жаў ных уста но вах, а так са ма ў на ву чаль ных уста но вах спа жы вец кай ка а пе ра цыі 
і Фе дэ ра цыі праф са юзаў Бе ла ру сі.

 Мож на аплач ваць на ву чан не ўсіх чле наў сям'і (баць коў, дзя цей, му жа і жон кі) 
на лю бой фор ме атры ман ня аду ка цыі: воч най, за воч най, дыс тан цый най.

ЯК АФОР МІЦЬ АПЛА ТУ?

1 ПАД РЫХ ТУЙ ЦЕ ДА КУ МЕН ТЫ:

 паш парт за яў ні ка;
 ра шэн не аб пры зна чэн ні ся мей на га ка пі та лу;
 да га вор з на ву чаль най уста но вай;
 да вед ка аб тым, што дзі ця з'яў ля ец ца сту дэн там (на ву чэн цам).

2 ПА ДАЙ ЦЕ ЗА ЯВУ 
ў служ бу «Ад но акно».

3 Пас ля пры няц ця ра шэн ня аб да тэр мі но вым рас па ра джэн ні ЗВЯР НІ ЦЕ СЯ 
Ў БЕ ЛА РУС БАНК для пе ра лі чэн ня срод каў на ра ху нак на ву чаль най уста но вы.

дзі ця ці.

ў дзяр-
е ра цыі 

жон кі) 

;

Тэр мін раз гля ду за явы ў вы кан ка ме — да 1 ме ся ца. 
Тэр мін пе ра лі чэн ня срод каў у бан ку — 31—41 дзень.

— У гру пе дзя жур ных па за бес пя-
чэн ні пра пуск но га рэ жы му ў нас ад-
пра ца ва лі 72 ва лан цё ры, — рас каз вае 
пра рэк тар БДУ на мес нік стар шы-

ні ар га ні за цый най ка мі сіі па пра-

вя дзен ні ЦЭ і ЦТ ва ўні вер сі тэ це

Вік тар КО ЧЫН. — Агуль ная коль-
касць ар га ні за та раў скла ла 796 ча ла-
век, ся род іх — 120 на стаў ні каў.

Ар га ні за цыю пра цэ су ЦТ пра рэк тар 
БДУ ацэнь вае ста ноў ча.

— Усё, што да ты чыц ца 
па тра ба ван няў па пра вя-
дзен ні тэс ці ра ван ня, ужо 
ад ла джа на і вы кон ва ец-
ца: гэ та і піт ны рэ жым, 
і рас сад ка, ар га ні за цыя 
ўва хо ду і зда чы рэ чаў і 
мно гае ін шае — для нас 
усё гэ та ўжо стан дарт-
ныя, ад пра ца ва ныя ма-
ні пу ля цыі, — ка жа Вік тар 
Ко чын.

Што да па ру шэн няў пад-
час ЦЭ і ЦТ, то іх, па сло вах 
на мес ні ка стар шы ні арг ка мі сіі, 

сё ле та за фік са ва на знач на менш, чым 
у 2024-м.

— Па ру шэн няў не прос та ста ла 
менш, — ад зна чае су раз моў ца. — Яны 
адзін ка выя. Та му раз гля даць іх як ней-
кую сіс тэм ную рэч сён ня не мае сэн су. 
Па ру ша юць ча сам з-за ня па мят лі вас ці, 
ня ўваж лі вас ці. За два ЦЭ і адзін ЦТ у 
нас быў уся го адзін вы па дак, ка лі мы 
вы да лі лі абі ту ры ен та за спіс ван не.

Пля цоў ка ка ля кар пу соў юры дыч-
на га і хі міч на га фа куль тэ таў БДУ па-
сту по ва апус це ла, да іс пы таў за ста ва-
ла ся дзе сяць з не вя лі кім хві лін, і мо-
ладзь пра во дзі ла час да па чат ку ЦТ 
ужо ў сва іх аў ды то ры ях. За ўва жа ем 
хлоп ца, які спя шаў ся да пунк та зда-
чы. На ха ду ці ка вім ся: «Як на строй, 
якія пла ны?»

— На строй ба я вы: не спаз ніў ся — 
ужо доб ра, — гэ так жа на ха-
ду ад каз вае ён. — А пла ны? 
Здаць на ўсе сто!

Мы ж на гад ва ем, што 
ўдзель нік ЦТ, які не з'я-
віў ся на іс пыт або вы-
зва ле ны па ўваж лі вых 
пры чы нах, пра хо дзіць 
яго ў рэ зер во выя дні і 
(або) ін шыя тэр мі ны. 
Рэ зер во вы мі дня мі для
ЦТ вы зна ча ны 19, 21, 23 чэр-

 ве ня. За рэ гіст ра вац ца 
на іх мож на бу дзе з 9 да 

12 чэр ве ня.
Але на ВІ НА ГРА ДА ВА.

ГУЛЬ ЦОЎ ІН ФА ПО ЛЯ
Бе ла ру сі «Ме дыя сён ня: фо кус на праў ду»
ты кі, вы хоў ва ю чы но вае па ка лен не ме дый шчы каў, га то вых 
пра ца ваць у ня прос тых умо вах су час на га ін фар ма цый на га 
па рад ку дня.

Жло бін стаў пля цоў кай для вост рай і ак ту аль най дыс-
ку сіі, ар га ні за ва най тэ ле ка на лам СТБ. Удзель ні кі — прад-
стаў ні кі рэ дак цый Мін скай воб лас ці, юныя ка рэс пан дэн ты і 
экс пер ты — аб мяр коў ва лі вы клі кі ліч ба вай эпо хі: ці па трэб-
ны СМІ сац сет кі і агрэ га та ры, як ад роз ніць фэйк ад праў ды, 
спра віц ца з дып фэй ка мі і за ха ваць да вер аў ды то рыі. Гу ча лі 
вост рыя пы тан ні: як адап та ваць тра ды цый ныя фар ма ты да 
ліч ба ва га ася род дзя? Як су мя шчаць эфір і ан лайн-кан тэнт, 
каб быць ці ка вы мі мо ла дзі?

Го мель скі дзяр жаў ны ўні вер сі тэт імя Фран цыс ка Ска-
ры ны стаў пунк там пры цяг нен ня для гас цей з Мін ска. Тут 
прай шла па нэль ная дыс ку сія на тэ му «Уза е ма дзе ян не 
плат форм: як тра ды цый ныя і но выя ме дыя фар мі ру юць 
су час ны ін фар ма цый ны ланд шафт». Ма дэ ра та рам су стрэ-
чы вы сту пі ла Ка ця ры на Ту мас-Ціш ке віч, за гад чык ад дзе ла 

ін фар ма цый на-ана лі тыч ных пра грам тэ ле ка на ла АНТ, а 
спі ке ра мі — па лі тыч ны агля даль нік Глеб Лаў роў, ды рэк тар 
ды рэк цыі ін тэр нэт-вя шчан ня АНТ Па вел Са вель еў. Удзель-
ні кі ка за лі пра сі нер гію па між тра ды цый ны мі і ліч ба вы мі 
СМІ, пра ўмен не адап та вац ца да за пы таў аў ды то рыі і за-
хоў ваць да вер, ня гле дзя чы на ўзмац нен не кан ку рэн цыі з 
бло гас фе рай.

— На сён ня са мыя вя лі кія вы клі кі, якія ста яць пе рад 
жур на ліс та мі, — на ват не ў тым, што ў кож ным ін фар ма-
цый ным ак це су праць ста ян ня мы ва ю ем чу жой збро яй, 
нам да во дзіц ца куп ляць па тро ны пе рад кож най ата кай. 
Ка лі ў вас ёсць маг чы масць да нес ці ха ця б ад но сваё сло-
ва, вы аба вя за ны гэ та ра біць. У гэ тым — ваш вы клік, і ў 
гэ тым — са мае цяж кае, — пад крэс ліў у сва ім вы ступ лен ні 
па лі тыч ны агля даль нік Глеб Лаў роў.

Ды рэк тар ды рэк цыі ін тэр нэт-вя шчан ня АНТ Па вел Са-
вель еў па дзя ліў ся ак ту аль ны мі трэн да мі вя дзен ня сац се-
так, рас па вёў аб не ка то рых сак рэ тах пра соў ван ня па стоў 
і маг чы мас цях вы ка ры стан ня сэр ві саў штуч на га ін тэ ле кту 
для ства рэн ня кан тэн ту.

Пра гра ма дру го га дня фо ру му збя рэ ўсіх удзель ні каў на 
вя лі кае пле нар нае па ся джэн не, дзе прой дуць вы ступ лен-
ні і жы выя зно сі ны з вя ду чы мі ме ды я экс пер та мі Бе ла ру сі. 
У рам ках фо ру му ад бу дзец ца ўра чыс тая цы ры мо нія ўзна-
га ро джан ня пе ра мож цаў і лаў рэ а таў XXІ На цы я наль на га 
кон кур су «За ла тая лі та ра». Пад ра бяз нас ці — у на ступ ным 
ну ма ры «Звяз ды».

На тал ля КАП РЫ ЛЕН КА.

Фо та аў та ра і Бел ТА.
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РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 
(Организатор электронных торгов, 

Оператор электронной торговой площадки) 
информирует о проведении повторных электронных 

торгов по продаже имущества, принадлежащего  
РУП «Издательство «Белбланкавыд» (Продавец) 

на праве хозяйственного ведения

Электронные торги состоятся 25.06.2025.

Лот № 1: ZOTYE E200, 
кузов (рама) № LJ8E3C1M2JD322551 Y3WE3C1M2JB000005. 

Начальная цена с НДС 20 % – 17 808,00 руб.

Лот № 2: ZOTYE E200, 
кузов (рама) № LJ8E3C1M9JD322448 Y3WE3C1M5JB000015. 

Начальная цена с НДС 20 % – 17 556,00 руб.

Местонахождение Лотов №№ 1–2:  
г. Минск, ул. Кнорина, 17.

Извещение о проведении электронных торгов 
размещено на сайтах Государственного комитета 

по имуществу Республики Беларусь gki.gov.by 
и на электронной торговой площадке «GOSTORG» 

(gostorg.by). 

Организатор электронных торгов: 
 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52; 

torgi@ino.by.

Электронный адрес ЭТП: gostorg.by.

УНП 190055182

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 
(Организатор электронных торгов, 

Оператор электронной торговой площадки) 
информирует о проведении электронных торгов 

по продаже имущества, принадлежащего 
государственному предприятию 

«НИИ Белгипротопгаз» 
на праве хозяйственного ведения (Продавец)

Электронные торги состоятся 09.07.2025.

Лот № 1: UAZ 23632 136, 
кузов (рама) № 236300C0532024 XTT236320C0023712, 

2013 г. в. 

Начальная цена с НДС 20 % – 7 560,00 руб.

Местонахождение: г. Минск, ул. Стебенева, 14. 

Извещение о проведении электронных торгов 
размещено на сайтах Государственного комитета 

по имуществу Республики Беларусь gki.gov.by 
и на электронной торговой площадке «GOSTORG» 

(gostorg.by). 

Организатор электронных торгов: 
 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52; 

torgi@ino.by.

Электронный адрес ЭТП: gostorg.by.

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ 
ТОРГОВ В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 2

Продавец
ОАО «Остромечево», 

225034, Брестская обл., Брестский район, 
аг. Остромечево, пл. Октябрьская, д. 2

Оператор/
адрес ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 
220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 1. 

www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов: Здание (Здание неустановленно-
го назначения), инв. № 100/C-90020, общ. пл. 350,5 кв. м, адрес: 
Брестская обл., г. Брест, ул. Тереспольская, 24А.
Сведения о земельном участке: общ. пл. 0,1086 га, предоставлен 
продавцу для строительства и обслуживания здания неустановлен-
ного назначения на праве аренды по 30.11.2028

Начальная цена лота, с НДС 20 % – 91 368,00 бел. руб. 
Шаг аукциона – 4 568,40 бел. руб.

Задаток 10 % от начальной цены предмета электронных тор-
гов в белорусских рублях перечисляется на р/с BY47 BELB 3012 
0028 5000 3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», БИК BELBBY2X, 
УНП 191 021 390. Получатель платежа – ЗАО «Центр промыш-
ленной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) кален-
дарных дней со дня завершения электронных торгов

Условия оплаты предмета электронных торгов: если между 
продавцом и покупателем в течение срока, установленного для 
подписания договора купли-продажи, не достигнута договорен-
ность по срокам и о порядке оплаты объекта, такая оплата должна 
быть произведена в течение 20 (двадцати) календарных дней 
после заключения договора купли-продажи

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления 
победителя торгов, порядок оформления участия в торгах и 
результатов торгов установлены регламентом электронной 
торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по адресу: 
www.ipmtorgi.by 

Победитель электронных торгов, либо единственный участник 
электронных торгов, согласившийся повысить начальную цену 
предмета электронных торгов на 5 %, обязан возместить затраты 
организатору торгов на их проведение, также оплатить органи-
затору торгов установленное вознаграждение 4 % от цены про-
дажи лота в течение 3 (трех) рабочих дней после проведения 
электронных торгов

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с тор-
гов в любое время, но не позднее чем за один день до наступления 
даты проведения аукциона

Предыдущее извещение о проведении электронных торгов опуб-
ликовано газете «Звязда» от 16.04.2025

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
20.06.2025 с 11.00 до 12.00. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, 
в случае если ставка поступила менее чем за 10 минут 

до окончания торгов

Заявки на участие в электронных торгах принимаются 
по 19.06.2025 до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» 

по адресу: www.ipmtorgi.by

Контактные телефоны:  +375 17-310-36-37, +375 (29) 154-34-35. 
Е-mail: auction@cpo.by
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У ле та пі се Мінск упер шы ню згад ва ец ца ў су вя зі з біт вай на 
ра цэ Ня мі зе ў 1067 го дзе. Ад нак гіс то рыя го ра да па ча ла ся знач-
на ра ней.

Што толь кі не зна хо дзі лі ар хе о ла гі ў Мін скім га ра дзі шчы! Са-
мую ста ра жыт ную ва Ус ход няй Еў ро пе шах мат ную фі гур ку ка ня, 
уні каль ныя дон цы гарш коў з гер бам Ізя сла ва і яшчэ шмат ча го 
ці ка ва га... Пра та ям ні цы ста ра жыт на га го ра да па га ва ры лі з за-

гад чы кам ад дзе ла ар хеа ло гіі ся рэд ніх вя коў і Но ва га ча су 

Ін сты ту та гіс то рыі НАН Бе ла ру сі Анд рэ ем ВАЙ ЦЯ ХО ВІ ЧАМ.

— Па ду май це са мі: ка лі вой скі кі еў скіх кня зёў прый шлі і спа-
лі лі па се лі шча, дык, зна чыць, бы ло што па ліць! Рас коп кі ў мі-
ну лым го дзе да зво лі лі дак лад на вы зна чыць да ту за сна ван ня 
Мін ска — зі ма 997—998 га доў. Лю дзі на за па сі лі шмат бяр вен ня 
і вез лі яго з ля соў на сан ях па сне зе, бо так ляг чэй. І па ча лі бу-

да ваць го рад.

ЯК НА РА ДЗІЎ СЯ МІНСК
На ва кол ле ра кі Мен кі — вель мі пры ваб нае, 

пры ста са ва нае да жыц ця мес ца. І лю дзі 
па ся лі лі ся тут яшчэ ў ка мен ным ве ку, 

9000 га доў та му! З та го ча су жыц цё 
тут прак тыч на не спы ня ла ся.

— Са мая ста ра жыт ная 

зна ход ка — крэм ні е вы на ка неч нік стра лы сё ма га ты ся ча год дзя да 
на шай эры. Там, дзе сён ня ма лое га ра дзі шча, у жа лез ным ве ку 
бы ло па се лі шча куль ту ры штры ха ва най ке ра мі кі. По тым, у дзя-
вя тым ста год дзі, з поўд ня прый шлі сла вя не. Па се лі шча па сту по ва 
рас ло, і са мо га ра дзі шча пе ра ўтва ры ла ся ў яго цэнтр. Там жы лі 
ра мес ні кі, куп цы, ганд ля ры, а ва кол кан цэнт ра ва лі ся звы чай ныя 
ся ля не. Лю дзі вы бі ра лі ся ў цэнтр, каб на быць пры ла ды пра цы, 
гарш кі, ку піць жон цы па цер кі і за вуш ні цы ў па да ру нак.

Да кан ца X ста год дзя па се лі шча раз рас ло ся, і з'я ві ла ся не-
аб ход насць аба ра няць на жы тае ба гац це. Та му і бы ло пры ня та 
ра шэн не на гэ тым мес цы па бу да ваць го рад. Тэ ры то рыю ва кол 
вя лі ка га га ра дзі шча аб нес лі драў ля ны мі сце на мі (га род ня мі) — 
ад сюль і наз ва. Так з'я віў ся Мінск.

— У ма лым га ра дзі шчы, дзя дзін цы, жы ла элі та: па плеч ні кі кня-
зя, ба яр ства, дру жы на. У вя лі кім га ра дзі шчы ся лі лі ся ганд ля ры, 
ра мес ні кі, куп цы. А ва кол, з усіх ба коў, за ўма ца ва ны мі сце на мі, 
быў сам го рад, дзе бу да ва лі са бе жыл лё прос тыя га ра джа не.

ШТО ХА ВАЕ МІН СКАЯ ЗЯМ ЛЯ
Сён няш няя вёс ка Га ра дзі шча ста іць на мес цы го ра да Х—ХІ 

ста год дзя. Жы ха ры Га ра дзі шча вель мі час та зна хо дзяць штось ці 
ці ка вае на сва іх ага ро дах.

— Там жа ідзеш — ва кол бі тая ке ра мі ка тых ча соў! Мы зна хо-
дзі лі ты ся чы ўні каль ных экс па на таў. Ві зан тый скія ам фа ры, араб-
скія, за ход не еў ра пей скія ма не ты, фа ян са вы, шкля ны по суд... У 
пад поль най яме пад ха тай бы ла зной дзе на са мая ста ра жыт ная 
ва Ус ход няй Еў ро пе фі гур ка ка ня, зроб ле ная з кост кі ла ся. Се ля-
ні ну не да шах мат, а вось у го ра дзе без маг чы мас ці з ка рыс цю 
ба віць воль ны час не абы сці ся.

Яшчэ ад на ці ка вая зна ход ка — скі ві ца ка ба на, ужыў ле ная ў 
дуб. Пры кме та языч ніц тва. Зна хо дзі лі ў XІX ста год дзі і на тэ-
ры то рыі Укра і ны. Свя шчэн ныя гаі з та кі мі дрэ ва мі з пры хо дам 
хрыс ці ян ства вы ся ка лі і на ўпрост скі да лі ў ра ку. Ад нак не ка то рыя 
дрэ вы за ста лі ся. А пад час бу даў ніц тва го ра да ў ход іш ло ўсе, у 
тым лі ку і гэ тыя свя шчэн ныя дрэ вы.

Мінск быў вель мі за мож ным го ра дам. На прык лад, ар хе о ла гі 
знай шлі юве лір ную май стэр ню. Ёсць свед чан ні, што ў го ра дзе 
бы ла ка ме ня рэз ная май стэр ня, буй ная вы твор часць ган чар на га 
по су ду, якас ная зброя, упры го жан ні з ка ля ро вых ме та лаў.

— Гэ та ўсё пры кме ты го ра да — на яў насць рэ чаў, якія маг ла 
са бе да зво ліць толь кі вы шэй шая пра слой ка гра мад ства. Уні каль-
ная зна ход ка — дон цы гарш коў з тры зуб цам, гер бам Ізя сла ва. 
Та кім по су дам мог ка рыс тац ца толь кі сам князь. Гэ та — свед чан-
не та го, што Ізя слаў быў у Мін ску, ха дзіў па гэ тай зям лі. І, хут чэй 
за ўсё, ме на ві та ён, ка лі ўжо стаў по лац кім кня зем, ад даў за гад 
па бу да ваць тут го рад. Паз ней дзе ля пад трым кі ганд лю, для вы-
ка ры стан ня по су ду больш шы ро кай пуб лі кай, ган ча рам бы ло 

да зво ле на ста віць кня жац кае кляй мо на сваю пра дук цыю. Та ко га 
ў нас на Бе ла ру сі прак тыч на ні дзе больш не бы ло. А на Мен цы 
мы знай шлі ўжо ка ля 40 та кіх дон цаў гарш коў.

ЧА МУ ГО РАД ПЕ РА НЕС ЛІ НА НЯ МІ ГУ
Роск віт го ра да прый шоў ся на ХІ ста год дзе: боль шасць зна хо-

дак ме на ві та з гэ та га ча су. У 1067 го дзе го рад спа лі лі і аб ра ба ва лі 
вой скі кі еў скіх кня зёў. По тым быў па ход Ула дзі мі ра Ма на ма ха: 
зноў усё вы ра за лі, спа лі лі, аб ра ба ва лі. У кан цы ХІ ста год дзя 
жыц цё на Мен цы ўжо ледзь-ледзь тры ва ла, бы лі зруй на ва ны 
ўсе ўма ца ван ні. Ка лі гэ ту во ласць кня зь Усяс ла ў Ча ра дзей ад-
да ў свай му сы ну Гле бу, ён вы ра шыў не ад ра джаць бы лы го рад 
і па бу да ваў са бе но вы — на Ня мі зе.

— Тая мяс цо васць ужо не ад па вя да ла па тра ба ван ням ча су. 
Го рад ста яў на ма лень кай не суд на ход най рэ чцы, са мо за мчы шча 
для XІІ ста год дзя мела не вя лі кія па ме ры, ума ца ван ні трэ ба бы ло 
зно сіць і бу да ваць на но ва. А дрэ ва ва кол ня ма: усё спі ла ва лі. 
Жы ха ры пе ра ся ля лі ся, і го рад на ра цэ Мен цы за стаў ся ма лень-
кім ганд лё вым пунк там.

ВЯР ТАН НЕ ДА ЖЫЦ ЦЯ
Ад нак у XV ста год дзі гэ ты ку ток зноў ажыў — тут уз нік ла мяс-

тэч ка Га ра дзі шча. Ім ва ло да лі роз ныя шля хец кія ро ды, най больш 
тры ва лы след па кі ну лі Пі шча лы. Яны па бу да ва лі сваю ся дзі бу 
не па срэд на на мес цы ста ра жыт на га за мчы шча.

— У мі ну лым го дзе мы знай шлі па ха ван ні XV ста год дзя на 
са мой пля цоў цы га ра дзі шча за ва ла мі. Ад нак спа чат ку бы ла 
вер сія, што гэ та га рад скія мо гіл кі дру гой па ло вы ХІ — па чат ку 
XІІ ста год дзяў. Мы не зда ём ся і хо чам знай сці драў ля ную царк ву, 
якая дак лад на там бы ла. Мы зна хо дзі лі ка ля дзя сят ка на цель ных 
кры жы каў, вель мі да ра гі па за ло ча ны гу зік з аб ліч чам Хрыс та, 
вы ка на ны ў ві зан тый скім сты лі. Та кі гу зік мо жа быць част кай 
убо ру свя та ра.

Ар хеа ла гіч на га ма тэ ры я лу па XV—XІX ста год дзях вель мі шмат, 
рас каз вае Анд рэй Вай ця хо віч. Хо піць на цэ лую кні гу. Най больш 
зна ка мі ты ўла даль нік Га ра дзі шча — Ру дольф Пі шча ла: ме на ві-
та ён у 1825 го дзе ўзвёў бу ды нак га рад ской тур мы, які пра зва лі 
«Пі шча лаў скім зам кам» (сён ня — СІ ЗА на Ва ла дар ска га).

— Ма гі лы Ру доль фа Пі шча лы і яго жон кі Соф'і доў гі час не 
маг лі знай сці. І толь кі ў 2018 го дзе іх уда ло ся рас ка паць. У 1920-я 
га ды па ха валь ню Пі шча лаў і над ма гіл лі раз бу ры лі і ра зам з 
рэшт ка мі прос та вы кі ну лі на смет ні цу. Сён ня іх пе ра па ха ва лі і 
па ста ві лі но выя над ма гіл лі.

Ар хе о ла гі пра цяг ва юць ра бо ту на Мін скім га ра дзі шчы, пра-
вод зяц ца но выя рас коп кі. На пэў на, у най блі жэй шы час нас ча-
ка юць но выя за хап ляль ныя ад крыц ці.

Юлія РА МАНЬ КО ВА, фо та аў та ра.

ДРАЙ ВЕР РАЗ ВІЦ ЦЯ...
Гіс то ры ка-куль тур ны ту рызм, які 

ды на міч на раз ві ва ец ца, вель мі важ-
ны для кож най кра і ны кі ру нак. Пом-
ні кі ар хі тэк ту ры, ці ка выя му зей ныя 
экс па зі цыі да па ма га юць па спя хо ва 
па пу ля ры за ваць ту рыс тыч ны па тэн-
цы ял рэ гі ё наў.

— Гіс то ры ка-куль тур ны ту рызм — 
драй вер раз віц ця эка но мі кі. Ту рыс ты, 
якія імк нуц ца на ве даць на шы за мкі, 
па ла цы, ра да выя ся дзі бы, ста ра жыт-
ныя цэрк вы, му зеі, ка рыс та юц ца да-
дат ко вы мі па слу га мі па пра жы ван ні, 
хар ча ван ні, на бы ва юць су ве ні ры, — 
ад зна чы ла кан суль тант ад дзе ла 

пла на ван ня і ар га ні за цыі ту рысц-

кай дзей нас ці Дэ парт амен та па 

ту рыз ме Мі ніс тэр ства спор ту і ту-

рыз му Да р'я ШЫ БЕ КА.

Чэр вень на сы ча ны па дзея мі. Да 
8 чэр ве ня пра хо дзіць маш таб ная рэс-
пуб лі кан ская ак цыя «Ванд руй. Ад чуй. 
На тхняй ся». З кож ным го дам коль-
касць яе ўдзель ні каў па вя ліч ва ец ца. 
Сё ле та прад стаў ле ны звыш 1,4 ты ся чы 
ту рыс тыч ных аб' ек таў, якія пры муць 
ту рыс таў і эк скур сан таў. Хтось ці дае 
зніж кі на па слу гі, хтось ці — маг чы масць 
бяс плат на га на вед ван ня. Пра вод зяц ца 

май стар-кла сы, дэ гус та цыі, вік та ры ны 
і тэ ма тыч ныя ме ра пры ем ствы.

Ад мет на, што боль шасць удзель-
ні каў ак цыі (звыш 460) — аб' ек ты гіс-
то ры ка-куль тур на га ту рыз му. Ся род 
іх — Ко саў скі па ла ца ва-пар ка вы ан-
самбль, Ло шыц кая ся дзі ба, Галь шан-
скі за мак, дом-му зей Ада ма Міц ке ві-
ча ў На ва груд ку, му зей ны комп лекс 
у Жы лі чах, На цы я наль ны гіс та рыч ны 
му зей, Вет каў скі му зей ста ра вер ства і 
бе ла рус кіх тра ды цый, Гро дзен скі гіс-
то ры ка-ар хеа ла гіч ны му зей.

На цы я наль нае агенц тва па ту рыз-
ме так са ма пла нуе сён ня пра вес ці вы-
яз ны се мі нар для прад стаў ні коў тур-
біз не су па Па стаў скім ра ё не ў рам ках 
фес ты ва лю «Вы то кі». Яго ўдзель ні кі 
па зна ё мяц ца з гіс то ры ка-куль тур най 
спад чы най гэ та га рэ гі ё на, на ве да юць 
не каль кі аг ра ся дзіб, аб мя ня юц ца во-
пы там пад час круг ла га ста ла. Яшчэ 
ад на зна ка вая па дзея — маш таб ныя 
ме ра пры ем ствы ў По лац ку, пры мер-
ка ва ныя да 900-год дзя Спа са-Еф ра-
сін неў ска га жа но ча га ма нас ты ра.

Зрэш ты, фес ты ва лі, квэс ты, гуль ні, 
ані ма цый ныя пра гра мы ар га ні зоў ва-
юць усе му зеі на шай кра і ны. На прык-
лад, На цы я наль ны гіс то ры ка-куль-
тур ны му зей-за па вед нік «Ня свіж» з 
6 да 8 чэр ве ня пра вя дзе «Ве ча ры му-
зыч на га тэ ат ра «Пе цяр бург ская апе-

рэ та» ў за мку Ра дзі ві лаў»; 14 чэр ве ня 
ў цэнт раль ным два ры Па ла ца ва га ан-
самб ля пра гу чаць ле ген дар ныя хі ты з 
філь маў зна ка мі тых кам па зі та раў, а 
ў лет ні ве чар 15-га — кам па зі цыі най-
леп шых су свет ных аў та раў і ва ка ліс-
таў у вы ка нан ні Ка мер на га ар кест-
ра Брэсц кай аб лас ной фі лар мо ніі; 
з 20 да 22-га — бу дуць ар га ні за ва ны 
тра ды цый ныя «Ве ча ры Вя лі ка га тэ ат-
ра ў за мку Ра дзі ві лаў».

... І ЦЭНТР КА МУ НІ КА ЦЫІ
Як ад зна чы ла на мес нік на чаль ні-

ка ўпраў лен ня куль ту ры і на род-

най твор час ці Мі ніс-

тэр ства куль ту ры На дзея 

АЎ ДЗЕЙ, лі дзі ру юць па на вед валь-
нас ці му зеі ва ен най тэ ма ты кі. З аб' ек -
таў па ла ца ва-пар ка вай спад чы ны 
ўзна чаль вае рэй тынг На цы я наль ны 
гіс то ры ка-куль тур ны му зей-за па-
вед нік «Ня свіж», зам ка вы комп лекс 
«Мір» і Гро дзен скі дзяр жаў ны гіс то-
ры ка-ар хеа ла гіч ны му зей.

На дзея Аў дзей на зва ла гіс то ры ка-
куль тур ны ту рызм не толь кі ад ным 
з век та раў раз віц ця дзей нас ці, але 
і брэн дам пра соў ван ня гіс то ры ка-
куль тур най спад чы ны. Да пра гра мы 
да лу ча юц ца, акра мя му зей ных уста-
ноў, крэ пас ці, хра мы, ме ма ры яль ныя 

мес цы, звя за ныя 
з жыц цём і твор час цю 

зна ка мі тых лю дзей.
— Па трэ ба ў му зе ях у ту рыс таў 

рас це. Му зей сён ня, акра мя та го, 
што дае маг чы масць па зна ё міц ца з 
гіс та рыч ным і куль тур ным мі ну лым 
кра і ны, да ве дац ца шмат ці ка ва га аб 
асо бах, якія зра бі лі вя лі кі ўнё сак у 
раз віц цё кра і ны, ста но віц ца цэнт-
рам ка му ні ка цыі. У рам ках экс па-
зі цый ных пра стор мож на не толь кі 
ўба чыць прад мет, але і паў дзель-
ні чаць у роз ных куль тур на-асвет-
ніц кіх ме ра пры ем ствах, гуль нях, 
квэс тах, ані ма цый ных пра гра мах, 
а гэ та яшчэ больш па глыб ляе на-
вед валь ні каў у тыя ці ін шыя ве хі на-
шай гіс то рыі, — рэ зю ма ва ла На дзея 
Аў дзей.

Але на КРА ВЕЦ.

ВАРТА ВЕДАЦЬ

НА РОЗ НЫ 
ГУСТ 
І ЎЗРОСТ
Чым бу дзе здзіў ляць 
«Сла вян скі ба зар»
Ужо праз ме сяц 
у го ра дзе на 
Дзві не ўра чыс та 
рас пач нец ца 
XXXІV Між на род ны 
фес ты валь мас тац тваў «Сла вян скі 
ба зар у Ві цеб ску». Але, як пра ві ла, 
не каль кі дзён да та го ўжо пра хо дзяць 
ім прэ зы, кан цэр ты, су стрэ чы з зор ка мі. 
Які мі? Тут не спа дзя ван кі і сюр пры зы.

Вя до ма, дзі ця чы між на род ны кон курс заў сё ды 
стар та ваў за га дзя, каб пад рых та ваць гле да чоў да 
доў га тэр мі но ва га шоу — і ця пер кон курс збя рэ 
ма лень кіх вы ка наў цаў 8 лі пе ня. А на сцэ не ста-
ды ё на ЦСК «Ві цеб скі» мож на на ве даць кан цэрт 
«Зор кі ТіkТок», дзе ра зам з пра фе сій ны мі ар тыс-
та мі і дзі ця чы мі ка лек ты ва мі вы сту пяць па пу ляр-
ныя бло ге ры і цік то ке ры. На на ступ ны дзень на 
тую ж сцэ ну вый дзе Стас Мі хай лаў са сва і мі но-
вы мі і ўпа да ба ны мі пес ня мі. Але ёсць аль тэр на-
ты ва: кан цэрт на ша га Пят ра Ял фі ма ва ў кан цэрт-
най за ле «Ві цебск» (а 10-га на той жа пля цоў цы 
вы сту піць Але на Ва ен га). Між ін шым, ка лі ка му 
трэ ба неш та больш цяж кае, то тым жа ве ча рам у 
Лет нім ам фі тэ ат ры гле да чоў ча ка юць «Ле ген ды 
ро ка». Гэ та каб ра за грэц ца пе рад асноў най част-
кай, якая стар туе 10 лі пе ня кан цэр там ад крыц ця 
фес ты ва лю на сцэ не Лет ня га ам фі тэ ат ра.

З ме ра пры ем стваў, што ста лі тра ды цый ны мі 
ў ме жах фес ты ва лю, — Дні Са юз най дзяр жа вы, 
у рамках якіх 11 лі пе ня прой дзе га ла-кан цэрт 
«Са юз ная дзяр жа ва за пра шае...» з удзе лам вя ду-
чых май строў мас тац тваў Бе ла ру сі і Ра сіі, якія вы сту-
пяць на сцэ не Лет ня га ам фі тэ ат ра. А ўжо ноч чу тут 
ад бу дзец ца рэ тра ве ча рын ка «За ла ты хіт» (ус па мі-
на ем, ка го слу ха лі ў 1990-я і 2000-я га ды). Зноў-та кі 
вы бар, як пра вес ці гэ ты ве чар, бо на ста ды ё не ЦСК 
«Ві цеб скі» шоу «Рыт мы ле та» пра па нуе па пу ляр ныя 
сён ня пес ні. Ся род ін шых удзель ні каў гэ та га шоу — 
ім ёны Воль гі Бу за вай і Аляк сея Ва раб' ё ва.

Як най больш яр ка пра вес ці су бо ту 12 лі пе ня? Ня-
ма та ко га пы тан ня для пры хіль ні каў КВЗ. Гуль ня на 
ку бак «Сла вян ска га ба за ру ў Ві цеб ску» — тая яшчэ 
інт ры га, та му што наз вы ка манд-удзель ніц па куль у 
сак рэ це. А ка лі гэ та гуль ня на га лоў най фес ты валь-
най сцэ не, то пе ра мож ца мае быць вар ты ўва гі.

Так са ма як і пе ра мож цы тра ды цый на га кон-
кур су ма ла дых вы ка наў цаў эст рад най пес ні, 
з яко га, улас на, не ка лі і вы рас вя лі кі фес ты валь. 
Тыя, хто бя рэ ўдзел у твор чых спа бор ніц твах, 
вый дуць на сцэ ну Лет ня га ам фі тэ ат ра 12 лі пе ня, 
каб вы ка наць су свет ныя хі ты (пад фа наг ра му 
«-1»). Ка лі хто раз дум вае, іс ці ці не на па куль не-
вя до мых ар тыс таў, то бо ну сам ста не вы ступ лен не 
Сяр гея Ла за ра ва ў дру гім ад дзя лен ні. Кон курс 
пра цяг нец ца і ў ня дзе лю — пра гра май «Сла вян скі 
хіт», дзе спя ваць прый дзец ца ўжо ра зам з ар кест-
рам. Але ж не здар ма гэ ты кан цэрт за ду ма ны пад 
за сло ну афі цый най част кі фес ты ва лю 13 лі пе ня 
на сцэ не Лет ня га ам фі тэ ат ра — звы чай на на за-
крыц ці фес ты ва лю ста но вяц ца вя до мыя ім ёны 
пе ра мож цаў і ўру ча юц ца ўзна га ро ды.

Свае пес ні бу дуць і ў тых, хто пой дзе ў ня дзе-
лю на ста ды ён ЦСК «Ві цеб скі», дзе ад бу дзец ца 
рэ тра дыс ка тэ ка «Танц пля цоў ка з Ду шэў ным ра-
дыё». І на гэ тым... не ўсё. Па ня дзе лак — і зноў му-
зыч ныя бо ну сы для ві цяб чан. Тут вар та звяр нуць 
ува гу: у кан цэрт най за ле «Ві цебск» дае кан цэрт 
«Ді Дзю Ля», су пер гі та рыст і наш зям ляк. А ў Лет-
нім ам фі тэ ат ры 14 лі пе ня яшчэ прой дзе кан цэрт 
«Шан сон ТБ — усе зор кі».

На са мрэч і гэ та да лё ка не ўсё з та го, што за-
пла на ва на. Яшчэ бу дуць вы стаў кі, кан цэр ты на 
ін шых пля цоў ках, дзе вы сту пяць ака дэ міч ныя му-
зы кан ты. І асоб най ува гі за слу гоў вае тэ ат раль ная 
пра гра ма з удзе лам бе ла рус кіх і ра сій скіх ка лек-
ты ваў і ар тыс таў.

Ла ры са ЦІМОШЫК.

СТА РОН КІ ГІС ТО РЫІ

ТА ЯМ НІ ЦЫ БЕ ЛА РУС КАЙ СТА ЛІ ЦЫ
Як археолагі пазбаўляюцца ад «белых плям» 

ФЭС ТЫ, КВЭС ТЫ, МУ ЗЫЧ НЫЯ ВЕ ЧА РЫ НЫ

   СССаСаСааСа   мм 

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Зу сім не да лё ка ад МКАД, у вёс цы Га ра дзі шча, 
ця пер зна хо дзіц ца ар хеа ла гіч ны комп лекс. 
Ме на ві та там ця чэ ра ка Мен ка і там быў за сна ва ны 
го рад, што сён ня з'яў ля ец ца ста лі цай на шай кра і ны.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ 
В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
г. Минск, ул. Немига, 40, пом. 46, офис 2. 

УНП 191021390

Продавец
ОАО «Щучинагрохимсервис». 

Гродненская обл., г. Щучин, ул. Ленина, д. 37. 
УНП 500031747

Оператор 
ЭТП/ 

адрес ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 
г. Минск, ул. Немига 40, пом. 46, офис 1. 

www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов

Лесопильная линия ATL-4 LarMET (Латвия), 
2017 г. в., инв. № 00015054.

Местонахождение: Гродненская обл., Щучинский р-н, 
аг. Лещанка, ул. Молодежная, д. 5

Начальная цена, с НДС 20 % – 511 281,74 бел. руб.

Задаток 10 % от начальной цены предмета электронных тор-
гов в белорусских рублях перечисляется на р/с BY47 BELB 3012 
0028 5000 3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», БИК BELBBY2X, 
УНП 191 021 390. Получатель платежа – ЗАО «Центр промышлен-
ной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих 
дней со дня завершения электронных торгов

Условия оплаты предмета электронных торгов: если между 
продавцом и покупателем в течение срока, установленного для 
подписания договора купли-продажи, не достигнута договорен-
ность по срокам и о порядке оплаты объекта, такая оплата должна 
быть произведена в течение 10 (десяти) календарных дней после 
заключения договора купли-продажи

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления 
победителя торгов, порядок оформления участия в торгах и 
результатов торгов установлены регламентом электронной 
торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по адресу: 
www.ipmtorgi.by

Победитель электронных торгов либо единственный участник элек-
тронных торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета 
электронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору торгов 
затраты на их проведение и оплатить установленное вознагражде-
ние 4 % от цены продажи лотов в течение 3 (трех) рабочих дней 
после проведения электронных торгов

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с тор-
гов в любое время, но не позднее чем за один день до наступления 
даты проведения аукциона

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
с 11.00 до 12.00 08.07.2025. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, 
в случае если ставка поступила менее чем за 10 минут 

до окончания торгов

Заявки на участие в электронных торгах принимаются 
по 07.07.2025 до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» 

по адресу: www.ipmtorgi.by 

Контактные телефоны: +375 17-310-36-37, +375 29-154-34-35. 
Е-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ 
В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
ул. Немига, 40, пом. 46, офис 2, г. Минск, 220004. 

УНП 191021390

Продавец
ОАО «Автоспецтранс», 

г. Минск, ул. Ольшевского, 20. УНП 100008263

Оператор ЭТП/ 
Адрес ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 
ул. Немига, 40, пом. 46, офис 1, г. Минск, 220004. 

www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов 

Кузов самосвальный автомобиля МАЗ-5550С3-580-000, 
Цилиндр подъема кузова автомобиля МАЗ-5550С3-580-000. 

Местонахождение: г. Минск, ул. Ольшевского, 20

Начальная цена с НДС 20 % – 18 132,00 руб.

Задаток 10 % от начальной цены предмета электронных торгов в 
белорусских рублях перечисляется на р/с BY47 BELB 3012 0028 5000 
3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», БИК BELBBY2X, УНП 191 021 390. 
Получатель платежа – ЗАО «Центр промышленной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих 
дней со дня завершения электронных торгов

Срок оплаты предмета электронных торгов: 5 (пять) рабочих 
дней с даты заключения договора купли-продажи

Электронные торги проводятся в соответствии с регламентом 
электронной торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по 
адресу: www.ipmtorgi.by. Ответственность участника аукциона, его 
права и обязанности, штрафные санкции прописаны в согла-
шении о правах и обязанностях сторон в процессе подготовки и 
проведения аукциона. Данное соглашение является договором 
присоединения и размещается на странице лота во вкладке «До-
кументы» по адресу: www.ipmtorgi.by. Страница лота по указанному 
адресу содержит также информацию о типе торгов и общих прави-
лах их проведения. Победителем аукциона признаётся участник, 
предложивший максимальную цену

Победитель электронных торгов либо единственный участник элек-
тронных торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета 
электронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору торгов 
затраты на их проведение и оплатить установленное вознаграж-
дение 6 % от цены продажи лота в течение 3 (трех) рабочих дней 
после проведения электронных торгов

Организатор электронных торгов имеет право снять предмет аук-
циона с электронных торгов в любое время до момента определения 
победителя электронных торгов без объяснения причин снятия

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
с 11.00 до 12.00 07.07.2025. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, в случае 
если ставка поступила менее чем за 10 минут до окончания торгов

Заявки на участие в электронных торгах принимаются 
по 02.07.2025 до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» 

по адресу: www.ipmtorgi.by 

Контактные телефоны: +375 17-310-36-37; +375 29-154-34-35. 
Е-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

ЗАО «Центр промышленной оценки» информирует:
В извещение о проведении электронных торгов в форме 

открытого аукциона по продаже спецтехники, принадлежащей 
Унитарному предприятию «БелшинаТранс» (УНП 790913853), 

опубликованном в газете «Звязда» от 03.06.2025, 

ВНОСЯТСЯ ИЗМЕНЕНИЯ: 

1) Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
с 11.00 до 12.00 08.07.2025.

2) Заявки на участие в электронных торгах принимают-
ся по 07.07.2025 до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: 
www.ipmtorgi.by.

Контактные телефоны: +375 17-310-36-37, +375 (29) 154-34-35; 
auction@cpo.by.

УНП 191021390

УНН 600014473

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА

Государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и приватизации» 

(Организатор аукциона) 
по поручению ОАО «Деревное» (Продавец) 

проводит повторный открытый аукцион 

по продаже здания АТС 
с инв. № 622/С-48629 общей площадью 98,6 кв. м, 

расположенного на земельном участке 
с кадастровым номером 625485805101000201 

(право аренды по 30.05.2039) площадью 0,0518 га 
по адресу: Минская область, Столбцовский район, 

Деревнянский с/с, д. Нивное, ул. Садовая, 8А.

Земельный участок имеет ограничения в использовании: охран-
ная зона линий связи и радиофикации, пл. 0,0101 га, охранная зона 
электрических сетей напряжением до 1000 вольт, пл. 0,142 га.

Начальная цена с НДС (20%) – 6 873,50 бел. руб. 
Задаток 10 % от начальной цены – 687,00 бел. руб. 
Стоимость снижена на 50 %.
Задатки перечисляются на р/с № BY55BPSB30121082600169330000 

в ОАО «Сбер Банк», г. Минск, ул. Чкалова, 18/1, БИК BPSBBY2X, 
УНП 690324015, ОКПО 29250255, государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и приватизации», код 
платежа – 40901, код категории платежа OTHR. 

Договор купли-продажи должен быть подписан в течение 10 (де-
сяти) рабочих дней после проведения аукциона. Оплата объекта 
производится в течение 30 (тридцати) банковских дней со дня за-
ключения договора купли-продажи, если иное не предусмотрено 
договором купли-продажи. 

Победитель аукциона (единственный участник аукциона) оплачи-
вает вознаграждение за организацию и проведение торгов в размере 
10 (десяти) процентов от окончательной цены продажи предмета 
аукциона, а также возмещает Продавцу затраты на публикацию из-
вещения о проведении торгов. 

Порядок проведения аукциона и оформления участия в торгах 
оговорен в условиях его проведения, размещенных на сайте орга-
низатора торгов www.rlt.by. 

Предыдущее извещение опубликовано в газете «Звязда» от 
30.11.2024.

Аукцион состоится 17.06.2025 в 14.00 по адресу: г. Минск, 
ул. Чкалова, 5, каб. 324. 

Заявления на участие и необходимые документы принимаются по 
16.06.2025 до 17.00 по указанному адресу в каб. 320. 

Тел.: (8017) 516-80-65, 516-80-64, (8029) 102-21-17. 
Тел. для осмотра: (8017) 175-82-98, (8017) 175-82-17.
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ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА

Государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и приватизации» 

(Организатор аукциона) по поручению филиала 
«Острошицкий Городок» открытого акционерного 

общества «Агрокомбинат «Дзержинский» (Продавец) 
проводит открытый аукцион 

по продаже одним лотом недвижимого имущества 
в составе: 

• здание коровника с выгульной площадкой 
с инв. № 600/С-171279 общей площадью 1 898,3 кв. м; 

• склад комбикорма с инв. № 600/С-171211 общей 
площадью 23,6 кв. м; 

• сенажная траншея № 2 д. Пухляки (2000 т.) (со-
ставные части и принадлежности: боковая стенка)
с инв. № 600/С-171332 общей площадью 963,3 кв. м; 

• навозохранилище с инв. № 600/С-171799 общей 
площадью 1989 кв. м. 

Объекты расположены на земельном участке с кадастровым 
номером 623685800001000468 площадью 1,2659 га (право постоян-
ного пользования) по адресу: Минская область, Минский район, 
Шершунский с/с, район д. Пухляки.

Земельный участок имеет ограничения в использовании: водо-
охранная зона р. Гуйка, пл. 1,2659 га; охранная зона электрических 
сетей напряжением свыше 1000 вольт, пл. 0,0020 га. 

Начальная цена с НДС (20 %) – 759 918,94 бел. руб. 
Задаток 10 % от начальной цены –  75 991,00 бел. руб. 
Стоимость снижена на 10 %.
Задатки перечисляются на р/с № BY55BPSB30121082600169330000 

в ОАО «Сбер Банк», г. Минск, ул. Чкалова, 18/1, БИК BPSBBY2X, 
УНП 690324015, ОКПО 29250255, государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и приватизации», код 
платежа – 40901, код категории платежа OTHR. 

Договор купли-продажи должен быть подписан в течение 10 (де-
сяти) рабочих дней после проведения аукциона. Оплата объекта 
производится в течение 30 (тридцати) банковских дней со дня за-
ключения договора купли-продажи, если иное не предусмотрено 
договором купли-продажи. 

Победитель аукциона (единственный участник аукциона) оплачи-
вает вознаграждение за организацию и проведение торгов в размере 
3 (трех) процентов от окончательной цены продажи предмета аукцио-
на, а также возмещает Продавцу затраты на публикацию извещения 
о проведении торгов. 

Порядок проведения аукциона и оформления участия в торгах 
оговорен в условиях его проведения, размещенных на сайте орга-
низатора торгов www.rlt.by. Предыдущие извещения опубликованы 
в газете «Звязда» от 14.06.2024, 21.01.2025.

Аукцион состоится 17.06.2025 в 12.00 по адресу: г. Минск, ул. Чка-
лова, 5, каб. 324. 

Заявления на участие и необходимые документы принимаются по 
16.06.2025 до 17.00 по указанному адресу в каб. 320. 

Тел.: (8017) 516-80-64, 516-80-65, (8029) (8029) 136-31-11, 102-21-17. 
Тел. для осмотра: (8017) 504-83-58, (8029) 116-45-00.

ДОПОЛНЕНИЕ 
в проектную декларацию 

ООО «Датч Стар», 
опубликованную в газете «Звязда» от 26.04.2025 г. 

по объекту
«Жилая застройка со встроенными помещениями 

общественного назначения в границах 
пр-т Дзержинского – ул. Щорса – ул. Папанина» 

(3-я очередь строительства)

Дополнить пункт «Условия оплаты квартиры» следующим 

содержанием: «либо поэтапная оплата цены договора создания 

объекта долевого строительства в соответствии с действующими 

у застройщика условиями рассрочки».

Ознакомиться с планировками квартир можно по предвари-

тельной записи в офисе продаж ЖК «Гранд Авеню» по адресу: 

г. Минск, пр-т Дзержинского, д. 19, пом. 1567, тел. +375 17 336-73-88, 

по графику пн – пт с 09.00 до 18.00, сб, вс – выходной, либо на 

сайте grandavenue.by.

Прием заявлений на заключение договоров создания объектов 

долевого строительства будет осуществляться в офисе продаж 

ЖК «Гранд Авеню» по адресу: г.Минск, пр-т Дзержинского, д. 19, 

пом. 1567 с 09.00 дня, следующего за днём опубликования на-

стоящего дополнения, в порядке живой очереди. 
УНП 191061436
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ДОБ РА, АЛЕ ХО ЧАЦ ЦА ЯШЧЭ ЛЕПШ
Якія пы тан ні сён ня хва лю юць жы ха роў го ра да-спа да рож ні ка

Дарогі асфальтуюцца...Дарогі асфальтуюцца...

...мост чакае свайго часу....мост чакае свайго часу.

ДА РО ГІ, ТРАНС ПАРТ, 
МОСТ І ПАРК

У мік ра ра ён Паў днё вы-2 мы за еха лі ўжо 
па но вай ас фаль та ва най да ро зе, ка ля якой 
нас су стрэ лі Юлія Ба ры саў на і яе су сед ка Ган-
на Ана толь еў на. Ма ла дыя ма мы ра зам з ма-
лень кі мі дзець мі ў ка ляс ках не без за да валь-
нен ня гу ля лі па пе ша ход най да рож цы. Ра ней і 
яе ў мік ра ра ё не не бы ло, як і са міх транс парт-
ных зно сін. «Аў то бус на той час аб' яз джаў нас 
зу сім, у мік ра ра ён на огул ні чо га не за хо дзі ла, 
бо не бы ло ас фаль ту. На шым дзе цям трэ ба 
бы ло іс ці ў шко лу ад 2 да 2,5 кі ла мет ра па 
гра зі, праз чы гу нач ны пе ра езд», — успамінае 
Юлія Ба ры саў на.

Больш за два га ды жан чы на аб бі ва ла 
па ро гі мяс цо вых улад: ха дзі ла на пры ёмы 
гра ма дзян, тэ ле фа на ва ла на га ра чыя лі ніі, 

але ўсё без вы ні ко ва. Пры чы ны зна хо дзі лі-
ся, зда ва ла ся б, аб' ек тыў ныя: то гро шай на 
бу даў ніц тва ня ма, то генп ла на мі ас фаль та-
ва ная да ро га не пра ду гле джа на... Апош няя 
на дзея, пра цяг вае рас каз фа ні паль чан ка, 
бы ла на Аляк санд ра Тур чы на: «Я ўжо і не 
ве да ла, да ка го мне звяр нуц ца, ка лі і ён 
не да па мо жа... Іш ла на пры ём да гу бер на-
та ра і пе ра жы ва ла, што мы ў чар го вы раз 
атры ма ем ад мо ву. На шчас це, па мы лі ла-
ся. Як вы нік — сён ня ў нас і доб рая да ро-
га, і транс парт ныя зно сі ны, а ў на ступ ным 
на ву чаль ным го дзе на шы дзе ці на рэш це 
па едуць у шко лу на аў то бу се!»

Але не толь кі гэ та праб ле ма, як вы свет-
лі ла ся, сён ня хва люе фа ні паль чан. «Ча му ў 
Дзяр жын ску (рай цэнт ры, Фа ні паль — го рад 
ра ён на га пад па рад ка ван ня. — Аўт.) і да-
ро гі, і су час ныя пля цоў кі, і доб рыя пар кі, і 
раз ві тая інф ра струк ту ра, а ў нас уся го гэ та га 
знач на менш, хоць па коль кас ці на сель ніц-
тва наш го рад не на шмат ад стае? Так, нам 
ка жуць, і мы гэ та са мі ба чым, што за апош-
нія га ды Фа ні паль зра біў вя лі кі ры вок. Мы 
на са мрэч удзяч ныя, ба чым пра грэс. Уз вя лі 
і ба сейн, і дзі ця чы са док, і шко лу но вую 
бу ду юць, парк па він ны зра біць, але ў па-
раў на нні з Дзяр жын скам мы ўсё роў на ад-
чу ва ем ся бе аб дзе ле ны мі», — на ра ка юць 
ма ла дыя жан чы ны.

Яшчэ ад на вост рая праб ле ма, якая хва-
люе жы ха роў го ра да-спа да рож ні ка, — стан 
пе ша ход на га мос та це раз чы гу нач ны пе-

ра езд. Апош ні злу чае жы лую і пра мыс ло-
вую зо ны, лю дзі ак тыў на ім ка рыс та лі ся. 
«І вось ужо га доў пяць ён ста іць раз бу ра ны, 
за кі ну ты, ні ко му не па трэб ны! — скар дзяц-
ца мяс цо выя жы ха ры. — Доў гі час ён быў 
«ні чый ны», бы ло не зра зу ме ла, у ка го ён 
лі чыц ца на ба лан се: у го ра да ці ў чы гун кі. 
У вы ні ку шмат лі кіх су доў пе ша ход ны мост 
пе ра да лі на га рад скі ба ланс. Мы ра зу ме ем, 
што на яго ад наў лен не па трэб ны і час, і гро-
шы... Але лю дзі што дня, па ру ша ю чы за кон, 
на свой страх пе ра бя га юць це раз чы гу нач-
ныя пу ці, бо для та го каб бяс печ на абы сці 
чы гу нач ны пе ра езд, не аб ход на прай сці два 
кі ла мет ры! На ту раль на, прак тыч на ні хто так 
не ро біць, а аў та-
ма бі лі ў га дзі ны 
пік ства ра юць за-
тор... Мы, звы чай-

ныя лю дзі, га то вы пад клю чыц ца да вы ра-
шэн ня гэ тай праб ле мы, але толь кі на шы мі 
на ма ган ня мі зра біць но вы мост, вя до ма, не 
атры ма ец ца...»

НА СУ ВЯ ЗІ З УЛА ДАЙ
Па ад ка зы на па стаў ле ныя пы тан ні ад-

праў ля ем ся да мяс цо вых улад, дзе атрым-
лі ва ем пад ра бяз нае тлу ма чэн не. Як пе ра ка-
на лі ся, сён ня са праў ды вя дзец ца ак тыў ная 
ра бо та па доб ра ўпа рад ка ван ні Фа ні па ля. 
«Зга дзі це ся, лю бы ча ла век, асаб лі ва ў аб-
ве шча ны кі раў ні ком дзяр жа вы Год доб ра-
ўпа рад ка ван ня, хо ча, каб усё бы ло доб ра і 
ад ра зу, — за ўва жыў стар шы ня Фа ні паль-

ска га гар вы кан ка ма Аляк сандр СА РА-

КАЧ. — Мы заў сё ды фар мі ру ем пла ны на 
на ступ ны год і ўсі мі сі ла мі імк нём ся іх вы кон-
ваць. На са май спра ве ў сі лу сва іх маг чы мас-
цяў ле тась зра бі лі мно гае: па мя ня лі тра ту а ры 

і бар дзю ры ў два рах, па кла лі но вы ас фальт. 
Ця пер зай ма ем ся доб ра ўпа рад ка ван нем 
на ша га го ра да. Сён ня дзя ку ю чы ра ён ным 
ула дам мы ро бім свой га рад скі парк. Там 
бу дуць тра ту а ры, каб на шым лю дзям бы ло 
зруч на ха дзіць і ад па чы ваць. Мно гае ро біц-
ца і для дзя цей: у пар ку ўста но вяць звыш 
90 ла вак, су час ныя спар тыў ныя і вар каўт-
пля цоў кі, улад ку юць мі ні-фут боль нае по ле, 
ва лей боль ную пля цоў ку. Мы аб мяр коў ва лі 
са стар шы нёй Дзяр жын ска га рай вы кан ка ма, 
што пас ля ўво ду аб' ек та аба вяз ко ва су стрэ-
нем ся з людзь мі і аб мяр ку ем, што яшчэ ім 
ха це ла ся б ба чыць у но вым пар ку, вы слу-
ха ем па жа дан ні і пра па но вы».

На ра ка лі гра ма дзя не і на пе ра поў не ныя 
шко лы. «Та му з 1 ве рас ня ад чы ніць свае дзве-
ры но вая шко ла на 1050 мес цаў. Там бу дуць 
і вы дат ны ста ды ён, і ба сейн, і мно гае ін шае. 
На ву чаль ная ўста но ва — ад на з най пры га-
жэй шых ва ўсёй кра і не — раз гру зіць дзве іс-
ну ю чыя ў на шым го ра дзе, якія раз лі ча ны на 
820 вуч няў, а па фак це іх коль касць пе ра вы-
ша на прак тыч на ў два ра зы. Го рад ак тыў на за-
бу доў ва ец ца, да нас пры яз джа юць ма ла дыя 
і шмат дзет ныя сем'і, яго на сель ніц тва ўжо на-
ліч вае амаль 19 ты сяч ча ла век. Сён ня ак тыў на 
бу ду юц ца і но выя да мы, і но вы мік ра ра ён. 
А яшчэ ў нас за пла на ва на ўзвя дзен не но ва га 
ганд лё ва га цэнт ра пло шчай пры клад на ў тры 
ты ся чы «квад ра таў». Упэў не ны, ён ні чым не 
са сту піць ганд лё вым цэнт рам ста лі цы».

Пра пе ша ход ны мост це раз чы гун ку. Гэ та 
пы тан не ўжо вы ра ша ец ца. 
«Без умоў на, та кая праб ле-
ма іс нуе, — пры знае кі раў нік 
го ра да. — У нас за клю ча ны 
да га вор з пад рад ны мі ар га-
ні за цы я мі, за каз чы кам вы-
сту пае ЖКГ. На коль кі вя до-
ма, пад рад най ар га ні за цы яй 
вы сту піць фі лі ял «Мос та бу-
даў ні чае ўпраў лен не № 2» 

ААТ «Мас та буд», якое раз ме шча на ў су-
сед няй вёс цы Вя зань. Гэ та спе цы я лі за ва ная 
ар га ні за цыя зай ма ец ца ра мон там мас та вых 
кан струк цый. На яе ўся на дзея, бо лю дзі 
вы му ша ны аб' яз джаць, у га дзі ны пік утва-
ра юц ца за то ры...»

Што год у Фа ні па лі ра ман ту юць да мы, два-
ро выя тэ ры то рыі, ву лі цы. «Мы імк нём ся лік-
ві да ваць усе праб лем ныя мо ман ты. Ак тыў на 
зай ма ем ся і доб ра ўпа рад ка ван нем у част цы 
вы сад кі дрэў, упры гож ва ем го рад як мо жам. 
Вя до ма ж, ха це ла ся б дзесь ці і больш, і лепш. 
Але зы хо дзім з тых маг чы мас цяў, якія ў нас 
ёсць, пры цяг ва ем на сель ніц тва да ра бот па 
доб ра ўпа рад ка ван ні, за клі ка ем да пад тры-
ман ня па рад ку, асаб лі ва ў пры ват ным сек та-
ры», — пад крэс ліў Аляк сандр Са ра кач.

«Фа ні паль ча не та кія лю дзі (а я ма гу мер-
ка ваць, па коль кі сам мяс цо вы), якія хо чуць 
усё і ад ра зу, — за ўва жае кі раў нік го ра да. — 

Але трэ ба ра зу мець, што гро шы на раз віц цё 
па сту па юць з ра ён на га і аб лас но га бюд жэ-
таў. А акра мя Фа ні па ля і Дзяр жын ска ёсць у 
ра ё не і вёс кі, і аг ра га рад кі, і ін шыя на се ле ныя 
пунк ты, якія так са ма не аб ход на раз ві ваць. 
Мы, ста ра жы лы, цу доў на па мя та ем, які мі 
бы лі і Дзяр жынск, і Фа ні паль ра ней. Та му з 
упэў не нас цю ма гу за явіць — для на ша га го-
ра да з бо ку ўлад ро біц ца вель мі шмат».

А ШТО Ў ДЗЯР ЖЫН СКУ 
КА ЖУЦЬ?

За апош нія не каль кі га доў Фа ні паль зра-
біў вя лі кі крок у раз віц ці. Тут бы лі рэа лі-
за ва ны дзя сят кі пра ек таў у са мых роз ных 
кі рун ках. Агу лам за тры га ды на раз віц цё 
Фа ні па ля вы дат ка ва на звыш 90 міль ё наў 
руб лёў. Што яшчэ бы ло зроб ле на і якія 
перс пек ты вы ў на се ле на га пунк та, рас ка-
за лі на мес нік стар шы ні Дзяр жын ска га 

рай вы кан ка ма Аляк сандр ПІ ШЧЫК і 

ды рэк тар ДП «УКБ Дзяр жын ска га ра ё-

на» Дзя ніс ПРА КОП ЧЫК.
Да ня даў ня га ча су ў Фа ні па лі бы лі праб-

ле мы з во да за бес пя чэн нем. Да іх вы ра шэн-
ня кі раў ніц тва ра ё на па ды шло комп лекс на: 
пра вя лі пе ра клад ку асноў ных ма гіст раль-
ных се так, уз вя лі ча ты ры но выя ар тэ зі ян скія 
свід ра ві ны і да дат ко вы рэ зер ву ар на 2 ты-
ся чы ку ба мет раў ва ды. «Во да за бес пя чэн не 
ў го ра дзе сён ня на ла джа на», — ад зна чае 
на мес нік стар шы ні рай вы кан ка ма.

Вя лі кі ры вок зроб ле ны і ў част цы доб-
ра ўпа рад ка ван ня мяс цо вых да рог. Апош-
нім ча сам у Фа ні па лі пе ра кла лі ас фальт на 
асноў ных ма гіст раль ных ву лі цах. Так са ма 
з жы ха ра мі го ра да рэа лі за ва лі пі лот ны 
пра ект. За свой кошт лю дзі ўста наў лі ва лі 
да рож ныя бар ты, а ка му наль ная служ ба 
па-за чар гой ас фаль та ва ла гэ тыя ўчаст кі. 
Ак тыў на вя ло ся і бу даў ніц тва ін жы нер най 
інф ра струк ту ры. За вяр шыў ся маш таб ны 
пра ект — ме на ві та ў Фа ні па лі з'я ві ла ся пер-
шая ў ра ё не ча ты рох па лос ка.

Жы лая за бу до ва ў го ра дзе-спа да рож ні ку 
з улі кам яго імк лі ва га раз віц ця і бліз ка сці да 
ста лі цы рас це не па днях, а па га дзі нах. Пры 
ўзвя дзен ні шмат ква тэр ных жы лых да моў 
асаб лі вая ўва га ўдзя ля ец ца ста ну і на паў-
нен ню два ро вых тэ ры то рый. «Акра мя ас-
фаль та ван ня два роў, улад ка ван ня тра ту а раў 
і пар ко вак вель мі за па тра ба ва ны раз на пла-
на выя дзі ця чыя гуль ня выя зо ны і спар тыў-
ныя пля цоў кі для да рос лых. Мы ста ра ем ся 
мак сі маль на ўлі чыць па трэ бы і за пы ты жы-
ха роў. На пры кла дзе но ва га мік ра ра ё на па 
ву лі цы Зя лё най мож на ўба чыць, якім чы нам 
ма юць на мер доб ра ўпа рад коў ваць два ро-
выя тэ ры то рыі. Гуль ня выя ла ка цыі — гэ та не 
прос та дзі ця чыя пля цоў кі, але і фут боль нае 
по ле, бас кет боль ная зо на, пля цоў ка для 
гуль ні ў га рад кі, ву ліч ныя трэ на жо ры, — ка-
жа на мес нік стар шы ні. — Пад час доб ра ўпа-
рад ка ван ня пры лег лых тэ ры то рый ства ра ем 
і рэ крэ а цый ныя мес цы для жы ха роў. Так, 
пры рэа лі за цыі ін вес ты цый на га пра ек та на-
ве дзе ны па ра дак на ста рым га рад скім во-
зе ры. Сён ня яно па глыб ле на, ачы шча на, 
акуль ту ра на. Ва кол ва да ёма пра кла дзе ны 
пе ша ход ныя да рож кі, уста ноў ле ны ла вач кі 
і мач ты асвят лен ня».

На ступ ным важ ным кро кам у раз віц ці 
го ра да ста не ўзвя дзен не но ва га бу дын ка 
па лі клі ні кі. Рэа лі за цыя пра ек та за пла на ва на 
на 2025—2026 га ды. Пас ля пе ра ез ду ме ды-
каў ста ры бу ды нак пла ну ем рэ кан стру я ваць 
у дзі ця чую шко лу мас тац тваў — та кой уста-
но вы сён ня не ха пае ма лень кім фа ні паль-
ча нам, ве да юць у рай вы кан ка ме.

Як ві даць, ра ён ныя ўла ды Фа ні паль ува-
гай не аб дзя ля юць. Не заў сё ды атрым лі-
ва ец ца «ўсё і ад ра зу», але ж і ў жыц ці так 
рэд ка бы вае.

Да ні іл ХМЯЛЬ НІЦ КІ.

Фо та Лі за ве ты ГО ЛАД.

г. Фа ні паль.

У лю тым 2025-га жы хар ка Фа ні па ля Юлія Ба ры саў на, якая пра жы вае 
ў ад ным з но вых мік ра ра ё наў го ра да, прый шла на пры ём гра ма дзян 
да Аляк санд ра Тур чы на (та ды ён зай маў па са ду стар шы ні Мінск ага 
абл вы кан ка ма. — «Зв.»). Жан чы на ра зам з му жам больш за 10 га доў 
та му атры ма ла зя мель ны ўчас так у гэ тым мік ра ра ё не — там не бы ло 
яшчэ ні да рог, ні транс парт ных зно сін. Сям'я вы ра шы ла, што гэ та ча со выя 
ня зруч нас ці. Ад нак і да ня даў ня га ча су ў Паў днё вым-2 бы ла без да раж, 
а ў шко лу, якая зна хо дзіц ца за два кі ла мет ры ад до ма, дзе ці бы лі 
вы му ша ны ха дзіць пеш шу. Та ды Аляк сандр Тур чын, ця пе раш ні 
Прэм' ер-мі ністр, да ру чыў вы ра шыць пы тан не з да ро гай тэр мі нам 
да 1 чэр ве ня. Ка рэс пан дэн ты «Звяз ды» на ве да лі Фа ні паль, каб пра ве рыць, 
ці вы ка налі ад каз нае да ру чэн не, а за ад но да ве дац ца, якія яшчэ пы тан ні 
хва лю юць жы ха роў го ра да-спа да рож ні ка Мін ска.



6.00, 7.15, 8.20 Доб рай ра ні-

цы, Бе ла русь!

7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 

19.00 На ві ны.

7.50 Сло ва Ар хі біс ку па Юзэ-

фа Ста неў ска га на ўра чыс-

тасць Най свя цей ша га Це ла і 

Кры ві Хрыс та.

8.15, 18.45 Зо на Х (16+).

8.50 Вы пуск ныя эк за ме ны 

па бе ла рус кай мо ве, рус кай 

мо ве і ма тэ ма ты цы за пе ры-

яд на ву чан ня і вы ха ван ня на 

ІІ сту пе ні агуль най ся рэд няй 

аду ка цыі (з сур да пе ра кла-

дам).

9.15 Га лоў ны эфір.

10.50, 12.25 Ме лад ра ма 

«Жон ка май го му жа» (16+).

13.10, 15.15 Ме лад ра ма 

«Без аба рон нае сэр ца» 

(16+).

17.45 Бе ла рус кая ча сін ка.

19.10 Ме лад ра ма «На ма люй 

мя не шчас лі вай» (12+).

21.00 Па на ра ма.

21.50 Зра зу ме лая па лі -

ты ка.

22.05 Се ры ял «След» (16+).

6.00, 7.10, 8.10 «На ша ра ні-

ца».

7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 13.00, 

16.00, 18.00, 20.30 На шы на-

ві ны.

9.10 Кон ту ры.

10.15 «Жыць здорава!» 

(16+)

11.15 «Мод ны пры гавор» 

(6+).

12.10 «Бе лыя Ро сы» (12+).

12.40, 13.15, 22.45 Фільм 

«Сын май го баць кі» (16+).

15.05 «Да вай па жэ нім ся!» 

(16+)

16.20 «Муж чын скае/Жа но-

чае» (16+).

17.20, 18.20 Ін фар ма цый ны 

ка нал (16+).

19.00 «Яшчэ не ве чар» (16+).

20.10 Вя чэр нія на ві ны.

21.20 «Пра па ган да» (16+).

21.40 Фільм «Ад дай сваё 

жыц цё» (16+).

0.35 «Тва р у тва р» (16+).

6.00, 6.45, 7.45, 8.45 «Ра ні ца 

СТБ».

6.30, 7.30, 8.30, 10.30, 13.30, 

16.30, 19.30, 22.30 На ві ны 

«24 га дзі ны».

9.00 «Ты дзень».

10.20 «Сло ва і спра ва».

10.45 «Ча ла век з до му на су-

праць».

12.20 «Рус кія та ям ні цы» (16+).

13.50, 0.50 «Пазл».

16.50 «Мін шчы на».

17.00 «Не ўскі. Чу жы ся род 

чу жых».

18.30 «Па сут нас ці».

20.15 «Пы тан ні ад блан дзі-

нак».

20.25, 23.05 «СТБ-спорт».

20.35 «Ста ліч ныя пад ра бяз-

нас ці».

20.45 «Хут кая да па мо га-5».

23.20 «Аза ро нак. На пра-

мую».

5.00 «На ша кі но. Гіс то рыя вя-

лі кай лю бо ві» (16+).

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 

На ві ны.

6.15 Спе цы яль ны рэ пар таж 

(12+).

6.30, 10.20 Тэ ле се ры ял 

«Мар' ін гай-2» (16+).

10.10 «Бе ла рус кі стан дарт» 

(12+).

12.30 «Зра зу мець. Пра ба-

чыць» (16+).

13.15 «Мі ра вое па гад нен не» 

(16+).

14.10 «Спра вы су до выя. Біт ва 

за бу ду чы ню» (16+).

15.05 «Спра вы су до выя. Но-

выя гіс то рыі» (16+).

16.15 «Спра вы су до выя. Яб-

лык раз ла ду» (16+).

17.15 «Спра вы су до выя. Гро-

шы вяр ні це!» (16+)

18.50 «Міль ён за 5 хві лін» 

(16+).

19.30 «Гуль ня ў кі но». (16+).

21.45 «Гуль ня ў кі но. Філь мы 

Пе ра мо гі» (16+).

22.30 «Ле ген ды аб Кру гу» 

(16+).

1.55 Пер шы Еў ра зій скі ка нал 

(12+).

3.00 Маст. фільм «Вяс на» 

(16+).

4.45 Мульт філь мы (6+).

5.00, 6.05 Га лоў ны эфір 

(12+).

5.20, 9.35, 12.50, 18.50, 22.50, 

0.15 Ба я вое дзя жур ства 

(12+).

5.30, 6.30 На ві ны эка но мі кі 

(12+).

5.35, 6.35, 7.45, 8.40, 13.20 

Прэс-агляд (12+).

5.40, 6.40 Мер ка ван не клу ба 

(12+).

5.50, 8.55 Тэх на гайд (12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.50 Гро маў LІVE (12+).

7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 

17.00, 18.00, 19.00 На ві ны.

7.35, 18.40, 23.50, 3.45 Аў тар-

скі по гляд (12+).

7.40, 8.35, 8.45, 9.45, 10.50, 

11.30, 11.55, 12.30, 13.25, 

14.30, 15.30, 16.30, 18.30, 

20.00, 20.30, 21.30, 22.00, 

23.00, 23.30, 0.05, 0.35, 1.00, 

2.00, 3.00, 4.00 На ві ны. Дай-

джэст.

7.50, 9.50 Су свет ная на ву ка 

(12+).

10.10 Ва кол пла не ты (12+).

11.10, 11.35, 21.15 Тэ ле фільм 

(16+).

12.35, 14.10, 14.40, 15.35, 

16.40, 17.40, 20.40, 23.35, 

3.30, 4.30 Спе цы яль ны рэ-

пар таж (12+).

13.30 Твой го рад (12+).

13.45, 15.15, 16.10, 18.10, 

22.15, 4.45 Ак ту аль нае ін тэр-

в'ю (12+).

14.00, 17.20 На ві ны. Мінск.

14.35, 16.35, 18.35, 1.10, 3.10 

Дзень спор ту.

19.35, 22.35, 0.20, 1.15, 2.15, 

3.15, 4.15 Сфе ра ін та рэ саў 

(12+).

20.05, 23.15, 0.40 Зра зу ме лая 

па лі ты ка (12+).

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

6.00, 9.00, 10.00, 11.30, 14.30, 

17.30, 21.00, 23.00 Бе ла русь. 

На ві ны.

6.05 «Но вая ра ні ца».

9.05, 10.05 Фільм «Ні да ся ла, 

ні да го ра да...» (12+)

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 

Вест кі.

11.40 «Ак цэн ты».

12.40 «Пра са мае га лоў нае» 

(12+).

13.45 «Плюс-мі нус».

14.40 «60 Хві лін».

17.40 «Ёсць пы тан не з Ва дзі-

мам Гі гі ным».

18.35 Гу ма рыс тыч ная пра гра-

ма (16+).

18.45 «Ма ла хаў» (16+).

21.30, 23.15 Фільм «Ка ля са-

ма га мо ра» (16+).

23.40 «Ве чар з Ула дзі мі рам 

Са лаў ё вым» (12+).

6.05 «Аст рап раг ноз».

6.10 Бе ла ру сы (6+).

6.45 «На ву ка по бач» (6+).

7.25 «Марш рут па бу да ва ны» 

(12+).

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 

Сён ня.

8.25 Знак якас ці (6+).

8.45, 10.35 Фільм «Рас клад 

на па заўт ра» (12+).

11.00 Дра ма «Пры ка ва ны» 

(16+).

13.25, 22.40, 23.40 Сён ня. Га-

лоў нае.

13.30 «Над звы чай нае зда-

рэн не».

13.55 «За гран ню» (16+).

14.55 «ДНК» (16+).

16.35, 20.00 Га лоў нае. Сён ня. 

Бе ла русь.

16.50 Се ры ял «Пёс» (16+).

20.15, 21.40 Се ры ял «Воў чы 

бе раг» (16+).

21.20 «НЗ.bу».

22.45, 23.55 Ба я вік «Толь кі 

на пе рад» (16+).

7.00 «Даб ра ра нак».

7.35 «Бе ла рус кая кух ня».

8.05, 13.00, 16.25, 20.25, 23.40 

«На ві ны куль ту ры».

8.15, 21.05 «Нач ныя лас таў-

кі». Маст. фільм (12+).

10.00 «Куль тур ны ты дзень».

10.40, 16.35 «Гос ця з бу-

ду чы ні». Маст. фільм 

(12+).

11.45 «На цы я наль ны хіт-

па рад».

12.35 «Жы вая спад чы на».

13.15, 17.45 «Ле ген ды кі но» 

(12+).

13.50, 18.20 «Кад ры ля». 

Маст. фільм (12+).

15.20 «На пе рад у мі ну лае».

15.55 «На ву ка по бач» (6+).

19.50 Дак. фільм.

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

22.45 «Хро ні ка Мінск ага ге-

та». Фільм пер шы (12+).

23.55 «Бла кад ная сцэ на». 

Дак. фільм (12+).

6.55, 10.45 Ганд бол. СЕ ХА-

Лі га. Фі нал 4-х.

08.40 Тэ ніс.

12.40 Вы ні кі тыд ня.

13.20 Сам ба. Ку бак све ту. 

Муж чы ны. Жан чы ны.

15.05 Вя лі кі спорт.

15.50, 23.20 Зме ша ныя адзі-

на бор ствы.

17.55 Ха кей на тра ве. Чэм пі я-

 нат Бе ла ру сі. Муж чы ны «Бу даў-

нік» (Брэст) — ХК «Мінск». У пе-

ра пын ку — «Спорт-цэнтр».

19.25 Бас кет бол. Адзі ная лі-

га. ЦСКА (Маск ва) — «Зе ніт» 

(Санкт-Пе цяр бург). У пе ра-

пын ку — «Спорт-цэнтр».

21.25 На мя жы фо лу. Фут-

боль ны агляд.

22.50 Арэ на.

6.00 «Уклю чай ся!» (12+)

0.00, 13.25, 16.55 Тэ ле ба ро-

метр.

10.05 Дэ тэк тыў «Ар лін-

ская». Фільм «Пры ста ван ні 

Аму ра» (16+).

13.55 Я з вёс кі (12+).

14.30 Як до ма (16+).

15.00 Смач на ес ці (12+).

15.40 «Бар бос кі ны на да чы» 

(6+).

17.00 Се ры ял «Дах све ту» 

(16+).

18.20 Суд вы ра шыць (16+).

19.25 «Сля пая».

20.20 Се ры ял «Цу доў ная пя-

цёр ка» (16+).

21.10 Спорт ла то 6 з 49, 

КЕ НА.

21.15 Се ры ял «Гал ка і Га ма-

юн» (12+).

23.15 Дэ тэк тыў «За гад ка 

на два іх. Знік лы па цы ент» 

(16+).

0.10 «Сям'я. Пе ра за груз ка» 

(16+).
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116 чэрвеня 2025 г.

6.00, 7.15, 8.20 Доб рай ра ні-

цы, Бе ла русь!

7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 

19.00 На ві ны.

8.15, 18.45 Зо на Х (16+).

9.15 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+)

10.10, 22.00 Се ры ял 

«След»(16+).

12.25, 23.55 «Ска жы не маў-

чы».

13.25, 15.15 Ме лад ра ма 

«Да рэ чы, пра ма тыль коў» 

(12+).

17.45 Бе ла рус кая ча сін ка.

19.10 Ме лад ра ма «На ма люй 

мя не шчас лі вай» (12+).

21.00 Па на ра ма.

21.50 Гэ та ін шае.

6.00, 7.15, 8.15, 9.10 «На ша 

ра ні ца».

7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 13.00, 

16.00, 18.00, 20.30 На шы на-

ві ны.

7.10, 8.10 «Тры вож ная кноп-

ка» (16+).

10.00 «Пра па ган да» (16+).

10.20 «Жыць здорава!» 

(16+)

11.15 «Мод ны прыгавор» (6+).

12.15, 13.15, 22.30 Фільм 

«Сын май го баць кі» (16+).

14.30 «На ша смеш нае жыц-

цё» (16+).

15.05 «Да вай па жэ нім ся!» 

(16+)

16.20 «Муж чын скае/Жа но-

чае» (16+).

17.20, 18.20 Ін фар ма цый ны 

ка нал (16+).

19.00 «Ня хай га во раць» 

(16+).

20.10 Вя чэр нія на ві ны.

21.20 Фільм «Ад дай сваё 

жыц цё» (16+).

0.20 Час.

6.00, 6.45, 7.45, 8.45 «Ра ні ца 

СТБ».

6.30, 7.30, 8.30, 10.30, 13.30, 

16.30, 19.00, 22.30 На ві ны 

«24 га дзі ны».

9.00 «Ра шэн не ёсць! Дэ пу тац-

кі ад каз».

9.30 «Па сут нас ці».

10.45 «Ча ла век з до му на су-

праць».

12.15 «На зад у СССР» (16+).

13.50, 0.50 «Пазл».

15.40 «За па вед ны спец наз».

16.50 «Мін шчы на».

17.00 «Не ўскі. Чу жы ся род 

чу жых».

19.50 Фут бол.

22.00 Дак. пра ект.

23.05 «СТБ-спорт».

23.20 «Аза ро нак. На пра мую».

5.00, 3.50 Мульт філь мы (6+).

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 

На ві ны.

6.15, 0.25, 2.10 «На ша кі но. 

Гіс то рыя вя лі кай лю бо ві» 

(16+).

6.40, 10.10 Тэ ле се ры ял 

«Мар' ін гай-2» (16+).

12.30 «Зра зу мець. Пра ба-

чыць» (16+).

13.15 «Мі ра вое па гад нен не» 

(16+).

14.10 «Спра вы су до выя. Біт ва 

за бу ду чы ню» (16+).

15.05 «Спра вы су до выя. Но-

выя гіс то рыі» (16+).

16.15 «Спра вы су до выя. Яб-

лык раз ла ду» (16+).

17.15 «Спра вы су до выя. Гро-

шы вяр ні це!» (16+)

18.50 «Міль ён за 5 хві лін» 

(16+).

19.30 «Гуль ня ў кі но» (16+).

21.45 «Гуль ня ў кі но. Філь мы 

Пе ра мо гі» (16+).

22.30 Маст. фільм «Сце ра-

жы ся аў та ма бі ля» (16+).

1.15 Пер шы Еў ра зій скі ка нал 

(12+).

5.00, 5.30, 6.05, 6.30, 7.40, 

8.35, 8.45, 9.45, 10.30, 11.30, 

11.55, 12.30, 13.35, 14.30, 

17.30, 15.30, 15.30 18.30, 

20.00, 20.30, 21.00, 22.00, 

23.00, 23.30, 0.05, 1.00, 

2.00, 3.00, 4.00 На ві ны. Дай-

джэст.

5.10, 5.40, 6.15 На ві ны эка но-

мі кі (12+).

5.20, 09.35, 12.50, 18.50, 0.15 

Ба я вое дзя жур ства (12+).

5.50, 7.50, 8.40, 9.50 Прэс-

агляд (12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.40, 12.35, 14.10, 14.40, 

15.35, 16.40, 17.40, 20.40, 

23.35, 3.30, 4.30 Спе цы яль-

ны рэ пар таж (12+).

7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 

17.00, 18.00, 19.00 На ві ны.

7.35, 13.40, 18.40, 23.50 Аў тар -

скі по гляд (12+).

8.55, 13.50 Тэх на гайд (12+).

10.10, 13.20, 15.15, 16.10, 

18.10, 20.05, 22.15, 23.15, 0.35 

Ак ту аль нае ін тэр в'ю (12+).

10.35 Зра зу ме лая па лі ты ка 

(12+).

11.10, 11.35, 21.15 Тэ ле фільм 

(16+).

14.00, 17.20 На ві ны. Мінск.

14.35, 16.35, 18.35, 1.10, 3.10 

Дзень спор ту.

19.35, 22.35, 0.20, 1.15, 2.15, 

3.15, 4.15 Сфе ра ін та рэ саў 

(12+).

22.50, 0.50, 3.45 На ві ны-сет кі 

(12+).

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

6.00, 9.00, 10.00, 11.30, 14.30, 

17.30, 21.00, 23.00 Бе ла русь. 

На ві ны.

6.05 «Но вая ра ні ца».

9.05, 10.05 Фільм «Ні да ся ла, 

ні да го ра да...» (12+)

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 

Вест кі.

11.40 «САСС упаў на ва жа ны 

за явіць».

12.40 Гу ма рыс тыч ная пра гра-

ма (16+).

12.50 «Кроп кі над і» (16+).

14.40 «60 Хві лін».

17.40 Фільм «Пі ра ты ХХ ста-

год дзя» (12+).

19.00 «Ма ла хаў» (16+).

21.30, 23.15 Фільм «Ка ля са-

ма га мо ра» (16+).

23.40 «Ве чар з Ула дзі мі рам 

Са лаў ё вым» (12+).

6.10 «Аст рап раг ноз».

6.15, 7.05, 13.25, 22.40, 23.40 

Сён ня. Га лоў нае.

6.20 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+)

7.20 «Марш рут па бу да ва ны» 

(12+).

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 

Сён ня.

8.25 Зра зу ме лая па лі ты ка.

8.40, 21.20 «НЗ.bу».

9.00 Гіс то рыі вы ра та ван ня 

(12+).

9.30, 10.35 Ба я вік «Мар скія 

д'яб лы. Смерч» (16+).

13.30 «Над звы чай нае зда-

рэн не».

13.55 «За гран ню» (16+).

14.55 «ДНК» (16+).

16.35, 20.00 Га лоў нае. Сён ня. 

Бе ла русь.

16.50 Се ры ял «Пёс» (16+).

20.15, 21.40 Се ры ял «Воў чы 

бе раг» (16+).

22.45, 22.55 Ба я вік «Тай-

фун» (16+).

7.00 «Даб ра ра нак».

7.35, 12.25 «Бе ла рус кая 

кух ня».

8.05, 12.55, 16.40, 20.25, 23.35 

«На ві ны куль ту ры».

8.15, 21.05 «Нач ныя лас таў-

кі». Маст. фільм (12+).

10.00 «Кад ры жыц ця».

10.50, 17.20 «Гос ця з бу ду-

чы ні». Маст. фільм (12+).

12.00 «Но выя лю дзі».

13.10, 18.25 «Ле ген ды кі но» 

(12+).

13.45 «Вій». Маст. фільм 

(12+).

15.05 «Сла вян скі ба зар у Ві-

цеб ску-2024».

16.55 «Жы вая спад чы на».

19.05 «Ка ха ная жан чы на 

ме ха ні ка Гаў ры ла ва». Маст. 

фільм (12+).

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

22.45 «Хро ні ка Мінск ага ге-

та». Фільм дру гі (12+).

6.55 Бас кет бол. Адзі ная лі га. 

ЦСКА (Маск ва) — «Зе ніт» 

(Санкт-Пе цяр бург).

8.55 Арэ на.

9.25 На мя жы фо лу. Фут боль-

ны агляд.

10.50 Ха кей на тра ве. Чэм-

пі я нат Бе ла ру сі. Муж чы ны. 

«Бу даў нік» (Брэст) — ХК 

«Мінск».

12.15 Бас кет бол 3х3. Па ла-

ва-арэ на.

15.20 Тан ца валь ны спорт. 

Чэм пі я нат Бе ла ру сі.

17.25 На спор це.

17.40 Гуль ні «на вы раст».

18.10 Гіс то рыя ад ной пе ра-

мо гі.

18.25 Ха кей на тра ве. Чэм-

пі я нат Бе ла ру сі. Муж чы ны. 

«Бу даў нік» (Брэст) — ХК 

«Мінск». У пе ра пын ку — 

«Спорт-цэнтр».

19.55 Мі ні-фут бол. Чэм пі я нат 

Бе ла ру сі. МФК «Мінск» — 

ВРЗ (Го мель). У пе ра пын ку — 

«Спорт-цэнтр».

21.55 Спорт-кадр.

22.25 Зме ша ныя адзі на бор-

ствы.

6.00 «Уклю чай ся!» (12+)

10.00, 16.55 Тэ ле ба ро метр.

10.05, 21.15 Се ры ял «Гал ка 

і Га ма юн» (12+).

12.00, 20.25 Се ры ял «Цу доў-

ная пя цёр ка» (16+).

12.45, 18.20 Суд вы ра шыць 

(16+).

13.50, 19.25 «Сля пая» (16+).

14.55 «На на жах» (16+).

15.55 Ні чо га са бе ньюз 

(12+).

16.00 «ПІН_КОД» (12+).

17.00 Се ры ял «Дах све ту» 

(16+).

21.10 Спорт ла то 6 з 49, 

КЕ НА.

23.20 Дэ тэк тыў «За гад ка 

на два іх. Знік лы па цы ент» 

(16+).

0.10 «Сям'я. Пе ра за груз ка» 

(16+).
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Беларусь 1Беларусь 1



6.00, 7.15, 8.20 Доб рай ра ні-

цы, Бе ла русь!

7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 

19.00 На ві ны.

8.15, 18.45 Зо на Х (16+).

9.15 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+)

10.10, 22.10 Се ры ял «След» 

(16+).

12.25, 0.00 «Ска жы не маў-

чы».

13.25, 15.15 Ме лад ра ма «Мі-

лая су сед ка» (16+).

17.45 Бе ла рус кая ча сін ка.

19.10 Ме лад ра ма «Це ні ста-

рой ша фы» (16+).

21.00 Па на ра ма.

21.50 На кант ро лі Прэ зі дэн-

та (12+).

6.00, 7.15, 8.15 «На ша ра ні-

ца».

7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 13.00, 

16.00, 18.00, 20.30 На шы на-

ві ны.

7.10, 8.10 «Тры вож ная кноп-

ка» (16+).

9.10 «Аб' ек тыў НА» (16+).

10.10 «Жыць здорава!» 

(16+)

11.15 «Усё зра зу ме ла з Ма-

ры най Ка ра ман» (16+).

11.25 «Мод ны пры гавор» (6+).

12.25, 13.15, 22.30 Фільм 

«Ідэа льная ах вя ра» (16+).

14.35 «На ша смеш нае жыц-

цё» (16+).

15.05 «Да вай па жэ нім ся!» 

(16+)

16.20 «Муж чын скае/Жа но-

чае» (16+).

17.20, 18.20 Кан цэрт «Ця чэ 

ра ка Вол га».

19.00 «Мар каў. Ні чо га аса біс-

та га» (16+).

20.00, 0.15 Час.

21.20 Фільм «Ад дай сваё 

жыц цё» (16+).

6.00, 6.45, 7.45, 08.45 «Ра ні-

ца СТБ».

06.30, 07.30, 08.30, 10.30, 

13.30, 16.30, 19.30, 22.30 На-

ві ны «24 га дзі ны».

09.00 «Рус кія та ям ні цы» 

(16+).

10.45 «Па ля ван не на кры ла-

та га льва». Се ры ял (12+).

12.15 «Да ра гія та ва ры шы» 

(16+).

13.50, 0.50 «За па вед ны спец-

наз».

16.50 «Мін шчы на».

17.00 «Не ўскі. Чу жы ся род 

чу жых».

19.15 «Свае».

20.15 «На кі пе ла».

20.25, 23.05 «СТБ-спорт».

20.35 «Ста ліч ныя пад ра бяз-

нас ці».

20.45 «Хут кая да па мо га-5».

23.20 «Аза ро нак. На пра-

мую».

5.00, 7.00, 2.10 Мульт філь мы 

(6+).

5.35 Маст. фільм «Ка мен-

ная квет ка» (6+).

8.30 Маст. фільм «Вы па дак 

у квад ра це 36-80» (16+).

10.00, 13.00, 18.00 На ві ны.

10.10 Маст. фільм «У зо не 

асаб лі вай ува гі» (16+).

12.15, 13.15 Маст. фільм 

«Ход у ад каз» (16+).

14.15, 18.15 Тэ ле се ры ял 

«За піс кі экс пе ды та ра та ем-

най кан цы ля рыі» (16+).

22.00 Маст. фільм Юнац тва 

Пят ра» (16+).

0.50 «На ша кі но. Гіс то рыя вя-

лі кай лю бо ві» (16+).

5.00, 5.30, 6.05, 6.30, 7.40, 

8.35, 8.45, 9.45, 10.30, 11.30, 

11.55, 12.30, 13.35, 14.30, 

17.30, 15.30, 15.30 18.30, 

20.00, 20.30, 21.00, 22.00, 

23.00, 23.30, 0.05, 1.00, 2.00, 

3.00, 4.00 На ві ны. Дай джэст.

5.10, 5.40, 6.15 На ві ны эка но-

мі кі (12+).

5.20, 9.35, 12.50, 18.50, 22.50, 

0.15 Ба я вое дзя жур ства 

(12+).

5.50, 7.50, 8.40 Прэс-агляд 

(12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.40, 10.40, 12.35, 14.10, 

14.40, 15.35, 16.40, 17.40, 

20.40, 23.35, 3.30, 4.30 Спе-

цы яль ны рэ пар таж (12+).

7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 

17.00, 18.00, 19.00 На ві ны.

7.35, 13.40, 0.50 Аў тар скі по-

гляд (12+).

8.50, 9.50, 13.50 Тэх на гайд 

(12+).

10.10, 13.20, 15.15, 16.10, 

18.10, 20.05, 22.15, 23.15, 

0.35 Ак ту аль нае ін тэр в'ю 

(12+).

11.10, 11.35, 21.15 Тэ ле фільм 

(16+).

14.00, 17.20 На ві ны. Мінск.

14.35, 16.35, 18.35, 1.10, 3.10 

Дзень спор ту.

18.40, 23.50, 3.45 Вам тэ ле-

грам (12+).

19.35, 22.35, 0.20, 1.15, 2.15, 

3.15, 4.15 Сфе ра ін та рэ саў 

(12+).

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

6.00, 9.00, 10.00, 11.30, 14.30, 

17.30, 21.00, 23.00 Бе ла русь. 

На ві ны.

6.05 «Но вая ра ні ца».

9.05, 10.05 Фільм «Ні да 

ся ла, ні да го ра да... — 2» 

(12+).

11.00, 14.00, 17.00 Вест кі. 

Дзень Ра сіі.

11.40 «Ства ра ем ра зам».

12.00 Маск ва. Крэмль. Цы ры-

мо нія ўру чэн ня Дзяр жаў ных 

прэ мій Ра сій скай Фе дэ ра цыі.

13.00 «Кроп кі над і» (16+).

14.40 Вя лі кі гу ма рыс тыч ны 

кан цэрт да юбі лею Лі ё на Із-

май ла ва (16+).

17.40 Гу ма рыс тыч ная пра-

гра ма (12+).

17.55 «Пес ні ад усёй ду шы» 

(12+).

20.00 Вест кі.

21.30, 23.15 Вя лі кі свя точ ны 

кан цэрт, пры све ча ны Дню 

Ра сіі. Транс ля цыя з Крас най 

пло шчы.

23.50 Фільм «Экі паж» (12+).

6.10 «Аст рап раг ноз».

6.15, 7.05, 8.15, 13.00, 22.40, 

23.40 Сён ня. Га лоў нае.

6.20 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+)

7.20 «Марш рут па бу да ва ны» 

(12+).

8.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сён-

ня.

8.30, 21.55 «НЗ.bу».

8.50 Ся мей ная спра ва (6+).

9.10, 10.20 Ба я вік «Мар скія 

д'яб лы. Смерч» (16+).

13.05, 16.30, 19.35, 20.15, 

22.15, 22.45, 23.55 Дэ тэк тыў 

«Дэль фін» (16+).

16.20, 20.00 Га лоў нае. Сён ня. 

Бе ла русь.

7.00 «Даб ра ра нак».

7.35, 12.25 «Бе ла рус кая кух-

ня».

8.05, 12.55, 16.45, 20.25, 23.35 

«На ві ны куль ту ры».

8.15, 21.05 «Нач ныя лас таў-

кі». Маст. фільм (12+).

10.00 «Кад ры жыц ця».

10.50, 17.20 «Гос ця з бу ду-

чы ні». Маст. фільм (12+).

12.00 «Но выя лю дзі».

13.10 «Ле ген ды кі но» (12+).

13.45 «Тры та по лі на Плю-

шчы се». Маст. фільм 

(12+).

15.05 «Сла вян скі ба зар у Ві-

цеб ску-2023».

16.55 «Жы вая спад чы на».

18.30 «Апош ні дзень». (12+).

19.05 «Раз ві таль ная гаст-

роль «Ар тыс та». Маст. 

фільм (12+).

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

22.45 «Хро ні ка Мінск ага ге-

та». Фільм чац вёр ты (12+).

6.55 Ха кей на тра ве. Чэм пі я-

нат Бе ла ру сі. Жан чы ны. ХК 

«Мінск» — «Рытм».

8.25 Ха кей на тра ве. Чэм пі я-

нат Бе ла ру сі. Жан чы ны. «Вік-

то рыя» (Сма ля ві чы) — «Тэкс-

тыль шчык».

9.50 Між ін шым.

10.10 Мі ні-фут бол. Чэм пі я -

нат Бе ла ру сі. «Ста лі ца» 

(Мінск) — «Ві тЭн» (Ор ша).

12.10 Зме ша ныя адзі на бор-

ствы.

14.15 Як гэ та бы ло.

14.45 Тэ ніс.

16.55 Бас кет бол. Адзі ная лі га. 

«Зе ніт» (Санкт-Пе цяр бург) — 

ЦСКА (Маск ва). У пе ра пын-

ку — «Спорт-цэнтр».

18.55 Фак тар сі лы.

19.25 Спорт-цэнтр.

19.35 Агляд НХЛ.

20.20 Арэ на.

20.50 Ура чыс тая цы ры мо нія 

за крыц ця се зо на 2024 г. / 

2025 г. ХК «Ды на ма-Джу ні-

верс».

22.25 Бокс.

6.00 «Уклю чай ся!» (12+)

10.00, 16.55 Тэ ле ба ро метр.

10.05, 21.15 Се ры ял «Гал ка 

і Га ма юн» (12+).

11.55, 20.25 Се ры ял «Цу доў-

ная пя цёр ка» (16+).

12.45, 18.20 Суд вы ра шыць 

(16+).

13.50, 19.25 «Сля пая» (16+).

14.55 «На на жах» (16+).

15.55 Ні чо га са бе ньюз 

(12+).

16.00 «ПІН_КОД» (12+).

17.00 Се ры ял «Сям'я» (16+).

21.10 Спорт ла то 6 з 49, КЕ НА.

23.20 Дэ тэк тыў «За гад ка 

на два іх. Знік лы па цы ент» 

(16+).

0.10 «Сям'я. Пе ра за груз ка» 

(16+).
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6.00, 7.15, 8.20 Доб рай ра ні-

цы, Бе ла русь!

7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 

19.00 На ві ны.

8.15, 18.45 Зо на Х (16+).

9.15 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+)

10.10, 22.40 Се ры ял «След» 

(16+).

12.25 «Ска жы не маў чы».

13.25, 15.15 Ме лад ра ма 

«Шко ла жа но ча га шчас ця» 

(16+).

17.45 Бе ла рус кая ча сін ка.

19.10 Ме лад ра ма «Це ні ста-

рой ша фы» (16+).

21.00 Па на ра ма.

21.50 «Ге на цыд. Апош нія 

свед кі». Маст.-пуб лі цыс тыч-

ны фільм (16+).

22.00 Трэн ды (12+).

6.00, 7.15, 8.15, 9.10 «На ша 

ра ні ца».

7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 13.00, 

16.00, 18.00, 20.30 На шы на-

ві ны.

7.10, 8.10 «Тры вож ная кноп-

ка» (16+).

10.00 «Жыць здорава!» (16+)

11.15 «Мод ны пры гавор» 

(6+).

12.15, 13.15, 22.40 Фільм 

«Ідэа льная ах вя ра» (16+).

14.30 «На ша смеш нае жыц-

цё» (16+).

15.05 «Да вай па жэ нім ся!» 

(16+)

16.20 «Муж чын скае/Жа но-

чае» (16+).

17.20, 18.20 Ін фар ма цый ны 

ка нал (16+).

19.00 «Аб' ек тыў НА» (16+).

20.00, 0.30 Час.

21.20 «Усё зра зу ме ла з Ма-

ры най Ка ра ман» (16+).

21.30 Фільм «Ад дай сваё 

жыц цё» (16+).

6.00, 6.45, 7.45, 8.45 «Ра ні ца 

СТБ».

6.30, 7.30, 8.30, 10.30, 13.30, 

16.30, 19.30, 22.30 На ві ны 

«24 га дзі ны».

9.00 «Рус кія та ям ні цы» 

(16+).

10.45 «Па ля ван не на кры ла-

та га льва». Се ры ял (12+).

12.15 «Да ра гія та ва ры шы» 

(16+).

13.50, 0.50 «За па вед ны спец-

наз».

16.50 «Мін шчы на».

17.00 «Не ўскі. Чу жы ся род 

чу жых».

20.15 «Та ем ныя спру жы ны 

па лі ты кі».

20.30, 23.05 «СТБ-спорт».

20.35 «Ста ліч ныя пад ра бяз-

нас ці».

20.45 «Хут кая да па мо га-5».

23.20 «Аза ро нак. На пра-

мую».

5.00, 2.55 Мульт філь мы (6+).

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 

18.30 На ві ны.

6.15, 1.40 «На ша кі но. Гіс то-

рыя вя лі кай лю бо ві» (16+).

6.40, 10.10 Тэ ле се ры ял 

«Мар' ін гай-2» (16+).

12.30 «Зра зу мець. Пра ба-

чыць» (16+).

13.15 «Мі ра вое па гад нен не» 

(16+).

14.10 «Спра вы су до выя. Біт-

ва за бу ду чы ню» (16+).

15.05 «Спра вы су до выя. Но-

выя гіс то рыі» (16+).

16.15 «Спра вы су до выя. Яб-

лык раз ла ду» (16+).

17.15 «Спра вы су до выя. Гро-

шы вяр ні це!» (16+)

18.50 «Міль ён за 5 хві лін» 

(16+).

19.30 «Гуль ня ў кі но. Філь мы 

Пе ра мо гі» (16+).

20.15 Маст. фільм «Юнац-

тва Пят ра» (16+).

23.10 Маст. фільм «У па чат-

ку слаў ных спраў» (16+).

5.00, 5.30, 6.05, 6.30, 7.40, 

8.35, 8.45, 9.45, 10.30, 11.30, 

11.55, 12.30, 13.35, 14.30, 

17.30, 15.30, 15.30 18.30, 

20.00, 20.30, 21.00, 22.00, 

23.00, 23.30, 0.05, 0.35, 1.00, 

2.00, 3.00, 4.00 На ві ны. Дай-

джэст.

5.15, 5.40, 6.15 На ві ны эка но-

мі кі (12+).

5.20, 9.35, 12.50, 18.50, 22.50, 

0.15 Ба я вое дзя жур ства (12+).

5.50, 7.50, 8.55, 9.50 Тэх на-

гайд (12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.40, 12.35, 14.10, 14.40, 

15.35, 16.40, 17.40, 20.40, 

23.35, 3.30, 4.30 Спе цы яль-

ны рэ пар таж (12+).

7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 

17.00, 18.00, 19.00 На ві ны.

7.35, 18.40, 23.50, 3.45 Аў тар-

скі по гляд (12+).

8.40 Прэс-агляд (12+).

10.10, 13.20, 15.15, 16.10, 

18.10, 20.05, 22.15, 23.15, 

0.40 Ак ту аль нае ін тэр в'ю 

(12+).

10.40, 13.40 На ві ны-сет кі 

(12+).

11.10, 11.35, 21.15 Тэ ле фільм 

(16+).

14.00, 17.20 На ві ны. Мінск.

14.35, 16.35, 18.35, 1.10, 3.10 

Дзень спор ту.

19.35, 22.35, 0.20, 1.15, 2.15, 

3.15, 4.15 Сфе ра ін та рэ саў 

(12+).

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

6.00, 9.00, 10.00, 11.30, 14.30, 

17.30, 21.00, 23.00 Бе ла русь. 

На ві ны.

6.05 «Но вая ра ні ца».

9.05, 10.05 Фільм «Ні да 

ся ла, ні да го ра да... — 2» 

(12+).

11.00, 14.00, 20.00 Весткі.

11.40 «Рэ цэпт са праўд на га 

бе ла ру са».

12.25 Гу ма рыс тыч ная пра-

гра ма (16+).

12.50 «Кроп кі над і» (16+).

14.40 «60 Хві лін».

16.4017.40 Фільм «Ме ло дыя 

на два га ла сы» (12+).

20.20 «Так! Але...»

21.30, 23.15 Фільм «Кар на-

вал» (12+).

0.30 Фільм «Гос ця з мі ну ла-

га» (12+).

6.10 «Аст рап раг ноз».

6.15, 7.05, 8.25, 13.25, 22.40, 

23.40 Сён ня. Га лоў нае.

6.20 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+)

7.20 «Марш рут па бу да ва ны» 

(12+).

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 

19.00 Сён ня.

8.35, 21.20 «НЗ.bу».

8.55 Гіс то рыі вы ра та ван ня 

(12+).

9.25, 10.35 Ба я вік «Мар скія 

д'яб лы. Смерч» (16+).

13.30 «Над звы чай нае зда-

рэн не».

13.55 «За гран ню» (16+).

14.55 «ДНК» (16+).

16.35, 20.00 Га лоў нае. Сён ня. 

Бе ла русь.

16.50 Се ры ял «Пёс» (16+).

20.15, 21.40 Се ры ял «Воў чы 

бе раг» (16+).

22.45, 22.55 Ба я вік «Тай-

фун» (16+).

7.00 «Даб ра ра нак».

7.35, 12.25 «Бе ла рус кая кух-

ня».

8.05, 12.55, 16.45, 20.25, 23.40 

«На ві ны куль ту ры».

8.15, 21.05 «Нач ныя лас таў-

кі». Маст. фільм (12+).

10.00 «Кад ры жыц ця».

10.50, 17.20 «Гос ця з бу ду-

чы ні». Маст. фільм (12+).

12.00 «Но выя лю дзі».

13.10, 18.30 «Ле ген ды кі но». 

(12+).

13.50 «Ка ха ная жан чы на 

ме ха ні ка Гаў ры ла ва». Маст. 

фільм (12+).

15.05 «Сла вян скі ба зар у Ві-

цеб ску-2023».

16.55 «Жы вая спад чы на».

19.10 «Вій». Маст. фільм 

(12+).

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

22.45 «Хро ні ка Мінск ага ге-

та». Фільм трэ ці (12+).

6.55 Ха кей на тра ве. Чэм-

пі я нат Бе ла ру сі. Муж чы ны. 

«Бу даў нік» (Брэст) — ХК 

«Мінск».

8.25 Спорт-кадр.

08.55 Мі ні-фут бол. Чэм пі я нат 

Бе ла ру сі. МФК «Мінск» — 

ВРЗ (Го мель).

10.55 Гіс то рыя ад ной пе ра-

мо гі.

11.15, 21.55 Зме ша ныя адзі-

на бор ствы.

13.25 Як гэ та бы ло.

13.55 Тан ца валь ны спорт. 

Чэм пі я нат Бе ла ру сі.

16.05 Між ін шым.

16.25 Фак тар сі лы.

16.55 Ха кей на тра ве. Чэм пі я-

нат Бе ла ру сі. Жан чы ны. «Вік-

то рыя» (Сма ля ві чы) — «Тэкс-

тыль шчык» (Ба ра на ві чы).

18.25 Ха кей на тра ве. Чэм пі-

я нат Бе ла ру сі. Жан чы ны. ХК 

«Мінск» — «Рытм» (Грод-

на). У пе ра пын ку — «Спорт-

цэнтр».

19.55 Мі ні-фут бол. Чэм пі я нат 

Бе ла ру сі. «Ста лі ца» (Мінск) — 

«Ві тЭн» (Ор ша). У пе ра пын-

ку — «Спорт-цэнтр».

6.00 «Уклю чай ся!» (12+)

10.00, 16.55 Тэ ле ба ро метр.

10.05, 21.15 Се ры ял «Гал ка 

і Га ма юн» (12+).

12.00, 20.20 Се ры ял «Цу доў-

ная пя цёр ка» (16+).

12.45, 18.25 Суд вы ра шыць 

(16+).

13.50, 19.25 «Сля пая» (16+).

14.55 «На на жах» (16+).

15.55 Ні чо га са бе ньюз 

(12+).

16.00 «ПІН_КОД» (12+).

17.00 Се ры ял «Сям'я» 

(16+).

21.10 Спорт ла то 5 з 36, 

КЕ НА.

23.15 Дэ тэк тыў «За гад ка 

на два іх. Знік лы па цы ент» 

(16+).

0.05 «Сям'я. Пе ра за груз ка» 

(16+).

Серада, 
11 чэрвеня
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Чацвер, 
12 чэрвеня



6.25 Ме лад ра ма «Ноч пас ля 

вы пус ку» (16+).

8.05 Іс насць.

8.30 Сэнс жыц ця (12+).

9.00, 12.00, 15.00, 19.00 На-

ві ны.

9.20 «Доб рай ра ні цы, Бе ла-

русь!» (12+)

10.05 Зда роўе (12+).

10.55 Марш рут па бу да ва ны 

(12+).

11.30 Да ча (12+).

12.20 Ме лад ра ма «Ад ня на-

віс ці да ка хан ня» (16+).

14.30 Зо на Х. Вы ні кі тыд ня 

(16+).

15.20 Кра і на.

15.50 Адзін дзень (12+).

16.20 Та ям ні цы след ства 

(12+).

16.50, 19.10 Ме лад ра ма «За-

хо ды і сві тан кі» (12+).

21.00 Па на ра ма.

21.50 «Доб ры ве чар!» (12+)

23.15 Ме лад ра ма «Гос ця з 

мі ну ла га» (12+).

7.00, 9.00, 16.00 На шы на ві-

ны.

7.10 «Мар каў. Ні чо га аса біс-

та га» (16+).

8.00, 9.10 «На ша ра ні ца ў су-

бо ту».

10.00 «Тры вож ная кноп ка» 

(16+).

10.30 «Бе лыя Ро сы» (12+).

11.00 Фільм «Марная мі тус-

ня» (12+).

12.35 Фільм «Не та го по ля 

яга да» (12+).

16.20 Фільм «Ла бі рын ты лё-

су» (12+).

20.00 «Як па гля дзець».

21.00 «Ме тэа гід».

21.25 Фільм «Ку ды сы хо-

дзіць ка хан не» (16+).

23.25 Фільм «Якой яна бы-

ла» (16+).

6.10, 8.30 «Жан чы на ў бя-

дзе-3».

7.40 «Ан фас».

8.00 «Цэнт раль ны рэ гі ён».

10.10 «Ства ра ем ра зам».

10.30, 13.30, 16.30, 19.30 На-

ві ны «24 га дзі ны».

10.45 «Свае».

11.00 «Мінск і мін ча не».

11.30 «У по шу ках іс ці ны. Хто 

я?»

12.15, 13.45, 16.50, 20.45 «Не ў-

скі. Чу жы ся род чу жых».

20.20 «Та ем ныя спру жы ны 

па лі ты кі».

20.35 «СТБ-спорт».

22.50 «Дзе вя нос тыя» (16+).

0.10 «На зад у СССР» (16+).

5.00, 2.35 Мульт філь мы (6+).

6.05 Маст. фільм «Вій» 

(16+).

7.25, 10.10, 13.15, 18.15 Тэ ле-

се ры ял «1942» (16+).

10.00, 13.00, 18.00 На ві ны.

23.30 Маст. фільм «Ха лод-

нае ле та пяць дзя сят трэ ця-

га...» (18+).

1.20 «На ша кі но. Гіс то рыя вя-

лі кай лю бо ві» (16+).

5.00, 5.35, 6.05, 6.30, 7.00, 

7.30, 8.00, 8.35, 9.35, 10.30, 

11.30, 11.55, 12.30, 13.25, 

14.30, 1.50 17.35, 18.30, 20.00, 

20.30, 21.00, 22.00, 23.00, 

23.30, 1.00, 3.00 На ві ны. Дай-

джэст.

5.10 Ба я вое дзя жур ства.

5.15, 6.40, 8.15, 9.40, 12.35, 

14.10, 14.40, 15.40, 17.40, 

18.40, 20.40, 23.35, 1.10, 4.15 

Спе цы яль ны рэ пар таж

5.50, 11.15, 16.40 На ві ны-сет-

кі (12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.15, 8.40, 11.35, 15.20, 18.10, 

20.05, 22.15, 23.15 Ак ту аль-

нае ін тэр в'ю (12+).

7.15, 7.40, 9.20, 10.20 Мер ка-

ван не клу ба (12+).

8.30, 11.50, 23.50 Аў тар скі по-

гляд (12+).

9.00, 10.00, 12.00, 13.00, 

15.00, 17.00, 19.00 На ві ны.

9.30, 12.50, 0.15 Ба я вое дзя-

жур ства (12+).

10.10, 13.20, 17.20, 0.50, 2.15, 

3.50 Тэх на по ліс.

10.35, 13.30, 16.15, 21.15, 

22.35, 0.20, 3.10, 4.30 Тэ ле-

фільм (12+).

11.00, 14.00, 17.50, 19.50 Вам 

тэ ле грам (12+).

14.35, 16.35, 18.35, 1.05, 3.05 

Дзень спор ту.

16.00, 18.00, 0.05, 2.00, 4.00 

Вы ні кі тыд ня.

19.10 Ва кол пла не ты (12+).

22.30 Пра гноз на двор'я з вя-

ду чым.

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

7.00 «Но вая ра ні ца».

9.30 «Гіс то рыі Вя лі кай Кра і-

ны» (12+).

10.25 «Да кра нан не да свят-

ла».

10.40 «Пу цёў ка.BY».

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 

Вест кі.

11.30, 21.00 Бе ла русь. На ві-

ны.

11.40 «На шы. Ва ен ка ры» 

(12+).

12.10 «Док тар Мяс ні коў» 

(12+).

13.05 «Вя лі кія пе ра ме ны».

14.50 «Анш лаг і Кам па нія» 

(16+).

17.50 «Пры ві тан не, Анд рэй!» 

(12+)

19.45 «Плюс-мі нус».

21.30 Фільм «Усё як у лю-

дзей» (12+).

0.45 Фільм «Не ка жы це мне 

пра яго» (12+).

6.10 «Аст рап раг ноз».

6.15, 07.10 Сён ня. Га лоў нае.

6.20 Смач на ес ці (12+).

7.25 Бе ла ру сы (6+).

08.00, 10.00, 16.00 Сён ня.

8.20 «НЗ.bу: час вы ні каў».

8.50 Адзін дзень (12+).

9.20 «Прос та і смач на» (6+).

10.20 Знак якас ці (6+).

10.40 «Га лоў ная да ро га» (16+).

11.15 «Жы вая ежа з Сяр ге ем 

Ма ла зё ма вым» (12+).

12.10 Ква тэр нае пы тан не (0+).

13.10 «Па е дзем, па я дзім!» 

(12+)

14.05 Ка ме дыя «Це шча» 

(12+).

15.30 «Экс пер ты за зла чын-

стваў» (16+).

16.20 «След ства вя лі...» (16+)

17.10 «Сак рэт на міль ён» (16+).

19.00 «Цэнт раль нае тэ ле ба -

чан не».

20.20 Дра ма «Сяр жант-2» 

(16+).

0.00 «Ты не па ве рыш!» (16+)

7.30 «Лес ная хроника». 

Мульт фільм (6+).

7.40 «Сі ла ве ры».

8.10, 14.30 «На ві ны куль ту ры».

8.20 «Вер ныя сяб ры». Маст. 

фільм (12+).

10.00 «Бе ла рус кая кух ня».

10.30 «Я ха чу гэ та ўба чыць!» 

(6+)

11.00 «То! Ла то».

11.30 ІІ тур рэс пуб лі кан ска га 

эта пу На цы я наль на га кон-

кур су ма ла дых вы ка наў цаў 

бе ла рус кай эст рад най пес ні 

«Ма ла дзеч на-2025».

13.10 «Ле ген ды эст ра ды».

14.00 «На ву ка по бач» (6+).

14.40 «Кад ры жыц ця».

15.35 «Будзь це ма ім му-

жам». Маст. фільм (12+).

17.00 ІІІ тур рэс пуб лі кан ска-

га эта пу На цы я наль на га кон-

кур су ма ла дых вы ка наў цаў 

бе ла рус кай эст рад най пес ні 

«Ма ла дзеч на-2025».

19.00 «Кам па зі та ры Бе ла-

ру сі».

20.25 «Су раз моў цы».

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

21.00 ХХІV На цы я наль ны 

фес ты валь бе ла рус кай пес ні 

і паэ зіі «Ма ла дзеч на-2025». 

Ура чыс тае за крыц цё.

23.00 «Вяр тан не».

23.30 Дак. фільм.

6.55, 15.10, 23.55 Пляж ны 

фут бол.

8.15 На спор це.

8.35 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі.

10.40 Вя лі кі спорт.

11.25 Ха кей на тра ве. Чэм-

пі я нат Бе ла ру сі. Муж чы ны. 

ХК «Мінск» — «Бу даў нік» 

(Брэст). (У пе ра пын ку — «Дай 

пяць!»).

12.55 Мі ні-фут бол. Чэм пі я нат 

Бе ла ру сі. ВРЗ (Го мель) — 

МФК «Мінск».

14.55 Гіс то рыя ад ной пе ра-

мо гі.

16.20 Ура чыс тая цы ры мо нія за-

крыц ця се зо на 2024 г. / 2025 г. 

ХК «Ды на ма-Джу ні верс».

17.55 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. БА ТЭ (Ба ры саў) — 

«Нё ман» (Грод на). У пе ра-

пын ку — «Спорт-цэнтр».

19.55 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. «Ды на ма-Мінск» — 

ФК «Слуцк». У пе ра пын ку — 

«Спорт-цэнтр».

21.55 Му ай-тай.

1.00 Зме ша ныя адзі на бор-

ствы.

6.00 «Уклю чай ся. Найлеп шае 

за ты дзень» (12+).

9.00, 16.05 Тэ ле ба ро метр.

9.05 «На на жах» (16+).

11.05 «Бар бос кі ны Те ам» (0+).

12.25 Фільм-бія гра фія 

«Джой ка» (16+).

14.15 Як до ма (16+).

14.45 Ка рыс ная пра гра ма 

(16+).

15.00 «Май стар кан ды тар» 

(16+).

16.10 Дэ тэк тыў «Ар лін-

ская». Фільм «Ма лан ка Зеў-

са» (16+).

19.45 «Ча ты ры да чы» (16+).

21.10 Спорт ла то 6 з 49, КЕ НА.

21.15 Се ры ял «Дах све ту» 

(16+).

0.00 Ся мей ныя гіс то рыі (16+).

6.00, 7.15, 8.20 Доб рай ра ні цы, 

Бе ла русь!

7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 

19.00 На ві ны.

8.15 Зо на Х (16+).

9.15 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+)

10.10 Се ры ял «След» (16+).

12.25 «Ска жы не маў чы».

13.25, 15.15 Ме лад ра ма «Ка-

хан не без пра ва пе ра да чы» 

(16+).

18.00 «100 пы тан няў да рос ла-

му» (12+).

19.10 Ме лад ра ма «Кры вое 

люс тэр ка» (12+).

21.00 Па на ра ма.

21.50 Клуб рэ дак та раў (16+).

23.10 Зо на Х. Вы ні кі тыд ня 

(16+).

23.40 Ме лад ра ма «Шчас це 

на па ло ву» (16+).

6.00, 7.10, 8.10, 9.10 «На ша 

ра ні ца».

7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 13.00, 

16.00, 18.00 На шы на ві ны.

10.00 «Жыць здорава!» (16+)

11.15 «Мод ны пры гавор» 

(6+).

12.15, 13.15, 23.00 Фільм «Ідэа-

льная ах вя ра» (16+).

14.30 «На ша смеш нае жыц цё» 

(16+).

15.05 «Да вай па жэ нім ся!» 

(16+)

16.20 «Муж чын скае/Жа но чае» 

(16+).

17.30 «Тры вож ная кноп ка» 

(16+).

18.20 «На род ны ДАСТ» (16+).

18.55 «По ле цу даў».

20.10 Вя чэр нія на ві ны.

20.30 На шы на ві ны. Пят ні ца.

21.25 «Лаў роў. За гран ню» 

(16+).

21.35 «Што? Дзе? Ка лі?» 

(16+)

0.50 Час.

6.00, 6.45, 7.45, 8.45 «Ра ні ца 

СТБ».

6.30, 7.30, 8.30, 10.30, 13.30, 

16.30, 19.30, 22.30 На ві ны 

«24 га дзі ны».

9.00 «Жыц цё зо рак» (16+).

10.45 «След ства вя дзе КДБ» 

(16+).

12.05 «Да ра гія та ва ры шы» 

(16+).

13.50, 0.50 «За па вед ны спец-

наз».

16.50 «Мін шчы на».

17.00 «Ра шэн не ёсць! Дэ пу-

тац кі ад каз».

17.30 «Ства ра ем ра зам».

17.50 «За кры ты ар хіў» (16+).

18.45 «У по шу ках іс ці ны. Дэ-

прэ сія ці не?»

20.15 «Дзер мант. Сэн сы».

20.25, 23.05 «СТБ-спорт».

20.35 «Ста ліч ныя пад ра бяз-

нас ці».

20.45 «Цвяр ская».

23.20 «Аза ро нак. На пра-

мую».

5.00, 4.35 Мульт філь мы 

(6+).

6.15 Маст. фільм «Ка шчэй 

бе ссмя рот ны» (12+).

7.25, 10.10, 13.15, 18.15 Тэ ле-

се ры ял «1941» (16+).

10.00, 13.00, 18.00 На ві ны.

19.40 Маст. фільм «У зо не 

асаб лі вай ува гі». (16+).

21.45 Маст. фільм «Ход у ад-

каз» (16+).

23.25 Маст. фільм «Вы па дак 

у квад ра це 36-80» (16+).

0.55 Маст. фільм «У па чат ку 

слаў ных спраў» (16+).

3.05 «На ша кі но. Гіс то рыя вя-

лі кай лю бо ві» (16+).

5.00, 5.30, 6.05, 6.30, 7.40, 

8.35, 8.45, 9.45, 10.30, 11.30, 

11.55, 12.30, 13.35, 14.30, 

17.30, 15.30, 15.30 18.30, 

20.00, 20.30, 21.00, 22.00, 

23.00, 23.30, 0.05, 1.00, 2.00, 

3.00, 4.00 На ві ны. Дай джэст.

5.10, 5.40, 6.15 На ві ны эка но-

мі кі (12+).

5.20, 9.35, 12.50, 18.50, 0.15 

Ба я вое дзя жур ства (12+).

5.50, 7.50, 9.50, 13.50 Тэх на-

гайд (12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.40, 10.40, 12.35, 14.10, 14.40, 

15.35, 16.40, 17.40, 20.40, 

23.35, 2.15, 3.30, 4.15 Спе цы-

яль ны рэ пар таж (12+).

7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 

17.00, 18.00, 19.00 На ві ны.

7.35, 13.40, 18.40, 23.50 Аў тар-

скі по гляд (12+).

8.40 Прэс-агляд (12+).

10.10, 13.20, 15.15, 16.10, 

18.10, 20.05, 22.15, 23.15, 

1.15, 3.15 Ак ту аль нае ін тэр-

в'ю (12+).

11.10, 11.35, 21.15, 0.20, 4.30 

Тэ ле фільм (16+).

14.00, 17.20 На ві ны. Мінск.

14.35, 16.35, 18.35, 1.10, 3.10 

Дзень спор ту.

19.35, 22.35 Зра зу ме лая па лі-

ты ка (12+).

22.50, 0.50, 3.45 На ві ны-сет кі 

(12+).

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

6.00, 9.00, 10.00, 11.30, 14.30, 

17.30, 21.00, 23.00 Бе ла русь. 

На ві ны.

6.05 «Но вая ра ні ца».

9.05, 10.05 Фільм «Бе ра гі ка-

хан ня» (12+).

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вест-

кі.

11.40 «Пра са мае га лоў нае» 

(12+).

12.50 «Кроп кі над і» (16+).

14.40 Фільм «Рух уверх» 

(6+).

17.40 Гу ма рыс тыч ная пра гра-

ма. (12+).

17.55 «Пес ні ад усёй ду шы» 

(12+).

21.30, 23.15 Фільм «Паль ма» 

(6+).

23.55 Фільм «Вам і не сні ла-

ся...» (12+)

6.10 «Аст рап раг ноз».

6.15, 7.05, 8.15, 13.00, 22.40, 

23.40 Сён ня. Га лоў нае.

6.20 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+)

7.20 «Марш рут па бу да ва ны» 

(12+).

8.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сён ня.

8.30 «НЗ.bу».

8.50 Ся мей ная спра ва (6+).

9.10, 10.20 Ба я вік «Мар скія 

д'яб лы. Смерч» (16+).

13.05, 16.30, 20.15, 21.50, 

22.45, 23.55 Дэ тэк тыў «Дэль-

фін» (16+).

16.20, 20.00 Га лоў нае. Сён ня. 

Бе ла русь.

21.20 «НЗ.bу: час вы ні каў».

7.00 «Даб ра ра нак».

7.35, 12.15 «Бе ла рус кая кух-

ня».

8.05, 12.45, 17.05, 20.25, 23.55 

«На ві ны куль ту ры».

8.15 «Чыр во нае ліс це». Маст. 

фільм (12+).

9.50, 23.00 «Кад ры жыц ця».

10.40, 17.20 «Гос ця з бу-

ду чы ні». Маст. фільм 

(12+).

11.50 «Но выя лю дзі».

13.00 «Апош ні дзень». (12+).

13.35 «Раз ві таль ная гаст-

роль «Ар тыс та». Маст. 

фільм (12+).

15.00 «Сла вян скі ба зар у Ві-

цеб ску-2024».

16.40 «Сі ла ве ры».

18.25 «Ле ген ды кі но (12+).

19.05 «Тры та по лі на Плю-

шчы се». Маст. фільм (12+).

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

21.00 ХХІV На цы я наль-

ны фес ты валь бе ла рус кай 

пес ні і паэ зіі «Ма ла дзеч на-

2025».

6.55 Бас кет бол. Адзі ная лі га. 

«Зе ніт» (Санкт-Пе цяр бург) — 

ЦСКА (Маск ва).

8.55 Фак тар сі лы.

9.25 Агляд НХЛ.

10.10 Зме ша ныя адзі на бор-

ствы.

13.00 Арэ на.

13.30 На спор це.

13.50 Бас кет бол 3х3. Уні вер-

сі я да-2025 г.

15.55 Ха кей на тра ве. Чэм-

пі я нат Бе ла ру сі. Жан чы-

ны. «Рытм» (Грод на) — ХК 

«Мінск».

17.25 Ха кей на тра ве. Чэм-

пі я нат Бе ла ру сі. Жан чы ны. 

«Тэкс тыль шчык» (Ба ра на ві-

чы) — «Вік то рыя». У пе ра-

пын ку — «Спорт-цэнтр».

18.55 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. ФК «Ма ла дзеч на» — 

«Ды на ма» (Брэст). У пе ра-

пын ку — «Спорт-цэнтр».

20.55 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. ФК «Го мель» — «Ар-

се нал» (Дзяр жынск).

22.55 Пляж ны фут бол. Еў ра 

він нерз кап. 1/4 фі на лу.

6.00 «Уклю чай ся!» (12+)

10.00, 16.55 Тэ ле ба ро метр.

10.05 Се ры ял «Гал ка і Га ма-

юн» (12+).

12.00 Се ры ял «Цу доў ная пя-

цёр ка» (16+).

12.45 Суд вы ра шыць (16+).

13.50 «Сля пая» (16+).

14.55 «На на жах» (16+).

15.55 Ні чо га са бе ньюз 

(12+).

16.00 «ПІН_КОД» (12+).

17.00 Ка рыс ная пра гра ма 

(16+).

17.25 «Сак рэ ты на кух ні» 

(16+).

18.30 «Май стар кан ды тар» 

(16+).

19.40 «Геа гра фія «Ураль скіх 

пель ме няў». Пар ту га лія» 

(16+).

21.10 Спорт ла то 5 з 36, 

КЕ НА.

21.15 Ба я вік «За лож ні ца-2» 

(16+).

22.45 «Чор ны спіс» (16+).

23.40 «Сям'я. Пе ра за -

груз ка».

Пятніца, 
13 чэрвеня

Беларусь 2Беларусь 2
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Беларусь 3Беларусь 3

136 чэрвеня 2025 г.
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Субота, 
14 чэрвеня



5.45 Ме лад ра ма «Ноч пас ля 

вы пус ку» (16+).

7.25 Клуб рэ дак та раў (16+).

8.50 Сло ва Міт ра па лі та Ве ні я-

мі на на дзень Усіх Свя тых.

9.00, 12.00, 15.00, 19.00 На-

ві ны.

9.20 «Ар се нал». Пра гра ма аб 

ар міі (12+).

9.50 Ме лад ра ма «Кры вое 

люс тэр ка» (12+).

11.45 «Ге на цыд. Апош нія 

свед кі». Маст.-пуб лі цыс тыч-

ны фільм (16+).

12.20 На ві ны. Цэнт раль ны 

рэ гі ён.

12.45 Ме лад ра ма «Ад ня на-

віс ці да ка хан ня» (16+).

14.40 Спе цы яль ны рэ пар таж 

Пер ша га ін фар ма цый на га 

(12+).

15.25 Ва кол пла не ты.

16.05 Марш рут па бу да ва ны 

(12+).

16.35 Адзін дзень (12+).

17.05 Кан цэрт май строў мас-

тац тваў, пры све ча ны пра фе-

сій на му свя ту Дню ме ды цын-

скіх ра бот ні каў.

19.10, 22.35 Ме лад ра ма «Зя-

зю лі» (16+).

20.40 На ві ны на двор'я.

21.00 Га лоў ны эфір.

7.00, 9.00, 16.00 На шы на ві ны.

7.10 Фільм «Марная мі тус-

ня» (12+).

8.30 «На род ны ДАСТ» (16+).

9.10 «Ме тэа гід».

9.35 «Зда роўе» (16+).

10.40 «Ба чы лі ві дэа?» (6+)

12.15 Фільм «Ку ды сы хо-

дзіць ка хан не» (16+).

14.15, 16.20 Фільм «Якой яна 

бы ла» (16+).

18.05 «Пе ра спя вай зор ку» 

(12+).

20.00 Кон ту ры.

21.15 Фільм «Ла бі рын ты лё-

су» (12+).

0.45 «Што? Дзе? Ка лі?» 

(16+)

6.50 «Жан чы на ў бя дзе-4».

10.00 «Вя лі кі го рад».

10.30, 13.30, 16.30 На ві ны 

«24 га дзі ны».

10.45 «Са праўд ны дэ тэк тыў» 

(16+).

12.05 «След ства вя дзе КДБ» 

(16+).

13.45, 17.00 «Хут кая да па мо-

га-5».

16.45 «Се нат».

19.30 «Ты дзень».

20.50 «Сло ва і спра ва».

21.00 «Спорт-тай мер».

21.15 «Цвяр ская».

23.05 «Дзе вя нос тыя» (16+).

0.25 «На зад у СССР» (16+).

5.00, 3.30 Мульт філь мы (6+).

6.25, 2.15 «На ша кі но. Гіс то-

рыя вя лі кай лю бо ві» (16+).

7.25, 10.10, 13.15, 19.00 Тэ ле-

се ры ял «1943» (16+).

10.00, 13.00 На ві ны.

18.00, 0.00 «Ра зам» (16+).

1.00 Маст. фільм «Эле фант» 

(16+).

5.00, 5.30, 9.35, 10.30, 11.30, 

12.30, 13.25, 14.30, 15.35, 

16.30, 17.30, 18.30, 19, 45, 

20.00, 20.30, 21.00, 22.00, 

23.00, 23.30, 1.00, 3.00 На ві-

ны. Дай джэст.

5.05, 9.30, 12.50, 18.50, 22.50, 

0.25 Ба я вое дзя жур ства 

(12+).

5.15, 6.40, 9.40, 10.15, 12.35, 

14.15, 14.40, 15.40, 16.40, 

17.35, 18.35, 20.40, 23.35 Спе-

цы яль ны рэ пар таж (12+)

5.40, 7.45, 11.35, 13.40, 15.20, 

18.15, 20.05, 22.15, 23.15 Ак-

ту аль нае ін тэр в'ю (12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.05, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00 Вы-

ні кі тыд ня.

6.20, 7.20, 9.20, 13.35, 16.20 

Су свет ная на ву ка (12+).

7.15, 11.25, 17.50, 19.50, 

23.50, 02.25 Аў тар скі по гляд 

(12+).

8.15 Ва кол пла не ты (12+).

9.00, 10.00, 12.00, 13.00, 

15.00, 17.00, 19.00 На ві ны.

10.35, 19.15, 21.15, 22.30, 

3.10, 4.25 Тэ ле фільм (12+).

11.00, 16.00, 0.30 На ві ны. 

Цэнт раль ны рэ гі ён.

11.50 Вам тэ ле грам (12+).

13.20, 17.20, 19.10, 0.50, 3.50 

Гро маў LІVE (12+).

14.00, 18.00, 1.10 Твой го рад 

(12+).

14.35, 16.35, 1.05, 3.05 Дзень 

спор ту.

0.05, 2.00, 4.00 Га лоў ны эфір 

(12+).

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

7.00 Фільм «Усё як у лю-

дзей» (12+).

10.15 «Рэ цэпт са праўд на га 

бе ла ру са».

11.00, 14.00, 17.00 Вест кі.

11.35 «Свае».

11.50 «На шы. Ва ен ка ры».

12.20 «Ашу кан цы. Вай на за 

міль яр ды». Фільм (12+).

13.15 «У по шу ках іс ці ны».

14.30 «Ра сія. Год на ра джэн-

ня: 2000» (12+).

15.25 «Гу мар! Гу мар! Гу-

мар!!!» (16+)

17.50 «Пес ні ад усёй ду шы» 

(12+).

20.00 Вест кі тыд ня.

21.00 «Ак цэн ты».

22.00 «САСС упаў на ва жа ны 

за явіць».

22.55 Маск ва. Крэмль. 

Пу цін.

23.30 «Ня дзель ны ве чар з 

Ула дзі мі рам Са лаў ё вым» 

(12+).

6.10 «Аст рап раг ноз».

6.15 Сэнс жыц ця (12+).

6.50 Май стар-клас: як гэ та 

зроб ле на? (6+)

7.25 «Да ча» (12+).

8.00, 10.00, 16.00 Сён ня.

8.20 «На ву ка по бач» (6+).

8.55 «Марш рут па бу да ва ны» 

(12+).

9.25 Ежа хоць ку ды (6+).

10.20 «Ква тэр нае пы тан не.bу» 

(12+).

11.00 «Пер шая пе ра да ча» 

(16+).

11.30 «Цуд тэх ні кі» (12+).

12.20 «Дач ны ад каз» (0+).

13.20 «На шСпа жыў Наг ляд» 

(16+).

14.15 Фільм «Га ран тую 

жыц цё» (12+).

16.20 «След ства вя лі...» 

(16+)

18.05 «Но выя рус кія сен са-

цыі» (16+).

19.00 «Вы ні кі тыд ня».

20.20 Дра ма «Сяр жант-2» 

(16+).

23.55 «Зор кі сыш лі ся» (16+).

7.30 «Пра Чыр во ную Ша пач-

ку». Маст. фільм (6+).

9.50 «На пе рад у мі ну лае».

10.25 «Бе ла рус кая кух ня».

10.55 «На цы я наль ны хіт-

па рад».

11.50, 20.00 «Куль тур ны ты-

дзень».

12.30 «Кам па зі та ры Бе ла ру сі».

12.55 «Вер ныя сяб ры». 

Маст. фільм (12+).

14.35 «Сла вян скі ба зар у Ві-

цеб ску».

15.25 «Кож ны дзень док-

та ра Ка лін ні ка вай». Маст. 

фільм (12+).

17.00 «Су пер ла то».

17.30 «Ад на Пе ра мо га — 

два па ра ды». Дак. фільм 

(12+).

18.10 «Час вяр нуц ца». Маст. 

фільм (12+).

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

21.05 «Будзь це ма ім му-

жам». Маст. фільм (12+).

22.35 Су мес ны кан цэрт Бе-

ла рус кай дзяр жаў най фі-

лар мо ніі і ра сій ска га пра ек-

та «Рус ская фортепианная 

шко ла. Мас те ра и на ше бу-

дущее».

5.00, 23.40 Зме ша ныя адзі-

на бор ствы.

8.00, 8.55, 15.10, 17.55, 21.00 

Пляж ны фут бол.

10.00, 22.10 Фут бол. Чэм пі я-

нат Бе ла ру сі.

11.25 Ха кей на тра ве. Чэм пі я-

нат Бе ла ру сі. Жан чы ны.

12.55 Мі ні-фут бол. Чэм пі я нат 

Бе ла ру сі. «Ві тЭн» (Ор ша) — 

«Ста лі ца» (Мінск).

14.55 На спор це.

16.25 Ха кей на тра ве. Чэм-

пі я нат Бе ла ру сі. Муж чы ны. 

ХК «Мінск» — «Бу даў нік» 

(Брэст). У пе ра пын ку — 

«Спорт-цэнтр».

19.10 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. ФК «Ві цебск» — ФК 

«Смар гонь». У пе ра пын ку — 

«Спорт-цэнтр».

22.55 Вы ні кі тыд ня.

6.00 «Уклю чай ся. Найлеп шае 

за ты дзень» (12+).

9.00, 11.30, 16.15 Тэ ле ба ро-

метр.

9.05 «На на жах» (16+).

11.00 Я з вёс кі (12+).

12.00 Смач на ес ці (12+).

12.45 Ка рыс ная пра гра ма 

(16+).

13.00 «Ча ты ры да чы» (16+).

14.20 «Сак рэ ты на кух ні» 

(16+).

15.25 «Чор ны спіс» (16+).

16.20 Фільм-бія гра фія 

«Джой ка» (16+).

18.05 «Геа гра фія «Ураль-

скіх пель ме няў» Пар ту га лія» 

(16+).

19.30 Ба я вік «За лож ні ца-2» 

(16+).

21.10 Спорт ла то 5 з 36, 

КЕ НА.

21.15 Се ры ял «Сям'я» 

(16+).

0.00 Ся мей ныя гіс то рыі 

(16+).

Нядзеля, 
15 чэрвеня
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Околовский сельский исполнительный комитет сообщает о проведении 9 июля 2025 года открытого аукциона 
по продаже земельных участков на территории Логойского района

Номер 

лота
Адрес земельного участка, кадастровый номер Площадь, га

Инженерная и транспортная 

инфраструктура

Начальная цена,

 бел. руб.

Расходы 

по подготовке 

зем. документации

Сумма задатка, 

бел. руб. 

Аукцион по продаже земельного участка в частную собственность для строительства и обслуживания одноквартирного жилого дома

1

Минская область, Логойский район, Околовский сельсовет, д. Околово,

земельный участок с кадастровым номером 623285409101000081, 

целевое назначение земельного участка – для строительства и обслуживания жилого дома

0,2500

Возможность подключения 

к электроснабжению, 

водоснабжению, газоснабжению

5 000,00

197,40 руб. 

+ публикация 

в газете 

500,00

2

Минская область, Логойский район, Околовский сельсовет, д.Чистый Бор, 

земельный участок с кадастровым номером 623285415101000017, 

целевое назначение земельного участка – для строительства и обслуживания жилого дома

0,2500

Возможность подключения 

к электроснабжению, 

водоснабжению

5 000,00
 Публикация 

в газете
500,00

Затраты на строительство, в том числе проектирование, объектов 

распределительной инженерной и транспортной инфраструктуры к зе-

мельным участкам, подлежат возмещению в порядке и случаях, преду-

смотренных в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь 

от 7 февраля 2006 г. № 72 «О мерах по государственному регулированию 

отношений при размещении и организации строительства жилых домов, 

объектов инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры» и 

Положением о порядке возмещения лицом, которому предоставлен зе-

мельный участок, затрат на строительство, в том числе проектирование, 

объектов распределительной инженерной и транспортной инфраструкту-

ры к такому земельному участку, утвержденного постановлением Совета 

Министров Республики Беларусь от 01.04.20014 г. № 298.

Задаток (10 % от начальной цены) перечисляется на расчетный счет 

(IBAN) BY53AKBB36006191211090000000 в ОАО «АСБ Беларусбанк», код 

банка (BIC) AKBBBY2X, код платежа – 04901, получатель – Околовский 

сельский исполнительный комитет, УНП 600537220, ОКПО 04431582.

Для участия в аукционе необходимо:

1. подать заявление об участии в аукционе в комиссию по организа-

ции и проведению аукционов;

2. представить квитанцию об оплате суммы задатка;

3. предъявить документ удостоверяющий личность, либо доверен-

ность, выданную в установленном законодательством порядке, либо 

документ, подтверждающий полномочия должностного лица;

4. заключить соглашение с местным исполнительным комитетом 

или по его поручению с государственной организацией по проведению 

аукционов.

Всем желающим предоставляется возможность ознакомиться с до-

кументацией и с земельными участками, выставляемыми на аукцион. 

Порядок проведения аукциона оговорен в условиях его проведения.

Аукцион состоится 9 июля 2025 года в 10.00 по адресу: Минская 

область, Логойский район, д. Околово, д. 52.

Заявление на участие и необходимые документы принимаются по 

рабочим дням с 08.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00. 

Последний день приема заявлений 2 июля 2025 года до 17.00.

Контактные телефоны: 8 (01774) 51-7-35, 57-4-58. 

Наш сайт в интернете: logoysk.gov.by

ООО «СидНеА» организует конкурсные торги

Дата и время 
проведения

Предмет (право на заключение договоров купли-продажи/аренды)

Начальная цена: 
сумма в бел. руб., 

эквивалентная долларам США 
по курсу НБ РБ 

на день проведения торгов

Общая
площадь

Конкурсное 
обеспечение
в бел. руб.

Срок заключе-
ния договора 

купли-продажи/
аренды

07.07.2025
10.00

Продажа дачного дома с кад. ном. 622281300006000462 по адресу: Минская обл., Дзер-
жинский р-н, Демидовичский с/с, СТ «АЛЕСЯ» 204

99900 97,1 2500 90

07.07.2025
16.00

Продажа дома с кад. ном. 622280400015000112 по адресу: Минская обл., Дзержинский р-н, 
Боровской с/с, СТ «Лесное-Белмедпрепараты»

74900 0,05 га 2500 90

Повторные конкурсные торги

07.07.2025
11.00

Продажа дачного дома с инв. № 614/С-41474 по адресу: Минская обл., Смолевичский р-н, 
Усяжский с/с, СТ «Чайка-81», д. 45

34900 47,7 кв. м 2500 90

07.07.2025
12.00

Продажа квартиры с инв. № 600/D-123491 по адресу: Минская обл., Минский р-н, Боровлян-
ский с/с, д. Слободщина, ул. Славянская, д.23, кв. 1

169900 150,5 кв. м 2500 90

07.07.2025
12.30

Продажа участка с кад. ном. 624882000055000114 по адресу: Минская обл., Смолевичский р-н, 
Заболотский с/с, СТ «Стрелец-2014», 90

18900 0,1044 га 2500 90

07.07.2025
13.00

Продажа дома с кад. ном. 624882000055000178 по адресу: Минская обл., Смолевичский р-н, 
Заболотский с/с, СТ «Стрелец-2014», 33

134900 0,1053 га 2500 90

17.06.2025
12.00

Продажа дома с кад. ном. 622285501101000122 по адресу: Минская обл., Дзержинский р-н, 
Фанипольский с/с, д. Василевщина, ул. Центральная, д. 37А

224900 140,3 кв. м 2500 90

25.06.2025
11.00

Продажа дачного дом с инв. 600/С106054 по адресу: Минская обл., Минский р-н, Петриш-
ковский с/с, СТ «ЛУКОМОРЬЕ», д. 18

17500 63,8 кв. м 2500 90

17.06.2025
13.00

Продажа дома с инв. №. 602/U-55826, с кад. ном. 624484804101000009 по адресу: Минская обл., 
Пуховичский р-н, Пережирский с/с, д. Заболотье, ул. Горная, д. 1

63000 360,7 кв. м 2500 90

07.07.2025
14.00

Продажа квартиры с инв. № 500/D-798197609 по адресу: г. Минск, ул. Карвата, д. 10В, 
кв. 67

69900 42,2 кв. м 2500 90

Изменение цены по объекту, опубликованному в газете «Звязда» № 101(30000) от 28.05.2025

10.06.2025
11.00

Продажа квартиры с инв. № 600/D-52768 по адресу: Минская обл., Минский р-н, Боровлян-
ский с/с, аг. Лесной, ул. Н.Н. Александрова, д. 6, кв. 41

63200 37,4 кв. м 2500 90

Торги состоятся по адресу: г. Минск, 
ул. Платонова, 1Б, каб. 7, 7 этаж. 
Срок внесения конкурсного обес-
печения и приема заявлений с при-
лагаемыми к нему документами 
прекращаются за один рабочий день 
до  проведения торгов по адресу: 
г. Минск, ул. Платонова, 1Б, каб. 7, 
7 этаж. 
Конкурсное обеспечение вноситься на 
р/с BY14MTBK30120001093300123688 
в ЗАО «МТБанк», БИК (код) MTBKBY22. 
Победитель торгов в день проведе-
ния подписывает протокол о резуль-
татах торгов. 
Иные условия проведения объяв-
ленных конкурсов: право подачи и 
подписания заявления о государ-
ственной регистрации договора 
купли-продажи и основанных на 
нем прав предоставляется поку-
пателю. 
Лицо, выигравшее торги, опреде-
ляется в соответствии с правилами 
проведения конкурсов по продаже 
(аренде) имущества ООО «СидНеА», 
утвержденным приказом директора 
от 05.03.2024 № 9-ОД. 
Организатор вправе отказаться от 
конкурсов (повторного конкурса) в 
любое время до начала торгов. 

Телефон для справок 
(+37529) 171-50-50. У
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БУДЗЬ ЦЕ ПІЛЬ НЫЯ

«ПА ДА ТАК» НА ЧУ ЖЫ ПРЫ БЫ ТАК
Як аба ра ніц ца ад вір ту аль ных мах ля роў, рас ка за лі спе цы я ліс ты па кі берз ла чын нас ці

«З па чат ку бя гу ча га го да ў Бе ла ру сі за-
рэ гіст ра ва на амаль сем ты сяч кі берз ла чын-
стваў, — па ве да мілі ў галоўным упраўленні 
па супрацьдзеянні кіберзлачыннасці МУС. — 
Ста ноў чай тэн дэн цы яй з'яў ля ец ца тое, што 
гра ма дзя не Бе ла ру сі ста но вяц ца больш ін-
фар ма ва ны мі і да свед ча ны мі пра роз ныя 
ме та ды пад ма ну. У су вя зі з гэ тым мах ля ры 
адап ту юц ца і рас пра цоў ва юць больш скла-
да ныя і хіт ра муд рыя спо са бы вы мань ван ня 
гра шо вых срод каў».

На прык лад, толь кі на Брэст чы не бы ло 
за рэ гіст ра ва на 800 кі берз ла чын стваў за 
пяць пер шых ме ся цаў го да. І хоць гэ та на 
паў та ры сот ні менш, чым за та кі ж ад рэ-
зак ча су ле тась (ра бо та па пра фі лак ты цы 
пры но сіць вы ні кі), ад нак па куль што асаб-
лі вай на го ды для ап ты міз му ня ма, лі чыць 
Ві таль Гад леў скі, на чаль нік упраў лен ня па 
су праць дзе ян ні кі берз ла чын нас ці кры мі-
наль най мі лі цыі Брэсц ка га аб лас но га УУС. 
Лю дзі па-ра ней ша му што дня ста но вяц ца 
ах вя ра мі вір ту аль ных мах ля роў.

З апош ніх пры кла даў — вы па дак з 70-га-
до вай пен сі я нер кай з Дра гі чын ска га ра ё на. 
У сет цы Іnstagram жан чы на ўба чы ла аб' я-
ву аб вы гад ным укла дан ні гро шай у ак цыі 
«Газп рам наф та». Па кі ну ла за яў ку, з ёй звя-
заў ся ку ра тар, за рэ гіст ра ваў яе на бір жы, 
дзе яны ні бы та бу дуць вес ці тар гі. Жан чы на 

ўнес ла пер шы ўклад у су ме 4000 руб лёў. 
Праз тры тыд ні ёй па ве да мі лі, што на яе ра-
хун ку ўжо 25 000(!) до ла раў. Яна за ха це ла 
атры маць усю су му, яе па пра сі лі ад крыць 
тран зіт ны ра ху нак. Спа чат ку пла ці ла за яго 
ад крыц цё, по тым аплач ва ла ка мі сію бан ка, 
пас ля — па да так на пры бы так. А ка лі ўжо пе-
ра вя ла больш за 13 000 бе ла рус кіх руб лёў, 
кры ху за ду ма ла ся і... пай шла ў мі лі цыю.

Стар шы опер упаў на ва жа ны ўпраў лен-
ня па су праць дзе ян ні кі берз ла чын нас ці 

кры мі наль най 
мі лі цыі Брэсц-

ка га аб лас-

но га УУС Ула дзі слаў Шкуць ко пра цуе 
ў тым лі ку з па цяр пе лы мі. Ён зга даў 
шэ раг вы пад каў, ка лі лю дзі ста на ві-
лі ся ах вя ра мі ме на ві та пры жа дан ні 
атры маць лёг кія гро шы. Не так даў но 
ад на зу сім не ста рая жан чы на атры-
ма ла па ве дам лен не аб тым, што ста ла 
спад чын ні цай гра фі ні, якая па мер ла 
ў Фран цыі. Ка лі ж су ай чын ні ца спра-
ба ва ла пе ра вес ці праз банк 190 еў ра 
ў якас ці апла ты «юры дыч ных па слуг», 
піль ныя ра бот ні кі бан ка вы клі ка лі мі-
лі цыю. Су пра цоў ні кі рай ад дзе ла га дзі-
ну да во дзі лі жан чы не, што яе ба наль-
на «раз вод зяць», а яна ка за ла: «Вый ду 
ад сюль, пай ду ў ін шы банк і апла чу». 
Да вя ло ся звяз вац ца са сва я ка мі.

Су пра цоў ні кі мі лі цыі звяр та юць ува гу 
на той факт, што ўсё час цей ах вя ра мі вір-
ту аль ных мах ля роў ста но вяц ца ма ла дыя 
лю дзі — ад 30 да 39 га доў. Ня рэд ка яны 
«вя дуц ца» на пра па но вы па да дат ко вым за-
роб ку, на прык лад, на крып та бір жах. Аль бо 
спра бу юць на быць ней кія рэ чы па вель мі 
пры ваб най ца не, за бы ва ю чы вя до мую пры-
каз ку пра бяс плат ны сыр.

Як ві даць, прын цы пы ра бо ты вір ту-
аль ных мах ля роў у цэ лым не мя ня юц ца, 
яны толь кі раз ві ва юц ца і ўдас ка наль ва-
юц ца з тым, каб лю дзі са мі нес лі 
свае збе ра жэн ні ў банк, пе ра во-

дзі лі іх на су мнеў ныя ра хун кі або пе ра-
да ва лі кур' е рам. Да рэ чы, мі лі цы я не ры 
на га да лі пра не зайз дрос ны лёс кур' е раў. 
У СМІ рэ гу ляр на з'яў ля ец ца ін фар ма цыя аб 
за тры ман ні лю дзей, якія з пунк ту гле джан-
ня за ко на ста но вяц ца са ўдзель ні ка мі зла-
чын ства, ня суць ад па вед ную ад каз насць і 
атрым лі ва юць не ма лыя тэр мі ны па збаў-
лен ня во лі. За рэ гіст ра ва ны вы па дак, ка лі 
кур' ер, усве дам ля ю чы ры зы коў ны ха рак-
тар сва ёй ра бо ты, вы ра шыў не пе ра во дзіць 
за меж на му ку ра та ру гро шы, а пры сво іць 
іх. Ку ра тар звя заў ся з на шы мі пра ва ахоў-
ні ка мі і здаў не па слух мя на га са ўдзель ні ка. 
Ця пер у апош ня га бу дзе шмат ча су на роз-
дум, у тым лі ку пра жорст кія пра ві лы све ту 
вір ту аль ных мах ля роў.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.
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дзі лі іх на су мнеў ныя ра хун кі або пе ра-

Ну а для ўсіх за ко на-

па слух мя ных гра ма дзян 

ста іць за да ча не тра піць на 

ву ду ашу кан цаў і збе раг чы свае 

сум лен на за роб ле ныя гро шы. Для 

гэ та га прад стаў ні кі бан каў скай 

сфе ры кра і ны на гад ва юць пяць 

прос тых пра віл:

1. Не па ве дам ляй це ста рон нім лю-

дзям свае пер са наль ныя да ныя.

2. Не ўста наў лі вай це на тэ ле фон або 

кам п'ю тар да дат каў па ўка зан ні ці рэ-

ка мен да цыі не вя до мых вам лю дзей.

3. Не па ве дам ляй це ні ко му ко ды і 

па ро лі.
4. Не пе ра вод зьце гро шы на не вя-

до мыя вам ра хун кі, у тым лі ку ў якас-

ці пе рад апла ты за та вар не вя до мым 

пра даў цам.

5. Не вер це «вель мі вы гад ным» 

пра па но вам за ра біць на вір ту аль ных 

бір жах. Чым вы шэй шы абя ца ны да-

ход, тым боль шая ве ра год насць, што 

вас пад ман ва юць.

Дня мі за вяр шы ла ся рэс пуб лі кан ская пра фі лак тыч ная ак цыя «На варце 
ліч ба вай бяс пе кі». Су пра цоў ні кі пра ва ахоў ных ор га наў пра вя лі комп лекс 
ме ра пры ем стваў, на кі ра ва ных на па вы шэн не да свед ча нас ці на сель ніц тва 
пра кі бер паг ро зы і ме та ды су праць дзе ян ня ім, фар мі ра ван не на вы каў 
бяс печ ных па во дзін у ліч ба вым ася род дзі, пры няц це эфек тыў ных мер па 
пра фі лак ты цы зла чын стваў у гэ тай сфе ры. Асаб лі вая ўва га — ураз лі вым 
ка тэ го ры ям: не паў на лет нім, асо бам па жы ло га ўзрос ту. У рам ках ак цыі 
бы ла пра ве дзе на шы ро кая ін фар ма цый на-тлу ма чаль ная ра бо та аб 
па рад ку аба ро ту ліч ба вых зна каў (то ке наў), па тэн цы яль ных ры зы ках і 
пра ва вых нор мах, якія рэ гу лю юць да дзе ны кі ру нак.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА 

СО СНИЖЕНИЕМ ЦЕНЫ НА 10 %
Организатор аукциона: ЗАО «Оценка Сервис», г. Гомель, ул. Лепешинского, 1 

Продавец: ОАО «Гомельдрев», 246042, г. Гомель, ул. Достоевского, 3. 
Торги состоятся 23 июня 2025 года в 11.00 по адресу: г. Гомель, ул. Ирининская, 6Б, каб. 28

№ 
лота

Наименование предметов торгов

Начальная 
цена продажи 

имущества, 
с учетом НДС 

(20 %), бел. руб.

Сумма 
задатка, 
с учетом 

НДС (20 %), 
бел. руб.

1

Капитальное строение с инв. № 350/С-225870 общей площадью 1 353,6 кв. м, назначение – здание мно-
гофункциональное, наименование – здание многофункциональное. Адрес: Гомельская обл., г. Гомель, 
ул. Мозырская, 14Б. Капитальное строение с инв. № 350/С-225869 общей площадью 253,7 кв. м, назначение – 
здание специализированное складов, торговых баз, баз материально-технического снабжения, хранилищ, 
наименование – здание специализированное складов. Адрес: Гомельская обл., г. Гомель, ул. Мозырская, 
14Б/1. Капитальное строение с инв. № 350/С-117185 общей площадью 371,6 кв. м, назначение – здание спе-
циализированное для ремонта и (или) технического обслуживания автомобилей (в том числе автомобильные 
заправочные, зарядные и газонаполнительные станции), наименование – одноэтажное кирпичное здание. 
Адрес: Гомельская обл., г. Гомель, ул. Мозырская, 14.
Капитальное строение с инв. № 350/С-122651 общей площадью 609,3 кв. м, назначение – здание много-
функциональное, наименование – здание многофункциональное (две пристройки, два крыльца, навес). 
Адрес: Гомельская обл., г. Гомель, ул. Мозырская, 14. Капитальное строение с инв. № 350/С-231509 общей 
площадью 278,2 кв. м, назначение – здание специализированное для ремонта и (или) технического обслу-
живания автомобилей (в том числе автомобильные заправочные, зарядные и газонаполнительные станции), 
наименование – механическая мастерская по ремонту н/с оборудования. Адрес: Гомельская обл., г. Гомель, 
ул. Мозырская, 14/2. Капитальное строение с инв. № 300/С-62004 общей площадью 703,8 кв. м, назначение – 
здание специализированное автомобильного транспорта, наименование – боксы для стоянки автомобилей. 
Адрес: Гомельская обл., г. Гомель, ул. Мозырская, 14/3. Капитальное строение с инв. № 350/С-232061 об-
щей площадью 780,0 кв. м, назначение – здание административно-хозяйственное, наименование – здание 
административно-хозяйственное. Адрес: Гомельская обл., г. Гомель, ул. Мозырская, 14/1. Информация 
о земельном участке: расположен на земельном участке с кадастровым номером 340100000006000391 
общей площадью 0,9889 га, назначение – для строительства и обслуживания здания многофункционального, 
здания специализированного складов, торговых баз, баз материально-технического снабжения, хранилищ и 
здания специализированного для ремонта и технического обслуживания автомобилей (в т. ч. автомобильные 
заправочные и газонаполнительные станции). Право аренды (доля в праве 999/1000). Адрес: Гомельская 
обл., г. Гомель, ул. Мозырская, 14

1 727 028,00 86 351,40

Для участия в аукционе необходимо: 1. Оплатить задаток на расчетный счет Продавца (ОАО «Гомельдрев»): BY58 AKBB 3012 0212 1501 6310 
0000 в ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Минск, БИК AKBBBY2X, УНП 400021353, назначение платежа – задаток за участие в аукционных торгах по лоту 
№ 1 (задаток для участия в аукционе перечисляется до подачи заявления). Код назначения платежа – 40901 «Перечисление гарантийного взноса». 
2. Подать заявление организатору аукциона по установленной форме с приложением необходимых документов можно с 06 июня 2025 г. по адресу: 
г. Гомель, ул. Ирининская, 6Б, 2-й этаж, каб. 28, в рабочие дни с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00. Приём заявлений для участия в аукционе закан-
чивается 19 июня 2025 г. в 16.00 включительно (предварительно по контактным телефонам Организатора торгов). Ранее опубликованное 
извещение о торгах размещено в газете «Звязда» от 25.04.2025 г.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА 
Торги состоятся 07 июля 2025 года в 11.00 по адресу: г. Гомель, ул. Ирининская, 6Б, каб. 28

2

Административное здание общей площадью 70,9 кв. м, год постройки 2008. Составные части и принадлежности: 
пристройка, пл. застройки 2,0 кв. м, склад, пл. застройки 16,0 кв. м, склад, пл. застройки 29,0 кв. м, ворота 
металлические (ширина 4,27 м), забор деревянный (длина 272,67 м). Адрес: Гомельская обл., Гомельский р-н, 
Шарпиловский с/с, д. Шарпиловка, ул. Советская, 211А. Информация о земельном участке: расположен на 
земельном участке с кадастровым номером 321089803601000181 общей площадью 0,4808 га – для обслужи-
вания производственной базы. Право постоянного пользования. Адрес: Гомельская обл., Гомельский р-н, 
Шарпиловский с/с, д. Шарпиловка, ул. Советская, 211А. Реализация объекта проводится в соответствии с Указом 
Президента Республики Беларусь № 330 от 19.09.2022 г.«О распоряжении имуществом». С перечнем имеющейся 
документации на лот № 2 потенциальный покупатель может ознакомиться у организатора аукциона

7 200,00 360,00

Порядок ознакомления с имуществом (осмотр) осуществляется по 
контактному тел. 8 (029) 645-93-51, Андреев Глеб Геннадьевич. 

Шаг аукционных торгов – 5 (пять) % от начальной цены предмета 
аукциона. 

Для участия в аукционе необходимо: 
1. Оплатить задаток на расчетный счет Продавца (ОАО «Гомель-

древ»): BY58 AKBB 3012 0212 1501 6310 0000 в ОАО «АСБ Беларус-
банк», г. Минск, БИК AKBBBY2X, УНП 400021353, назначение платежа – 
задаток за участие в аукционных торгах по лоту № 2 (задаток для уча-
стия в аукционе перечисляется до подачи заявления). Код назначения 
платежа – 40901. «Перечисление гарантийного взноса». 

2. Подать заявление организатору аукциона по установленной форме 
с приложением необходимых документов можно с 06 июня 2025 г. по 
адресу: г. Гомель, ул. Ирининская, 6Б, 2-й этаж, каб. 28, в рабочие дни 
с 09.00 до 13.00 и 14.00 до 16.00. 

Прием заявлений для участия в аукционе заканчивается 04 июля 2025 г. 
в 16.00 включительно (предварительно по контактным телефонам 
Организатора торгов). Заявления, поступившие после установленного 
срока, не принимаются. Организатор аукциона вправе отказаться от 
проведения аукциона в любое время, но не позднее, чем за три дня до 
его проведения. В случае если аукцион признан несостоявшимся в силу 
того, что заявление на участие в нем подано только единственным участ-
ником, объект аукциона продается этому участнику при его согласии по 
начальной цене, увеличенной на 5 (пять) %. Участник торгов имеет право 
до начала торгов письменно отозвать свое заявление на участие. Не-
явка участника торгов на торги признается отказом от участия в торгах. 
В этих случаях сумма внесенного им задатка возвращается Продавцом в 
течение 5 (пяти) рабочих дней со дня проведения торгов. Победителями 
торгов будут признаны участники, предложившие более высокую цену. 
Лица, являющиеся победителями торгов, обязаны: подписать протокол 
о результатах аукциона; произвести оплату услуг (вознаграждение) по 
организации и проведению торгов в течение 3 (трех) рабочих дней 
с момента подписания протокола, а также возместить Продавцу затра-
ты на публикацию в газете «Звязда» в течение 3 (трех) рабочих дней 
с момента подписания протокола; заключить договор купли-продажи 
в течение 30 (тридцати) календарных дней от даты подписания про-
токола о результатах аукциона. 

Условия оплаты: оплатить приобретаемое имущество согласно 
договору купли-продажи. Рассрочка оплаты стоимости приобретенного 
имущества предоставляется по письменному заявлению Победителя 
аукциона (Претендента на покупку) в соответствии с законодательством. 
Имущество, проданное с рассрочкой оплаты, находится в залоге у Про-
давца для обеспечения исполненной Покупателем обязанности по оплате 
его цены в соответствии с заключенным договором купли-продажи. 
Передача имущества Покупателю будет осуществляться после полной 
оплаты цены продажи объекта. Проводится аукцион в соответствии с 
Положением ЗАО «Оценка Сервис» о порядке организации и проведения 
аукционов по продаже имущества и права на заключение договоров 
аренды нежилых помещений (их части). 

Порядок оформления участия в аукционе, в том числе документации, 
необходимой для регистрации участников торгов, порядок проведе-
ния аукциона и условия размещены на сайте Организатора торгов: 
https://ocenkaservis.by (раздел Очные торги»), Государственного 
комитета по имуществу Республики Беларусь www.gki.gov.by/ в 
разделе «Продажа/Аренда имущества», далее – «Продажа и аренда 
государственной недвижимости. Единая база». 

Организатор аукционных торгов: 
 8 (0232) 51-22-17, 8 (029) 651-22-19, 8 (029) 694-43-89. 

Е-mail: ocenkaservis.gomel.by@mail.ru
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Фота Андрэя ФЕАКЦІСТАВА.Фота Андрэя ФЕАКЦІСТАВА.

06.06.2025 г.

1757 год — па жар зні шчыў ві цеб-
скі Ніж ні за мак, які пас ля так 

і не ад на вілі.

1841 год — на-
ра дзі ла ся 

пісь мен ні ца Элі за Ажэш ка. Яна бы ла 
вель мі па пу ляр ным та га час ным аў та-
рам, яе пра за іч ныя тво ры ін сцэ ні ра ва-
лі ся, пе ра кла да лі ся на бе ла рус кую мо-
ву і на па чат ку XX ста год дзя ста ві лі ся 
на сцэ нах мно гіх бе ла рус кіх га ра доў. 
Шмат лі кія тво ры на пі са ны на тэ мы гра мад скай эман-
сі па цыі і ба раць бы жан чын за свае пра вы. Шы ро кае 
пры знан не пры нес лі ра ман «Над Нё ма нам», апа вя дан ні 
з жыц ця бе ла рус кіх ся лян «Ні зі ны», «Дзюр дзі» і ін шыя.

1950 год — на ра дзіў ся (в. Кля ны Дуб ро вен-
ска га ра ё на) Аляк сей Ду да раў, бе ла рус-

кі дра ма тург. Дэ бю та ваў у дру ку ў 1973 го дзе. Пі саў 
апа вя дан ні, каз кі для дзя цей. Вя до мы як дра ма тург і 
кі на дра ма тург. Па сцэ на ры ях А. Ду да ра ва па стаў ле-
ны ка рот ка мет раж ныя і мас тац кія філь мы («Су се дзі», 
«Бе лыя ро сы» і інш.). П'е сы «Ве чар», «Злом», «Апош ні 
ўзлёт», «Ра да выя» пры све ча ны па дзе ям Вя лі кай Ай чын-
най вай ны. Яго пя ру на ле жыць і тра ге дыя «Ку па ла».

1599 год — на ра дзіў ся сла ву ты 
іс пан скі мас так Ды е га Ве-

ла скес, вя ду чы мас так пры два ры ка ра-
ля Фі лі па ІV і адзін з най больш вы дат ных 
май строў іс пан ска га За ла то га ве ку. Вя до-

мы як парт рэ тыст.

1799 год — на ра дзіў ся вя лі кі рус кі па эт, дра-
ма тург і пра за ік Аляк сандр Пуш кін. Ства-

раль нік но вай рус кай лі та ра ту ры і су час най рус кай 
лі та ра тур най мо вы. Са шля хец ка га ро ду Пуш кі ных. 
Ка мер-юн кер; член Ра сій скай ака дэ міі.

1875 год — на ра дзіў ся То мас Ман, ня мец кі пісь-
мен нік, эсэ іст, лаў рэ ат Но бе леў скай прэ-

міі па лі та ра ту ры за 1929 год (за ра ман «Бу дэнб ро кі»). 
Лі чыц ца ад ным з га лоў ных прад стаў ні коў ін тэ ле кту аль-
най рэа ліс тыч най про зы ХХ ста год дзя.

6 ЧЭР ВЕ НЯ
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Г А З Е Т А

ЗАСНАВАЛЬНIКI: Савет Рэспублiкi Нацыянальнага сходу 
Рэспублiкi Беларусь, Палата прадстаўнiкоў Нацыянальнага сходу 

Рэспублiкi Беларусь, Савет Мiнiстраў Рэспублiкi Беларусь тэл./факс: 311 17 27,
е-mail: reklama@zviazda.by

прыём рэкламы

Рэгістрацыйнае пасведчанне нумар 2 ад 17 лютага 2009 года, Рэгістрацыйнае пасведчанне нумар 2 ад 17 лютага 2009 года, 
выдадзенае выдадзенае ММіністэрствам інфармацыі іністэрствам інфармацыі РРэспублікі эспублікі ББеларусь.еларусь.

Дырэктар — галоўны рэдактар АНУФРЫЕВА Вольга Аляксандраўна.
АДРАС: 220013, г. Мiнск, вул. Б. Хмяльніцкага, 10а.
ТЭЛЕФОНЫ Ў МІНСКУ: прыёмнай – 311 17 13 (тэл./факс); 
аддзелаў: пiсьмаў — 311 17 44, маркетынгу  — 263 66 73, бухгалтэрыi — 311 17 16. 

Аўтары апу бл iка ваных матэры я лаў нясуць адказнасць за падбор i дакладнасць фактаў. Iх мер  ка   ваннi не заўсёды супадаюць 
з мерка ван нем рэ дак цыi. Рэдакцыя па сваім меркаванні адбірае і публікуе адрасаваныя ёй пісьмы. Перадрук матэрыялаў, 
апублікаваных у «Звяздзе», толькі з дазволу рэдакцыі.

www.zviazda.by 
Газета аддрукавана ў Рэспубліканскім унітарным прадпрыемстве 
«Выдавецтва «Беларускi Дом друку». ЛП № 38200000007667 ад 30.04.2004.
220013, Мiнск, прасп. Незалежнасці, 79/1. Выходзiць 5 разоў на тыдзень.
Тыраж 11 056. Iндэкс 63850. Зак. № 1304.      Нумар падпiсаны ў 19.30 

5 чэрвеня 2025 года.

Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым знач-
ком, носяць рэк   ламны ха рак тар. 
Адказ насць за змест рэкла мы ня-
суць рэкла ма даў цы.

М 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
П 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Выдавец — Рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда».

e-mail: info@zviazda.by (для зваротаў): 
zvarot@zviazda.by

Першая квадра
03.06—10.06.

Месяц у сузор'і 
Шаляў.

Вядучая рубрыкі Марына ВЯРЭНІЧ. 

Спрыяльныя пасадачныя дні
Агароднінная культура Даты

Таматы 10, 11, 17, 18, 26, 27
Агуркі 10, 11, 17, 18, 26, 27
Перац (горкі, салодкі) 10, 11, 17, 18, 26, 27
Цыбуля на зеляніну (пяро), цыбуля-сявок 3, 8, 9, 10, 11, 13, 23, 26, 27, 30
Цыбуля на рэпу, часнок, хрэн 3, 8, 9, 10, 11, 13, 23, 26, 27, 30
Капуста (у т. л. каляровая, брокалі, пекінская, 
кальрабі), спаржа

8, 9, 13, 17, 18, 23, 26, 27

Баклажаны 10, 11, 17, 18, 26, 27
Кабачкі, патысоны, гарбуз 10, 11, 17, 18, 26, 27
Бульба, тапінамбур 3, 8, 9, 10, 11, 13, 23, 26, 27, 30
Суніцы, клубніцы 17, 18
Гарох, бабы, фасоля 13, 23
Радыска, рэдзька, дайкон 3, 13, 17, 18, 23, 26, 27, 30
Морква, буракі, рэпа, сельдэрэй (корань) 3, 8, 9, 13, 23, 26, 27, 30
Зеляніна (салата, кроп, пятрушка, фенхель, кінза, шпінат, 
базілік, сельдэрэй, кмін, гарчыца, мангольд і інш.)

17, 18, 26, 27

Бахчавыя 13, 23

Спрыяльныя дні для пасеву, 
пасадкі 

і перасадкі кветак

Кветкавая 
культура

Даты

Аднагадовыя 
кветкі

3, 5, 6, 7, 30

Двугадовыя 
і шматгадо-
выя кветкі

3, 5, 6, 7, 30

Цыбульныя 
і клубневыя 
кветкі

3, 5, 6, 7, 30

Пакаёвыя 
расліны

3, 5, 6, 7, 30

З павойнымі 
сцёбламі

с. 3, 5, 6, 
7, 30

Спрыяльныя дні 
для пасадкі 
саджанцаў

Саджанцы Даты

Пладовыя 
дрэвы (яблы-
ня, груша, 
вішня, сліва) 

13

Вінаград  13, 17, 18

Агрэст, парэчкі 13, 17, 18

Маліны, ажы-
ны 

13, 17, 18

Спрыяльныя дні для садовых работ
Работы Даты

Перасадка і пікіроўка раслін 3, 30
Праполка і прарэджванне раслін 13
Унясенне арганічных і мінеральных угнаенняў 8, 9, 13, 17, 18
Абрэзка галін і парасткаў 10, 11, 26, 27
Барацьба з хваробамі і шкоднікамі 8, 9, 10, 11, 13, 23, 26, 27

Прышчэпка дрэў і кустоў не рэкамендуецца
Нарыхтоўка і ўкараненне чаранкоў 3, 30
Нарыхтоўка насеннага матэрыялу 3, 30
Рыхленне, акучванне, перакопка, культывацыя і іншыя 
работы каля каранёвай сістэмы раслін 

13

Пасадка дэкаратыўных дрэў і кустоў 3, 10, 11, 13, 23, 26, 27, 30
Пасадка пладовых дрэў 3, 10, 11, 13, 23, 26, 27, 30
Пасадка пладова-ягадных кустоў  3, 10, 11, 13, 23, 26, 27, 30

Неспрыяльныя дні 
для пасеву 

і пасадкі насення

16, 21, 25

МЕСЯЦОВЫ КАЛЯНДАР МЕСЯЦОВЫ КАЛЯНДАР 
САДОЎНІКА І АГАРОДНІКА САДОЎНІКА І АГАРОДНІКА 
НА ЧЭРВЕНЬ 2025 ГОДАНА ЧЭРВЕНЬ 2025 ГОДА

«Пад пі шы ся, чы тай — 
збе ра гай ура джай!»

Ка лі вы пад пі са лі ся на га зе ту «Звяз да» ці на га-
зе ту «Лі та ра ту ра і мас тац тва» на ІІІ квар тал або на 

ІІ паў год дзе 2025 го да — за паў няй це карт ку ўдзель ні ка, вы ра зай-
це яе і да сы лай це да 12 лі пе ня 2025 го да ў рэ дак цыю на ад рас: 220013, 
г. Мінск, вул. Б. Хмяль ніц ка га, 10а.

Ся род пад піс чы каў бу дуць ра зы гра ны сем су шы лак для ага-
род ні ны і са да ві ны Vіtek VT-5067 і су пер прыз — су шыл ка для 
ага род ні ны і са да ві ны «Мастерица EF-3070». 
Вы ні кі бу дуць апуб лі ка ва ны ў га зе тах да 8 жніў ня 
2025 го да.

Пры зы мож на бу дзе атры маць да 30 ве рас ня 
2025 го да пры па да чы кві тан цыі аб пад піс цы на «Звяз-
ду» або «Лі та ра ту ру і мас тац тва» на ІІІ квар тал ці на 
ІІ паў год дзе 2025 го да. Пас ля 30 ве рас ня 2025 го да 
вы да ча пры зоў спы ня ец ца і прэ тэн зіі ад пад піс чы каў 
не пры ма юц ца. Умо вы рэ клам най гуль ні чы тай це ў 
№ 104 «Звяз ды» ад 31 мая 2025 го да.

Картка ўдзельніка — падпісчыка «Звязды» або «ЛіМа»
 на ІІI квар тал або на ІI паў год дзе 2025 го да

Прозвішча, імя, імя па бацьку                                                            

                                                                                                                                

Падпіска аформлена і аплачана ў                                                    

                                 на ІІI квар тал або на ІI паў год дзе 2025 го да

Хатні адрас і тэлефон                                                                                                                                                    

                                                                                                                                                      

                                                                                                                           

(індэкс)

Удачы ў розыгрышы!

(аддзяленне сувязі)

(абавязкова)

ІІ

Тэ ле фо ны для да ве дак: (017) 271-12-94, 311-17-40.

«З па чат кам ка лян дар на га ле та 
на двор'е вы ра шы ла ўзяць курс на 
па цяп лен не і не азі рац ца на ха лод-
ны май. Чэр вень скае сон ца ўся ляк 
спра буе кам пен са ваць не да хоп цяп-
ла», — рас па вя лі ў Рэс пуб лі кан скім 
цэнт ры па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант-
ро лі ра дые ак тыў на га за брудж ван ня і 
ма ні то рын гу на ва коль на га ася род дзя 
Мінп ры ро ды.

Сён ня ўмо вы на двор'я ў кра і не пра-
цяг нуць вы зна чаць фран таль ныя раз-
дзе лы і цёп лыя па вет ра ныя ма сы. На 
боль шай част цы тэ ры то рыі прой дуць 
даж джы, мес ца мі моц ныя. У асоб ных 
ра ё нах ча ка юц ца на валь ні цы. Пры гэ тым 
мес ца мі праг на зу юц ца моц ныя за ле вы, 
удзень — град. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна-
чы скла дзе 14—20°C. Днём бу дзе 23—29°C, 
па паў днё вым ус хо дзе — 30—32°C.

У су бо ту ноч чу мес ца мі, днём на 
боль шай част цы тэ ры то рыі кра і ны 
прой дуць даж джы, ча сам моц ныя. 
У асоб ных ра ё нах ча ка юц ца на валь-
ні цы. Тэм пе ра ту ра па вет ра ноч чу 
скла дзе 13—19°C. Днём бу дзе ад 21°C 
па поў на чы да 30°C па паў днё вым 
за ха дзе.

У ня дзе лю ноч чу мес ца мі, днём 
на боль шай част цы тэ ры то рыі кра і ны 
прой дуць даж джы. У асоб ных ра ё нах 
ча ка юц ца на валь ні цы. Тэм пе ра ту ра 
па вет ра ўна чы скла дзе 12—19°C. Днём 
бу дзе ад 20°С па паў ноч ным за ха-
дзе і заха дзе да 31°С па паў днё вым 
ус хо дзе.

НА ДВОР'Е

КУРС — НА ПА ЦЯП ЛЕН НЕ
Да 32°C з за ле ва мі і гра дам
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